
(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

Famiglia 
Buronzo di Asigliano



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

Inventario dei documenti e dei disegni

Introduzione

La famiglia dei conti Buronzo di Asigliano trae la sua origine dai Signori di Buronzo. Ebbe 
diverse  proprietà  e  feudi  a  Balocco,  Buronzo,  Asigliano,  Villa  del  Bosco,  Rive,  Balzola, 
Vercelli e Torino.  Nel secolo XVIII il conte Giuseppe Luigi Buronzo di Asigliano affidò 
all’architetto  Michele  Richiardi  la  costruzione  del  suo  palazzo  nell’antica  ‘contrada  dei 
nobili’, attuale via Duomo in Vercelli. La famiglia si estinse in via maschile nel 1840 con la 
morte in Vercelli di Paolo Eusebio, per via femminile nel 1845 con la morte in Buronzo di 
Anna Maria, sposa del conte Carlo Signoris di Buronzo.  Il titolo comitale di Asigliano passò 
al figlio Luigi.

L’archivio fu ereditato da casa Arborio Mella nel 1871.  Il conte Edoardo negli anni 1872 – 
1873 redasse un accurato inventario sommario del fondo che, in origine, comprendeva 152 
scatole  numerate1  .  Il  12  dicembre  1873  il  conte  Edoardo  depositò  presso  il  Comune  di   
Asigliano molte carte feudali concernenti quel luogo2  .  
La  documentazione  conservata  presso  l’Archivio  di  Stato  di  Vercelli  ha  una  duplice 
provenienza: in parte è stata acquistata dall’Amministrazione Archivistica nel 1972, in parte è 
stata depositata dal conte Carlo Alessandro Arborio Mella nello stesso anno.

La  numerazione  attuale  dei  mazzi  rispetta  quella  originale  con  le  lacune  di  quelli  non 
pervenuti.  I mazzi 1 e 1 bis sono stati identificati tra quelli senza numero. In coda è collocato  
il mazzo A contenente documentazione miscellanea.

1 già al tempo della redazione di questo inventario risultavano mancanti le scatole 1, 21, 26, 27, 38, da 63 a 80, 
87.
2 la documentazione conservata presso il comune di Asigliano è tratta dalle scatole 40, 41, 42, 43, 46, 47, 50 e 53
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MAZZO 1   

• s.d. - Albero genealogico dei Signori di Buronzo.

MAZZO 1 bis  

• 1800 - 1881 - Omelie, discorsi funebri, panegirici. 

MAZZO 2   

• 1532 - 1829 - Doti e contratti di matrimonio

MAZZO 3   

• 1605 - Atti vertiti tra la sig.ra Cecilia Berzetti, moglie in seconde nozze del sig. Gerolamo 
Revistazo e la sig.ra Eleonora, moglie del sig. Avogadro

• 1621 - Atti  vertiti  tra il  Marchese e la Dama Dorotea coniugi  Tizzone di Crescentino 
contro il conte G. Alberto Corrado di Lignana ed Anna Modesta Avogadro Bena  

• 1676 - Atti vertiti tra il conte e senatore Nicolò Buronzo ed Ottavio Francesco Bertodano 
contro il  conte Piosasco di None come erede universale e possessore dei beni della fu 
contessa Bianca coniugi Belezia

• 1712 - Dote della sig.ra Damigella Angelica Maria Teresa, figlia del conte G. Francesco 
Buronzo d' Asigliano e moglie di Ludovico Francesco Amedeo Solaro della Chiusa

• 1730 -  Atti  vertiti  tra  la  Dama  Ottavia  Buronzo  Plebana,  moglie  del  conte  Giacomo 
Filippo Rovasenda, contro il conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa

• 1736 - Atti vertiti tra il conte Antonio Francesco Cipelli Motta contro il conte Giuseppe 
Buronzo Villa

MAZZO 4   

• 1547 - Testamento del sig. Antonio Morello d'Andorno
• 1579 - Testamento della sig.ra Susanna Aiazza
• 1579 - Testamento del sig. De Galier
• 1584 - Testamento del sig. Nicolao, figlio del fu Lorenzo Aiazza di Vercelli
• 1609 - Testamento del nobile G. Angelo Casalis, notaio  della Rocca
• 1617 - Testamento del Messer Ambrosio
• 1626 - Testamento del sig. Emilio Omodeo
• 1629 - Testamento del sig. Miaggio Fosti
• 1638 - Testamento del sig. G. Battista Pettenato
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• 1650 - Testamento del Reverendo Bernardino Rattazzi, canonico della Cattedrale e 
cittadino di Vercelli

• 1667 - Testamento della sig.ra Veronica Bernardi
• 1571 - Transazione tra i fratelli Pietro, Giorgio e G. Francesco, figli del fu G. Antonio 

Avogadro di Bena e notai collegiati di Vercelli per il possesso in perpetuo di edifici in 
località S. Michele

• 1620 - Acquisto del Sig. A. Maria Avogadro di due case site in Vercelli in località S. 
Michele

• 1620 - Volume di atti dei fratelli Testa di Novara contro il Monastero di S. Pietro Martire 
di Vercelli

• 1625 - Descrizione dello stato in cui si trova la casa del Cappel Rosso in Vercelli
• 1638 - Cessione fatta dai fratelli Rizzotti a favore del conte G. Francesco Buronzo 

d’Asigliano
• 1639 - Acquisto del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano d'una casa sita in Vercelli 

detta del Cappel Rosso
• 1644 - Atti dei sig. Bochetto e Salmirago contro il sig. G. Antonio Casanova
• 1650 - Obbligazione del conte Francesco Buronzo
• 1661 - Atti del conte Buronzo contro la città di Vercelli per il registro reale
• 1671 - Atti del conte e Senatore Nicolò Buronzo contro il Chierico G. Giacomo Canti
• 1672 - Acquisto del conte Vittorio Buronzo di due Case site in Vercelli di proprietà della 

sig.ra A. Camilla Confidenza
• 1678 - Donazione fatta dal conte G. M. Buronzo a favore del sig. G. Antonio Zuninio
• 1790 - Estimo del palazzo del conte Buronzo d'Asigliano

MAZZO 5 

• 1746 - Quietanza a favore del conte G. Buronzo d'Asigliano per parte della Compagnia 
delle Umiliate

• 1580 - Testamento del referendaro Tommaso Avogadro dei sigg. di Valdengo
• 1655 - Testamento del conte G. Francesco Buronzo
• 1676 - Testamento del conte Carlo Bonifacio e G. Franco Buronzo d'Asigliano
• 1735 - Testamento del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano

MAZZO 6 

• 1650 - 1786 - Primogeniture e fidecommessi

MAZZO 7 

• 1743 - Atti vertiti tra il conte Giuseppe Maria Amedeo Buronzo come erede del fu conte 
G. Francesco Buronzo e vari particolari

• 1744 - Disputa nella causa del conte Giuseppe Maria Bernardo 
Buronzo d'Asigliano contro la contessa di Sartirana in relazione al patrimonio lasciato dal 
fu conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano.
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• 1766 - Atti vertiti tra la contessa di Sartirana e il conte G. Maria Buronzo d'Asigliano.
• 1766 - Atti vertiti tra il conte G. Maria Buronzo d'Asigliano e la contessa Sartirana . 
• 1841 - 1842 - Atti vertiti tra il conte Carlo Buronzo d'Asigliano ed il Regio Demanio.
• s.d. - Parere sulla primogeniture e sostituzione delle due linee mascoline

MAZZO 8 

• 1584 - 1762 - Doti spirituali e monacazioni

MAZZO 9 

• 1535 - Divisione seguita tra i fratelli Agostino e Giovanni, figli del fu Damiano Delle 
Donne dei sigg. di Buronzo, dei beni siti in territorio di Buronzo e Villata.

• 1584 - Donazione tra vivi fatta dal sig. Nicola, figlio del fu Lorenzo Aiazza, a favore del 
Sig. Francesco, figlio di S. Giacomo Aiazza suo fratello.

• 1592 - Convenzione seguita tra il sig. G. Francesco Aiazza e i genitori G. Giacomo ed 
Ippolita coniugi Aiazza

• 1618 - Donazione tra vivi fatta dal sig. Giacomo Gerolamo Aiazza al reverendo Padre 
Fabrizio Aiazza, suo fratello.

• 1622 - Donazione tra vivi fatta dalla sig.ra Ippolita, figlia di Francesco Aiazza.
• 1633 - Cessioni a favore del conte G.F. Buronzo Delle Donne fatta da Maria monaca del 

Monastero della S.S. Annunziata di Vercelli, figlia del conte Alessandro Tizzone.
• 1637 - Donazione fatta dal sig. Giacomo G. Aiazza al sig. conte G. Francesco Buronzo 

Delle Donne.
• 1644 - Donazione tra vivi fatta dalla sig.ra Margherita, figlia del fu G. Battista Taparello 

dei sigg. di Bagnasco, a favore del conte Gaspare Taparello figlio di Benedetto dei sigg. di 
Bagnasco.

• 1650 - Cessione per G. Panizza, unico erede del sacerdote D. Nicolini Panizza
• 1671 - 1673 - Convenzione tra il conte e senator Nicolò Buronzo ed il fratello Carlo 

Bonfacio, sacerdote.
• 1675 - Convenzione seguita tra i fratelli A. Francesco e Giuseppe Maria, figli del fu conte 

Carlo G.B. Avogadro di Casanova
• 1685 - Progetto di convenzione tra il conte Giuseppe Berzetti ed il pupillo conte di Villa.
• 1693 - Transazione tra i Conti Carlo Francesco Ignazio Eusebio Buronzo di Villa e G. 

Candido Ranzo
• 1695 - Transazioni tra il Marchese di Murazzano ed il conte di Villa
• 1726 - Convenzione tra il conte G.F. Buronzo e i fratelli Frola di Montanaro.
• s.d. - Convenzione tra la sig.ra Maddalena moglie del cav. G. Stefano Berzetto ed il conte 

Avogadro Valdengo.

MAZZO 10 

• 1586 - 1627 - Atti tra i signori del  Consortile di Buronzo contro il sig. G. Francesco 
Soldalino Delle Donne Buronzo

• 1603 novembre 8 -  Sentenza arbitramentale riguardante i confini tra i luoghi di Balocco e 
di Carisio
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• s.d. - Censo del conte Mentegazza.
• 1652 - Donazione fatta dal Consigliere D. Carlo della Rovere ai padri del Convento del 

Carmine Vinovo
• 1664 - Instromento dei Conti Perozzi col Patrimoniale  di S.A.R.
• 1690 ? (1667) - Ratifica del Convento del Carmine di Vinovo a favore del conte G. 

Francesco Buronzo.
• 1668 - 1672 - Acquisto fatto dal conte G. Francesco Buronzo dal sig. Pompeo Briset.
• 1729 - Debito della Comunità di Asigliano di un censo annuo a favore del conte G. Franco 

Buronzo d'Asigliano, come erede del fu conte e Senatore Buronzo.
• 1661 - Acquisto di focaggi fatto dal conte Buronzo dal sig. Briset
• 1668 - Acquisto del conte G. Francesco Buronzo dal sig. Pompeo Briset
• 1648 - Copia di convenzione tra il Commendator Coardo e il sig. Carlo della Rovere di 

Vinovo
• 1651 - Cessioni di focaggi d'Asigliano fatta dal Commendator D. Coardi a favore del sig. 

Pompeo Briset
• 1610 - Istrumenti riguardanti i focaggi del Capitanato di Santhià e sue dipendenze
• 1674 - Traslazione e assicurazione di dote della sig.ra Giacobi e costituzione dei censo del 

sig. Giacobi
• 1685 - Acquisto del conte e senatore Nicolò Buronzo dal sig. G. Francesco Briset.
• 1721 - Quietanza fatta dal conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano ai fratelli Conti 

Perroni di S. Martino
• 1720 - Cessione fatta dai Reverendi Padri del Carmine a favore del conte Buronzo 

d'Asigliano
• 1721 - Quietanza del Governatore della città di Vercelli a favore del conte d'Asigliano 

Buronzo
• 1727 - Transazioni tra il conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano e la sig.ra Margherita 

Lussa Ferreri
• 1728 - Quietanza del conte d'Asigliano a favore del sig. Ferreri
• 1734 - Supplica per il conte Buronzo d'Asigliano
• 1741 - Sommario nella causa del conte Buronzo d'Asigliano contro il Procuratore 

Generale di S.M.
• 1763 - Marchese Giuseppe Ludovico Berzetti Murazzano ed il Commendator Tomaso 

Renato Gromo di Ternengo
• 1742 - Transazione tra il conte G. Buronzo Villa ed il Commendator Venceslao Berzetti
• 1717 – Atti del conte Buronzo di Villa contro il Consortile di Buronzo
• 1828 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Stefano Gioggia
• 1838 - Eredità del fu conte Giuseppe Leone Buronzo: attivo e passivo della successione
• 1805 - Fatti d'eredità tra la Casa d'Asigliano e la Casa Mella
• 1805 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il conte Arborio Mella.
• 1813 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro l'Amministrazione del demanio del 

registro di Casale
• 1822 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Giovanni Sereno.
• 1828 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Stefano Gioggia
• 1815 -  Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro la sig.ra Michela Zucco ed il sig. 

Giuseppe Cossa.
• 1839 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Giovanni Tessitore
• 1814 - Atti del conte Carlo Buronzo d'Asigliano contro il medico Poggio
• 1838 -  Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Gottardi
• 1839 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Bernardinelli
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• 1814 - 1821 - Concessione dell'indulgenza plenaria alla cappella di Robarello, Parrocchia 
di S. Germano, nel giorno di S. Rocco

• 1661 - 1720 - Focaggi.

MAZZO 11 

• 1607 - Cessione di censo fatta dal sig. Nicolò Salomone a favore del sig. G. Francesco 
Avogadro Bena

• 1610 - Costituzione di censo fatta dalla sig.ra Lucia, vedova del fu Gerolamo Salomone, e 
dal figlio Giuseppe a favore del sig. Lorenzo Berzetti dei sig.ri di Buronzo

• 1610 - Costituzione di censo fatta dal sig. Filiberto Rasino di Pinerolo a favore della 
nobile sig.ra Bartolomea Cane

• 1627 - Cessioni degli amministratori della fabbrica di S. Carlo in Graglia come erede del 
fu Curato Velati, a favore del Canonico Aiazza

• 1628 - Quietanza passata dal Santuario di Graglia a favore del Canonico Fabrizio Aiazza
• 1629 - Quietanza del Monastero di San Sebastiano, come erede del fu canonico 

Lateranense Teodoro Ferraris, a favore del marchese Alfonso Mercurino di Gattinara
• 1629 - Quietanza passata dal sig. Costantino Porta a favore del sig. G. Francesco 

Daldalino Delle Donne
• 1631 - Nota dei censi e crediti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano verso la città 

di Vercelli
• 1632 - Cessione della sig.ra Isabella Bozzo a favore del sig. G. Franco Delle Donne 

Saldalino
• 1632 - Permuta tra il sig. G. Franco Delle Donne e i fratelli Testa di Novara
• 1632 - Cessione fatta dai fratelli Antonio e Paolo Del Ponte a favore del sig. Agostino 

Omodeo
• 1633 - Cessioni in pagamento fatta dai sigg. G. Stefano e G. Antonio Cassandra a favore 

del sig. G. Franco delle Donna Saldalino
• 1640 - Liquidazione del debito dei Conti di Ternengo a favore del sig. Paolo Alciati
• 1640 - Quietanza passata dai figli del fu conte Gerolamo Gromo di Ternengo a favore del 

conte G. Francesco Buronzo Delle Donne
• 1650 - Quietanza passata dal conte G. Francesco Buronzo ai sigg. Tarditi e Tigone
• 1652 - Quietanza passata dal sig. Giulio Plebano alle sig.re Marta e Ludovica Berzetti
• 1653 - Transazione seguita tra i fratelli Gaspare Francesco e Vittorio Amedeo Loria di 

Mongrando ed il conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano
• 1653 - Consegna dei crediti fatta dal conte G. Francesco Buronzo in seguito all'ordine 

avuto dal conte delegato Gouteri
• 1654 - Cessione fatta dall'Abate Ercole Berzetti di Buronzo all'Abate Gromo di Ternengo
• 1656 - Fede dell'archivista sig. Bianchi Chiavaro relativa ai conti resi dai fratelli G. Pietro 

e G. Battista Cane
• 1658 - Cessione con cambio di crediti seguita reciprocamente tra il conte G. Francesco 

Buronzo e l'Abate Gromo di Ternengo
• 1664 - Obbligo passato dai sigg. G. Battista e G. Domenico Fenochi al conte G. Francesco 

Buronzo d'Asigliano
• 1668 - Esame relativo alla validità e nullità dei censi e crediti del conte G. Francesco 

Buronzo d'Asigliano
• 1668 - Copia dell'arbitrato fatto dal conte Gonteri nelle differenze insorte tra il conte 

Giovanni Francesco Buronzo debitore, e la città di Vercelli
• 1668 - Dichiarazione dell'Archivista della città di Vercelli relativa ai contratti dei censuari 

e dei creditori della città di Vercelli
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• 1668 - Cessione fatta dai fratelli Carlo e Pompeo S. Martino  Conti di Castelnuovo e 
Castellamonte al conte G. Francesco Buronzo

• 1673 - Ratifica da Messer Ottavio Grignola di Borgo d'Ale e il conte Nicolò Buronzo 
d'Asigliano

• 1673 - Cessione del Cav. D. Fabrizio Arborio Biamino a favore del conte e senatore 
Nicolò Buronzo D'Asigliano

• 1673 - Cessione del cav. D. Fabrizio Arborio Biamino a favore del conte e Senatore 
Nicolò Buronzo d'Asigliano a favore del priore e sotto priore della Veneranda 
Confraternita del Carmine di Torino

• 1674 - Transazione seguita tra il Marchese D. Mercurino Alfonso di Gattinara, 
governatore della città di Chieri, ed il Cavalier D. Carlo Gromo

• 1676 - Dichiarazione dell'avv. Giuseppe Fisrengo a favore del conte e Senatore Nicolò 
Buronzo

• 1676 - Transazione tra la contessa Anna Teodora Gottofredo, consorte del conte Vittorio 
Berzetti Buronzo, il conte Gaspare Gottofredo e le sorelle Ottavia ed Ippolita, e i figli del 
fu conte Agostino

• 1676 - Obbligo passato dalle contesse Lucia Bianca Rovasenda ed Isabella Bianca Stillia a 
favore del conte e Senatore Buronzo

• 1677 - Quietanza del Monastero di Santa Chiara di Vercelli a favore del conte e Senatore 
Nicolò Buronzo

• 1681 - Cessione fatta dal Commendatore Olgiati a favore del conte Nicolò Buronzo 
d'Asigliano d'una somma dovutagli dalla città di Ivrea

• 1686 - Quietanza del Convento dei padri di San Marco di Vercelli a favore del conte G. 
Franco Delle Donne

• 1700 - Retrocessione fatta dal conte G. Francesco Buronzo a favore del sig. Vincenzo 
Canetti

• 1739 - Quietanza passata dal conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano al sig. Carlo 
Antonio Galiardo di Caciorna del mandamento d'Andorno

MAZZO 12 

• 1690 - Quietanza del sig. Carlo Orazio e Leonora Margherita Rugerini Arborio di Vercelli 
a favore del conte di Villa Francesco Ignazio Buronzo e conte Gaspare Antonio Berzetti

• 1702 - Supplica del conte G. Francesco Buronzo per ottenere la soddisfazione dei suoi 
crediti.

• 1708 - Transazione seguita tra il Cav. Giacomo Antonio Cusano e la sig.ra Emilia Teresa 
Buffa

• 1714 - Fede del sig. Liquidatore Garino relativamente al valore del ducatone
• 1720 - Procura fatta dal conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano nella persona del 

Sacerdote D. Agostino Andrea Frollo, per l'esazione dei suoi crediti.
• 1722 -  Descrizione dei documenti comprovanti i rispettivi capitoli censi verso la città e le 

Comunità di Vercelli, Albano, Caresana, Rive, Asigliano e S. Germano, spettanti al conte 
Buronzo d'Asigliano

• 1728 - Obbligo passato dal conte Giuseppe Maria Bernardo Buronzo di Villa a favore del 
conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano

• 1735 - Supplica del sig. Carlo Maria Binelli di Caresana al conte G. Francesco Buronzo 
d'Asigliano
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• 1737 - Quietanza del Monastero di S. Chiara di Vercelli a favore del conte G. Maria 
Buronzo di Villa

• 1737 - Quietanza dei sigg. Balochi a favore del conte Buronzo di Villa
• 1748 - Retrovendita di censo dal sig. G. Battista Vicario a favore del conte G. Buronzo 

d'Asigliano
• 1749 - Quietanza del sig. Enrico Lacomba e del sig. Genestrone a favore del conte G. 

Buronzo d'Asigliano 
• 1750 - Quietanze del sig. Andrea Alberto Campora a favore del conte G. Amedeo 

Buronzo d'Asigliano
• 1750 - Quietanze dell'Insinuatore Carlo Costa e del notaio Pietro Maria Forno a favore del 

conte G. Amedeo Buronzo d'Asigliano
• 1752 - Quietanza reciproca seguita tra il conte Giuseppe Buronzo d'Asigliano e l'avv. 

Carlo Filippi
• 1755 - Quietanze fra la contessa Arborio Gattinara di Sartirana, il conte Buronzo 

d'Asigliano, conti padre e figlio S. Martino, il conte Birago di Borgaro ed il marchese di S. 
Tommaso

• 1765 - Credito e quietanza del sig. Giuseppe Lanino verso il conte Giuseppe Luigi 
Buronzo d'Asigliano 

• 1766 - Censo venduto dal conte Luigi Buronzo d'Asigliano al canonico nella Collegiata di 
Salussola G. Battista Boverio

• 1766 - Copia non autenticata del censo Arditi venduto dal conte Paolo Gattinara di 
Zubiena al conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano

• 1766 - Quietanze passate dal sig. Pietro Vai a favore del conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d'Asigliano 

• 1771 - Cessione fatta dal sig. Ignazio Gatta a favore del sig. Pietro Antonio Nicola
• 1772 - Convenzione seguita tra il sig. Pietro Antonio Nicola ed il sergente Andrea Gotta
• 1772 - Quietanza passata dal sig. Pietro Antonio Nicola di San Salvatore, nella qualità di 

cessionario del fu Ignazio Gatta, a favore del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano
• 1772 - Testimoniali di dichiarazione fatta dal Luogotenente Lorenzo Gatta relativi al 

credito del padre Ignazio verso il conte Buronzo d'Asigliano
• 1772 - Quietanza passata dai padri minori conventuali di S. Francesco a favore del conte 

Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano
• 1776 - Obbligo del conte Paolo Buronzo d'Asigliano a favore del sig. Giovanni Francesco 

Michel Angelo Rignon e quietanza della contessa Teresa Antonia Massetti Frinco a favore 
del conte Buronzo d'Asigliano

• 1776 - Notifica del conte Luigi Giuseppe Buronzo d'Asigliano alla parrocchiale di S. 
Tommaso di Vercelli

• 1779 - Censo vitalizio del conte Ludovico Gattinara di Zubiena a favore del cav. Pallotti 
di Rigrasso

• 1782 - Censo passivo del conte  Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a favore del 
Collegio delle Orfane di Vercelli 

• 1784 - Istrumento di censo del Capitolo di Vercelli a favore del sig. Stefano Andrea Villa
• 1785 - Quietanza della sig.ra Rosa Richelmi, vedova del fu Giosetto Lanino a favore del 

conte Giosetto Luigi Buronzo d’Asigliano 
• 1786 - Quietanza dell'Ospedale Maggiore degli Infermi di Vercelli a favore del conte 

Giosetto Luigi Buronzo d'Asigliano
• 1787 - Obbligo originale del conte Gattinara di Zubiena verso il conte Buronzo 

d'Asigliano
• 1790 - Convenzione tra il conte Paolo e il conte Ludovico Gattinara di Zubiena ed il conte 

Giosetto Luigi Buronzo d'Asigliano
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• 1791 - Scrittura di convenzione tra il conte Buronzo d'Asigliano ed il conte Gattinara di 
Zubiena

• 1798 - 1800 - Costituzione di censo da parte del conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d'Asigliano a favore del sig. Domenico Morello

• 1801 - Iscrizione di un reddito legale per istromento dotale della contessa Melania Arborio 
Gattinara di Breme contro il conte Paolo Buronzo d'Asigliano suo marito

• 1820 - Copia dell'iscrizione di un credito richiesta dal conte Paolo Buronzo d'Asigliano
• 1823 - Nota d'iscrizione ipotecaria a favore del conte d'Asigliano e contro i fratelli Sereno
• 1823 - Cessioni di un credito fatto dal Cavalier Eugenio Montegrandi a favore del cavalier 

Reciocchi
• 1823 - 1838 - Rinnovo del consenso per l'annullamento di ipoteca e restrizione della 

medesima da parte del conte D. Paolo Buronzo d'Asigliano
• 1824 - Cessione di un credito dal cav. Giovanni Augusto Reciochi al Banchiere Giacobbe 

Treves
• 1826 - Stato delle inserzioni ipotecarie a favore del conte d'Asigliano
• 1826 - Cauzione prestata dal sig. Giuseppe Turinetti, nella sua qualità di Banchiere dei 

sali e tabacchi di Vercelli, a favore delle regie Gabelle
• 1827 - 1828 - Note d'iscrizione ipotecarie e cancellature relative alla questione 

Montegrandi
• 1828 - Malleveria del conte Paolo Buronzo d'Asigliano a favore del sig. Giuseppe 

Turinetti
• 1828 - Cessione di una annualità vitalizia fatta dal sig. Giovanni Albo a favore dei sigg. 

Barbano
• 1834 - Obbligazione passata dal conte Buronzo d'Asigliano a favore dei sigg. Caldera
• 1838 - Obbligo del conte Paolo Buronzo d'Asigliano verso il sig. Carlo Eusebio Ballina
• s.d. - Nota dei crediti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano verso varie Comunità

MAZZO 13 

• 1593 - 1618 - Atti dei fratelli Festa contro il sig. Paolo Matteo. 
• 1617 - 1631 - Concorso del sig. Franco Aiazza contro i suoi creditori.
• 1622 - Atti della sig.ra Bigliano Confienza contro il sig. Raspa
• 1628 - Atti del sig. G. Maria Fisrengo contro il sig. G. Francesco Aiazza

MAZZO 14 

• 1629 - Atti vertiti tra il sig. Roberto Torello e il sig. G. Maria Mariato d'Orbassano
• 1631 - Atti vertiti tra il Canonico in S. Maria Maggiore di Vercelli D. Fabrizio Aiazza e il 

Collegio della Compagnia di Gesù di Vercelli
• 1632 - Registro degli atti vertiti tra il Marchese Agostino Omodeo contro gli eredi sigg. 

Cane di Torino, debitori
• 1637 - Atti vertiti tra il sig. Andrea Ponti ed il sig. Bernardino Rona
• 1738 - 1739 - Sentenza nella causa di concorso istituito sull'eredità e beni del Barone e 

Commendatore Francesco Giacinto Barozzio di Lessona
• 1638 - Atti vertiti tra il conte Buronzo di Villa G. Francesco Delle Donne e il sig. Pietro 

Traggio
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• 1639 - Atti vertiti tra la sig.ra Angela Francesca Cua ed il sig. Bartolomeo Confienza
• 1646 - Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo di Villa ed il sig. Eusebio Peruzzola
• 1647 - Atti vertiti tra il sig. G. Maria Fissengo ed il conte G. Francesco Buronzo
• 1648 - Atti vertiti tra il sig. G. Maria Perucca, procuratore generale del conte G. Francesco 

Buronzo Delle Donne, e la sig.ra Maria Vercellino di Caresana

MAZZO 15 

• 1651 - Atti del conte Alessandro Caresana contro i pretendenti al patrimonio lasciato in 
eredità dal conte Pirro Caresana, fra cui il conte G. Francesco Buronzo

• 1655 - Atti del consigliere di Stato G. Giacomo Gabuto contro il conte Senatore Buronzo
• 1660 - Atti del conte G. Francesco Buronzo contro alcuni debitori, fra cui l'ospedale 

Maggiore di Vercelli
• 1661 - Atti del conte Petrino Ponte contro il conte G. Francesco Buronzo
• 1651 - Atti della contessa Barbara Castelnuovo contro il sig. Riccardo Arona
• 1668 - Atti del conte G. Francesco Buronzo contro il sig. G. Franco
• 1676 - Atti del conte e senatore Nicolò Buronzo contro varie Comunità
• 1676 - Atti del conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa contro Bonifacio Berzetti. 
• 1693 - Atti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano contro il marchese Mercurino 

Alfonso Arborio di Gattinara

MAZZO 16 

• 1693 - Atti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano contro G. Battista Tomasino
• 1712 - Atti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano contro il sig. Francesco Antonio 

Canetti
• 1740 - Atti del sacerdote Carlo Francesco Gario, figlio ed erede del fu Giuseppe Matteo, 

contro vari creditori, fra i quali il conte Francesco Buronzo
• 1712 ? (1744) - Concorso sul patrimonio lasciato dal fu conte G. Francesco Buronzo. Atti 

contro il marchese della Chiusa
• 1767 - Atti del conte Buronzo contro il sig. Angelo Maria Monti
• 1770 - Atti del conte Luigi Buronzo contro il concorso nei beni di eredità del fu Canonico 

Tommaso Francesco Paltro
• 1794 - Atti del conte Luigi Buronzo contro il sig. Balli
• 1787 - Atti del conte Luigi Buronzo contro l’abate Carlo Polotti

MAZZO 17 

• 1607 - Fede di battesimo del sig. G. Antonio, figlio di Cesare e Maddalena Coniugi 
Avogadro

• 1611 - Fede del notaio di vendita di beni appartenenti al sig. Agostino Biancono della 
Motta dei Conti con patto di riscatto alla sig.ra Caterina e G. Francesco Avogadro Bena

• 1611 - Fede di battesimo di G. Angelo, figlio di Francesco e Maria Coniugi Casale della 
Rocca
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• 1621 - Fede di battesimo del parroco di Asigliano
• 1628 - Oblazione fatta dal sig. G. Pietro Cane
• 1629 - Procura fatta dal rev. Prochettini di Biella in capo al rev. padre preposto per 

accordare col marchese di Gattinara le prestazioni e contese in relazione all'eredità del fu 
rev. D. Teodoro Ferrari

• 1635 - Registro di sottomissioni passate dalle varie Comunità per il pagamento del 
comparto del grano ed imbottato

• 1647 - Costituzione di patrimonio ecclesiastico a favore dei fratelli promossi agli ordini 
sacri Carlo Bonifacio e Nicola Matteo, figli del sig. Auditore G. Franco Buronzo

• 1648 - Estimo dei beni del conte G. Francesco Buronzo per la misurazione dei carichi.
• 1655 - Ordinato del Capitolo di Vercelli in relazione al pagamento di doti lasciate dal 

canonico Bucino
• 1668 - Transazione seguita tra il conte G. Francesco Buronzo ed il sig. Amedeo Tanino 

sull'assegnamento di una somma in denaro ai sigg. Mariano e Borgarello, debitori per 
ugual cifra verso i figli del fu sig. Fenochio di Torino di cui il conte andava creditore

• 1669 - Capitoli d'accordo seguiti nelle differenze tra il conte Francesco Buronzo, tanto 
come cessionario del fu commendator Pettenati mediante l'Ospedale Maggiore di Vercelli, 
che come cessionario del conte Carlo G. Battista Avogadro di Casanova mediante il conte 
Agostino Emanuele Berzetti, il conte Tomaso Valperga Monteu, la comunità di Borgo 
d'Alice e i conti figli ed eredi della fu sig.ra Veronica Pettenati Berzetti

• 1672 - 1688 - Volume contenente diversi istromenti di vendite, acquisti, censi, cessioni, 
eredità, quietanze, doti, convenzioni e simili

MAZZO 18 

• 1653 - Supplica dei sigg. Orecchia diretta la Protonotaro Apostolico della Curia 
Vercellese

• 1676 - Testimoniali di attestazione del sig. G. B. Ferraris a richiesta del conte senatore 
Nicolò Buronzo

• 1681 - Fede del Segretariato della Comunità di S. Germano per una copia di transazione 
rimessagli dall'Abate Carlo Bonifacio Buronzo

• 1684 - Istromenti d'acquisto fatti dal fu primo presidente Belezia
• 1682 - Conferma di tutela ai figli del fu conte di Villa S. Maria Vittorio Buronzo nella 

persona dell'Abate Carlo Bonifacio Buronzo, loro zio paterno
• 1683 - Conferma di tutela per i sigg. conte Francesco Ignazio Eusebio, Carlo Bonifacio 

Francesco Antonio, e Candida Maria, figli del fu Conte di Villa Giuseppe Maria Vittorio 
Buronzo

MAZZO 19 

• 1620 - Sentenza per copia del Podestà di Vercelli Alessandro Arcore in cui si condanna il 
sig. G. Pietro, figlio del fu Sig. Luigi Chiappazzo

• 1624 - Atti della sig.ra Camilla Bigliana moglie di Melchiorre Spina contro il sig. Rospa
• 1628 - Concorso dell'eredità del fu sig. Francesco Aiazza contro i vari pretendenti
• 1628 - Sentenza di graduazione seguita nella causa di concorso relativa all'eredità del fu 

sig. Francesco Aiazza
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• 1629 - Atti della sig.ra Isabella Bossa contro i fratelli Taeggia
• 1633 - Atti della sig.ra Lucrezia Aiazza Valfreda contro il sig. Gerolamo Aiazza suo 

marito

MAZZO 20 

• 1633 - Atti vertiti tra il Fabrizio Aiazza canonico della Cattedrale di Vercelli, contro i 
Padri del Collegio dei Gesuiti di Vercelli

• 1636 - Atti dei sigg. G. Stefano e G. Antonio Cassandra contro la sig.ra Lucia Botta
• 1637 - Atti del conte G. Franceso Buronzo d'Asigliano contro il conte G. Francesco 

Berzetti
• 1640 - Atti vertiti tra il conte Francesco Buronzo d'Asigliano Delle Donne contro il sig. 

Michele Antonio Novaretti.
• 1643 - Sentenza di graduatoria seguita nella causa di concorso relativa all'eredità del fu G. 

Stefano Cassandra
• 1644 - Atti vertiti tra il sig. G. Maria Perucca, procuratore gen.le del conte G. Francesco 

Buronzo Delle Donne contro il sig. Carlo Eusebio Prasola
• 1713 - Atti del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano contro il conte Buronzo di Villa e 

la marchesa Solaro della Chiusa
• 1789 - 1791 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Todi e l'opera Pia Volfango
• 1791 - Atti sommari della causa del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Nicola 

Damico
• 1801 - Atti sommari della causa del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Demichelis
• 1828 - Atti sommari della causa del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro la 

Congregazione Generale dei Parrocchiani di S. Maria Maggiore di Vercelli
• 1830 - Atti  del sig. Mocchia contro il conte Buronzo d'Asigliano ed il sig. Stortiglione
• 1836 - Causa del giudizio di concorso vertente sul patrimonio del sig. Carlo Monti

MAZZO 21 

• 1710 - Misura generale e termini del territorio di Balocco e Bastia fatta d’ordine di S.A.R. 
sotto la direzione del Commendator Ricardi1

• 1766 - Aggiunta sottoscritta dal sig. Giuseppe Genta da farsi al suo tipo dimostrativo per 
un nuovo condotto di acqua d'estrarsi dal fiume Cervo

• 1710 - Misura generale dei territori di Balocco e Bastia2

MAZZO 22 

• 1622 - Inventario legale dei beni d'eredità della fu sig.ra Angela Biamino Aiazza di 
Vercelli fatto dal sig. Cesare Pani suo erede

1 estratto il disegno n. 2
2 estratti i disegni nn. 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 21



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I
MAZZO 23 

• 1617 - Donazione tra vivi fatta dai sig. Aiazza all'Ospedale di Sant' Andrea di Vercelli
• 1632 - Due fedi del Notaio Dionisio e dell'avvocato G. Pietro Buronzo
• 1633 - Beni e proprietà alla Castagna appartenenti al sig. Franco Aiazza
• 1638 - Procura fatta dal sig. D. Pertusio in capo della D. Maria Perucca per prendere il 

possesso del beneficio semplice sotto il vocabolo di S. Egidio nella chiesa di S. Maria 
Maggiore di Vercelli

• 1655 - Ricavo nei libri del registro della città di Vercelli dei beni posseduti dal conte G. 
Francesco Buronzo

• 1670 - Cessione fatta dal sig. G. Andrea Raspa, come tutore testamentario dei pupilli 
Berzetti, al conte G. Francesco Buronzo

• 1682 - Attestazione extragiudiziale comprovante la facoltà del Conte e senatore Nicolò 
Buronzo di coltivare e raccogliere i frutti di una pezza di campo in territorio di Vercelli in 
regione Sapienza

• 1714 - Fede di misura dell'agrimensore Giacomo Momo dei beni del conte G. Francesco 
Buronzo siti nel suburbio di Vercelli

• 1728 - Scrittura insinuata
• 1743 - Fede del misuratore Antonio Genta relativa ai beni di proprietà del conte Buronzo 

posti nel suburbio di Vercelli
• 1760 - Capitolazione seguita tra i Canonici della Metropolitana di Torino e il rev. D. 

Gasparini
• 1772 - Copia di lettera diretta ai Regolatori dell'Ospizio dei Poveri di Vercelli

MAZZO 24 

• 1567 - 1745 - Carichi ed imposti

MAZZO 28 

• 1594 - Costituzione di censo fatta dal sig. Pietro Paolo Matteo figlio del fu Paolo
• 1593 - 1621 - Censo Paolo Maffeo
• 1620 - Costituzione di censo fatta dal sig. Francesco figlio del fu Bernardino Filippo 

Guiscardo di Vercelli
• 1627  (1697) - cessione a favore del conte G. Francesco Buronzo
• 1627 - Acquisto di un censo del sig. Rubino dè Rubini dal sig. Nicola Gani imposto su una 

casa sita in Vercelli nella Parrocchia di S. Lorenzo
• 1631 - Costituzione di un censo fatta dalla città di Vercelli a favore del sig. G. Franco 

Saldalino Delle Donne
• 1633 - Acquisto del sig. G. Franco Delle Donne Saldalino d'un censo annuo imposto su 

una casa sita in Vercelli
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• 1637 - Cessione fatta dai sig. Cesare Antonio e Carlo Ambrogio Corbetta a favore del 
serg. Maggiore Piero Caresana

• 1676 - Quietanza passata dal cav. D. Giuseppe Monticello a favore del conte Senatore 
Nicolò Buronzo

• 1677 - Quietanza per estinzione di censo fatta dal seminario di Vercelli a favore del conte 
e abate D. Bonifacio Buronzo

• 1732 -. Quietanza del conte G. Franco Buronzo a favore della città di Vercelli
• 1829 - Vendita della Confraternita della Misericordia di Vercelli a favore dei sigg. 

Gregorio e Giuseppe Arcardino

MAZZO 29 

• 1644 -  Atti  di  Anna Balocco  e  G.  Gianfranco Coniugi,  contro  il  conte  G.  Francesco 
Buronzo

• 1647 - Atti del conte Francesco Buronzo di Villa contro il  sig. G. Battista Crenola di 
Vercelli

• 1648 - Atti del conte Francesco Buronzo Delle Donne contro il sig. G. Francesco Pozzo e 
dott. Peruzzola

• 1648 - Atti del conte Francesco Buronzo contro i fratelli Loira
• 1622 - Atti dei fratelli Testa di Novara contro il sig. Paolo Matteo di Vercelli
• 1649 -  Atti  del  conte G. Francesco Buronzo Delle  Donne contro il  sig.  G. Domenico 

Malancola
• 1651 - Atti della città di Vercelli contro il sig. Stefano Cassandra ed altri eredi dei beni 

lasciati dal sig. Cesare Corbetta
• 1673 - Atti del conte e senatore Nicolò Buronzo contro gli eredi del fu conte Giuseppe 

Salomone

MAZZO 30 

• 1595,  dicembre  11  -  Giacomo  e  Traiano  fratelli  Gromo  di  Ternengo  supplicano  il 
consigliere referendario G. Battista Mallè di essere mantenuti nel diritto di pesa di tutte le 
robe e mercanzie che transitano per Vercelli

• 1610, luglio 31 - Giacomo e Terenzio e i fratelli Gromo acquistano dalla città di vercelli il 
reddito della pesa dell'olio e mercanzie provenienti dalla Marina di Genova

• 1610, agosto 2 - Giacomo e Traiano fratelli  supplicano Carlo Emanuele di Savoia per 
essere mantenuti nell'antico privilegio della pesa esercitato nell'osteria del capello di loro 
proprietà

• 1628,  novembre  6 -  "Capitoli  formati  dalla  città  di  Vercelli,  concernenti  il  diritto  del 
quarto per libra della carne e della mercanzia che si transita per detta città"

• 1646, novembre 9 - Manifesto di riconoscimento a favore di Filippi Campora  "Oste del 
Delfino" del diritto di pesa dell'olio e di tutti commestibili  transitati  per Vercelli  dalla 
marina di Genova

• 1662, giugno 19 - Ordine degli ufficiali della città di Vercelli agli affittavoli e ricevitori 
dell'imbottato di pagare al conte Francesco Buronzo 43 ducatoni d'argento quale provento 
annuo cosi come gli fu calcolato, accordato, e promesso
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• 1720, novembre 27 - Consegnamento fatto da Vassallo G. Francesco Buronzo d'Asigliano 
del diritto della pesa nella città di Vercelli

• 1785, settembre 7 - Francesco Bellia archivista fa fede che dalle scritture dell'archivio 
della città di Vercelli risulta che il diritto alla pesa della carne e altre mercanzie spetta a 
detta città e che tale privilegio è stato affidato a diversi

• 1632, agosto 2 - Inibizione rilasciata ad istanza di Gerolamo di Ternengo a difesa del 
diritto di pesa da esercitare nella osteria detta Casalrosso

• 1638, febbraio 17 - Manifesto di riconoscimento a favore di Gerolamo Corba del diritto 
alla pesa dell'olio e sapone

MAZZO 31 

• 1610 - 1647 - Atti del conte Buronzo Asigliano contro Cucchi Boasio relativamente al 
diritto di esercitare la "pesa grossa"

• 1623 - 1627 - Atti di lite del collegio dei nobili notai di Vercelli,  contro G. Francesco 
Saldalino per diritto  a far parte del Collegio

• 1623, giugno 10 - Atti di lite del collegio dei nobili notai di Vercelli, contro G. Francesco 
Saldalino 

• 1717, novembre 3 - Atti di lite di G. Antonio Burocco quale vicario della chiesa di S.M. 
Maggiore contro il conte Buronzo di Asigliano per un  livello annuo sopra un pezzo di  
terra detta alla Colonna

• 1743, febbraio, 17 - Atti di lite dei sig. Arfino e Verghera contro il conte Buronzo di 
Asigliano  per  ottenere  la  restituzione  di  un  terreno  in  regione  Gavone  sottrattagli  in 
seguito alla misura generale del territorio di Vercelli

• 1832,  maggio  29 -  Atti  di  lite  del  conte Paolo Buronzo di  Asigliano contro  il  Regio 
Patrimonio relativamente ai diritti di esercitare la "pesa grossa"

• 1784, marzo – dicembre – Atti di lite del conte Giuseppe Luigi Buronzo di Asigliano 
contro  Carlo  Comosso  per  il  diritto  di  esercitare  la  pesa  pubblica  sotto  l’insegna del 
Muletto

• 1784  –  1793  –  Atti  di  lite  del  conte  Buronzo  di  Asigliano  contro  Carlo  Comosso 
relativamente all’esercizio della pesa pubblica

• s .d. – Sommario nella causa del conte Giuseppe Luigi Buroneo di Asigliano contro il 
conte Renato Gromo di Ternengo relativamente al diritto di esercitare “la pesa grossa”

MAZZO 32 

• 1617, dicembre 23 - La città di Vercelli vende a G. Battista Gatio un orto sito in regione 
Borghetto per 600 scudi di cui 385 coprono un credito che detto Gabio aveva verso la città

• 1619, ottobre 29 - Giuseppe Malancola acquista dai fratelli Teneggia una cascina e beni 
siti in Vercelli regione Rantiva

• 1626, luglio 2 - Giuseppe Malancola confessa di essere debitore verso Nicolao Rovasio di 
scudi 100 e di fiorini 9

• 1637,  giugno  4  -  Il  conte  G.  Francesco  della  Donna  Buronzo  acquista  dalla  città  di 
Vercelli una cascina con terreno sita in regione S. Antonio per 256 doppie d'oro di Spagna

• 1641, febbraio 9 - Dote di Anna Apollonia Reina moglie di Domenico Malancola. 
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• 1660,  febbraio  7  -  Transazione  tra  i  fratelli  Malancola,  la  loro  madre  Apollonia  e 
Francesco Carello per cui questi rinuncia ad un censo imposto sulla cascina alla Rantiva, 
con atto del 1644, e quelli rinunciano al riscatto di un fondaco con due botteghe siti in 
Vercelli parrocchia di S. Tommaso

• 1660, marzo 3 - G. Maria Perucca acquista a nome del conte Buronzo da Gerolamo e 
Andrea fratelli Rosetti una vigna in Vercelli Regione alla Bozzola

• 1663, giugno 21 – Sentenza nella causa sull'eredità del fu Giovanni Domenico Malancola
• 1669 gennaio 28 - I fratelli Malancola vendono al conte Buronzo di Asigliano una cascina 

e beni in Vercelli regione Rantiva per 400 ducati 
• 1686 giugno 14 -  Anna Dionisia  moglie  di  Orazio Bagaro di  Vercelli  vende al  conte 

Francesco Ignazio Buronzo un giardino in Vercelli nella parrocchia di S. Maria Maggiore 
per 100 filippi

• 1746 maggio - 1747 settembre - Atti di lite nella causa del conte Buronzo di Asigliano 
contro Andrea Sovra chirurgo di Vercelli

MAZZO 33 

• 1687, dicembre 13 - Il conte Nicolò Buronzo affitta a Stefano Guaita di Vercelli 3 cascine 
e beni esistenti in territorio di Vercelli e un prato in territorio d'Asigliano per il fitto annuo 
di 1190 lire d'argento

• 1728, novembre 22 - Il conte Francesco Buronzo di Asigliano affitta ai fratelli Franchini 
una cascina detta La Castagna site nel suburbio di Vercelli

• 1736  ,  marzo  6  -  Quietanza  fatta  dai  fratelli  Sereno  a  favore  del  conte  Buronzo  di 
Asigliano per £ 274 quale scorta nell'affittamento della cascina La Castagna

• 1763, agosto 17 - Angelo Maria Monti affitta a Felice Rottaro per la durata di 6 anni la 
Cascina Nuova sita nel suburbio di Vercelli

• 1769, agosto 20 - Consegna delle cascine rustiche dette: La Canova acquistata da Angelo 
Monti e l'altra detta La castagna site nel suburbio di Vercelli di proprietà del conte Luigi 
Giuseppe d'Asigliano per l'affittamento di 9 anni fatta a Felice Rottaro

• 1770 giugno 2 - Tipo dei beni propri del conte Giuseppe Luigi Buronzo di Asigliano siti 
in Vercelli cm. 35 x 50 scala Trabucchi cento e dieci     

• 1770,  luglio  2  -  Scrittura  privata  di  chiarimento  dei  terreni  del  precedente  contratto 
d'affitto del 3 gennaio, fatto dal conte Buronzo d'Asigliano a favore di Felice Bottaro

MAZZO 34 

• 1586 - 1634 - Atti di lite di G. Francesco Delle Donne detto Saldalino contro il collegio 
dei Notai Nobili di Vercelli per il diritto a far parte di detto Collegio

• 1614 - 1620 - Atti di lite di Francesco Delle Donne detto Saldalino contro il collegio dei 
notai nobili di Vercelli per il suo diritto a far parte di tale Collegio.

• 1620 - 1623 - Atti di lite del Collegio dei notai nobili di Vercelli contro G. Francesco 
Saldalino Delle Donne per il diritto da questi sostenuto di essere inserito nel Collegio dei 
Nobili

• 1630, dicembre 10 - G. Francesco Saladino acquista da G. Tommaso Maletto il posto nel 
Consiglio della città di Vercelli

MAZZO 37  
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• s.d. [1873] - Omaggio a   Monsignor Giocondo Salvaj consacrato vescovo di Alessandria 
il 2 marzo 18731  

• 1775, maggio 9 - Atti nella causa del conte Buronzo di Asigliano contro i fratelli Arfini a 
causa dell'uso di una strada di proprietà dei suddetti  fratelli  esistente nella regione dei 
Giaroni  

MAZZO 39 

• 1619, ottobre 9 - Carlo Emanuele di Savoia investe Paolo Camillo Canalea del feudo di 
Asigliano

• 1676, marzo 23 - Vittorio Amedeo di Savoia investe il conte Nicolò Buronzo del luogo, 
feudo  giurisdizionale, bene e redditi feudali di Asigliano 

• 1674,  settembre  1  -  Interinazione   delle  patenti  ottenute  dal  conte  Nicolò  Buronzo 
d'Asigliano d'infeudazione del luogo, feudo e giurisdizione di Asigliano2

• 1471,  aprile  2  -  Monsignor  Urbano  Bonivardo  vescovo  di  Vercelli  investe  Pietro  e 
Agnesina, sua madre e tutrice dei suoi fratelli di alcuni beni in territorio di Asigliano3

• 1728, aprile 7 - Monsignor Malpassuto vescovo di Vercelli investe Giuseppe Vais della 
casa e pertinenze in Asigliano già aspettanti al fu Eusebio Meliga

• 1662 maggio 15 - Giuramento di fedeltà prestato dagli uomini e comunità di Asigliano 
verso il sig. Auditore G. Francesco Buronzo conte di detto luogo 

• 1630. ottobre 7 - Il duca Carlo Emanuele di Savoia concede a G. Francesco Buronzo il  
luogo, feudo, territorio, beni e redditi feudali, di Asigliano per la somma di seimila lire di 
Piemonte.

MAZZO 45 

• 1623 - 1660 - Comunità di Asigliano contro il conte di Vinovo relativamente ai conti dei 
focaggi

• 1633 - luglio-agosto - Atti concernenti le disposizioni e intimazioni fatte per ordine di 
S.M. alla Comunità per il pagamento di focaggi in surrogazione dello imbottato e molitura

• 1661 - 1720 - Atti di lite del conte Buronzo di Asigliano contro i Padri del convento di 
Vinovo relativamente ai focaggi

• 1662 - gennaio, marzo - Sentenza ed atti di lite del conte Buronzo di Asigliano contro il 
conte Buronzo di Asigliano contro il conte di Vinovo, i padri del Carmine del Convento di 
Vinovo e Vassallo Pompeo Brizetto relativamente ai focaggi

• 1679, settembre 13 - Sentenza ed atti  nella  causa delle  ven. Monache di S. Chiara di 
Vercelli  contro il  commendatore Coardo per il  diritto riconosciuto a dette  monache di 
esigere i focaggi della comunità di Asigliano, diritto ad esse legato dal testamento della 
Dama di Galier

• 1685 -  1721 -  Atti  di  lite  del  conte  Buronzo  di  Asigliano  contro  Nicolò  Coardo per 
ottenere l'indennizzo dei focaggi di Asigliano

• 1764, settembre 6 - Atti di lite del conte Buronzo d'Asigliano e il procuratore di S.M. per i  
focaggi che il conte pretende dalla comunità di Asigliano

1 opuscolo a stampa
2 documento membranaceo
3 documento membranaceo
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• 1720 ? (1722) , dicembre 9 - Quietanza del procuratore generale di S.M. a favore del conte 
Garagno per £ 5.000 pagate per l'acquisto del feudo di Roccabigliera

• 1722, dicembre 15 - Quietanza del Procuratore generale di S.M. a favore del conte Ferrero 
Ponsiglione di £ 8.500 per l'acquisto del feudo di Borgo d'Ale

• 1722 - dicembre 22 - Transazione tra i padri Carmelitani di Vinovo, il conte di Asigliano e 
i conti fratelli Pevroni relativamente ai focaggi

MAZZO 48  

• 1621, maggio 26 - Transazione tra la comunità di Asigliano e il conte Camillo Cavalca 
feudatario di detto luogo relativamente a privilegi e diritti feudali

• 1630, novembre 3 - Atti di lite di Francesco Buronzo di Asigliano contro i pretendenti dei 
feudi del fu conte Cavalca

• 1667 - 1668 - Atti di lite del fisco Comitale di Asigliano contro la comunità d'Asigliano 
per i fossi del Castello

• 1619,  luglio  6  -  Sommario  di  patenti  concessioni  e  investiture  riguardanti  il  feudo 
d'Asigliano

• 1744  -  Disputa  dell'avv.  Ghione  nella  causa  del  conte  Giuseppe  Buronzo  contro  la 
contessa di Sartirana relativamente all'eredità del feudo di Asigliano

• s.d. - Sommario della investitura della casa Buronzo e Sartirana

MAZZO 49 

• 1633 - Dichiarazione della Camera relativa alle cavalcate del conte G Francesco Buronzo 
d'Asigliano per i feudi di Asigliano, Motta e Balocco

• 1668 - Acquisto del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano dal patrimoniale di S.A.R. di 
scudi 166 d'oro del sole effettivi del tasso annuo dovuto dalla comunità d'Asigliano e da 
quella di Villa

• 1691 - Supplica rassegnata a S.A.R. dal conte e senatore Nicolò Buronzo affinché l'ordine 
generale  emanato  sui  tassi  non  comprenda  l'annuo  tasso  che  il  padre  dell'esponente 
acquistò dal Regio Patrimoniale 

MAZZO 50 

• 1841 - Statuti fondamentali della Società per il gratuito insegnamento del disegno in 
Vercelli

• 1847 – Regolamenti per l’istituzione delle scuole infantili  in Vercelli. 
• 1850 -  Regolamenti per le scuole comunali femminili di Vercelli
• 1853 – Istruzione impartita ai bimbi dell’Asilo Infantile a S. Pietro Martire nella città 

di Vercelli
• 1856 – Regolamenti organico e disciplinare della Congregazione di Carità, 

amministratrice dell’Ospizio dei Poveri di Vercelli 
• 1856 –  Regolamenti del Corpo delle Guardie Municipali di Vercelli 



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

• 1857 – Regolamenti di servizio dell’Associazione generale d’Irrigazione dell’agro 
all’ovest della Sesia 

• 1859 – Raccolta di diversi titoli e documenti relativi alla discussione del progetto di 
Regolamenti per il Collegio delle Povere Orfane di Vercelli 

• 1860 – Regolamenti del diritto del ritiro delle orfane di Vercelli 
• 1860 – Statuto dell’Accademia di Belle Arti di Genova
• 1865 – Regolamenti  organico del ricovero di mendicità della città e circondario di 

Vercelli 
• 1867  –  Statuto  del  comizio  agrario  del  circondario  di  Vercelli  coi  regi  decreti  e 

regolamenti relativi 
• 1868 – Statuto del Casino di Commercio di Vercelli 
• 1870 – Nuovo ordinamento di studi proposto per l’Accademia di Belle Arti di Genova
• 1871 – Epistola pastorale et populum vercellensem 
• 1872 – Lettera pastorale per la solenne consacrazione delle città e diocesi di Alba al 

S.S. Cuore di Gesù nella cattedrale 
• 1872 – Preghiera di Pietro Giuseppe de Gaudenzi, vescovo di Vigevano, al clero e al 

popolo della città e diocesi di Vigevano 
• 1872 – Saluto e benedizione di Pietro Giuseppe De Gaudenzi, Vescovo di Vigevano, 

al clero e della città e diocesi di Vigevano 
• 1872 – Diocesi d’Alba: lettera pastorale per la quaresima 
• 1873 – Benedizione di Pietro Giuseppe de Gaudenzi, Vescovo di Vigevano, al 

venerabile clero della città e diocesi di Vigevano
• 1873 – Preghiera di Pietro Giuseppe De Gaudenzi, Vescovo di Vigevano, al clero e 

popolo della città e diocesi di Vigevano 
• 1873 – Consacrazione episcopale di monsignor Pietro Giocondo Salvaj, vescovo di 

Alessandria, presso la cattedrale di Alba. 
• 1873 – Lettera pastorale dell’Arcivescovo di Torino sull’educazione del clero 
• 1873 – Diocesi di Cuneo: lettera pastorale per la quaresima 
• 1875 – Benedizione di Andrea Formica, Vescovo di Cuneo, prelato domestico di S.S. 

ed assistente al soglio pontificio,  al venerabile clero e dilettissimo popolo della città e 
diocesi di Cuneo 

• 1875 – Statuto della società  Reale d’assicurazione mutua ed a quota fissa contro i 
danni degli incendi

• 1875 – Rendiconto di materiale e morale dell’es. 1874 del Ricovero di mendicità di 
Vercelli 

• 1876 – Statuto del consorzio per la ferrovia Vercelli - Gattinara 
• 1876 – Statuti organici delle Congregazioni di carità di Vercelli e delle Opere Pie da 

essa amministrate 
• 1878 – Rendiconto  materiale  e  morale  dell’es.  1877 del  Ricovero di  Mendicità  di 

Vercelli
• 1878  –  Rendiconto  materiale  e  morale  dell’es.  1878 di  Ricovero  di  Mendicità  di 

Vercelli 
• 1879 – Conto morale e finanziario dell’es. 1879 della Società Reale di assicurazione 

mutua ed a quota fissa contro i danni dell’incendio 
• 1881 – Notizie e statistiche sulle scuole dell’Istituto delle Belle Arti di Vercelli nel 

decennio 1870 – 1880
• s.d. – Regolamenti per l’edilità pubblica 
• s.d. – Regolamento dell’Accademia di Belle Arti di Genova
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• 1872 – Regolamento per gli  studi e  per le scuole dell’Accademia  di  Belle  Arti  di 
Genova

• 1872 – Lettera pastorale dell’Arcivescovo di Vercelli riguardo al 15° centenario della 
festa di S. Eusebio ed alla consacrazione della sua arcidiocesi al S.S. Cuore di Gesù 

MAZZO 56/57  

• 1567 – 1785 - Rive: ragioni d’acqua. Scritture diverse
• 1735 – 1766 - Rive:ragioni d’acqua. Atti

MAZZO 58 

• 1613 - Costituzione di censo fatta dal sig. G. Antonio Ratazzo di Rive a favore della 
sig.ra Beatrice Camilla Olgiati

• 1618 - Copia d’istromenti riguardanti i censi e i crediti del conte Buronzo d’Asigliano 
verso la Comunità di Rive

• 1626 - Copia d’istromenti riguardanti la Comunità di Rive per obblighi diversi
• 1629 - Obbligo passato dalla Comunità di Rive a favore del sig. G. Pietro Cane di 

Torino
• 1646 - Atti dei fratelli Levi di Vercelli contro la Comunità di Rive
• 1653 - Quietanza passata dai fratelli Aron Levi e Banajiut Levi a favore del conte G. 

Francesco Buronzo
• 1656  -  Costituzione  fatta  di  censo  dalla  comunità  di  Rive  a  favore  del  conte  G. 

Francesco Buronzo
• 1665 - Retrocessione da parte del Monastero di Santa Chiara  di Vercelli a favore del 

sig. G. Maria Perucca.
• 1725 - Atti del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro la Comunità di Rive
• 1646 – 1681 -  Atti  del  conte senatore Nicolò Buronzo contro il  cavaliere  Giorgio 

Emanuele Tizzone per il conseguimento di una somma portata da transazione

MAZZO 59 

• 1592 – 1595 - Atti delle sorelle Zanina e Franceschina Longarotto contro il fratello 
Ubertino Longarotto per la divisione di una pezza di campo in territorio di Rive

• 1646 - Atti della Cattedrale di S. Eusebio di Vercelli contro il conte G. Francesco 
Buronzo per i beni alle regioni Greve, Nizola e Piantaletto

• 1649 - Transazione tra il capitolo di S. Eusebio di Vercelli ed il Conte G. Francesco 
Buronzo d’Asigliano per cessione reciproca di beni

• 1696 – 1752 - Ricognizione e misura dei beni in territorio di Rive di proprietà del 
conte Buronzo d’Asigliano

• 1791 - Atti del conte Giuseppe Buronzo d’Asigliano di Vercelli e del sig. Giuseppe 
Andreone di Balzola per il pagamento del risone

• 1791 - Atti sommari tra il sig. Giuseppe Andreone e Giuseppe Bosatra per la 
somministrazione di acque ai beni del conte Buronzo affittati all’Andreone
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• 1792 – 1794 -  Atti in appello del conte Giuseppe d’Asigliano e del suo fittavolo 
Giuseppe Andreone contro i fratelli Bosatra per il pagamento del risone

MAZZO 60 

• 1510 - Acquisto del sig. Saldalino Delle Donne dai sigg. Francesco e Battista Tizzone
• 1513 - Vendita fatta dal sig. G. Battista Tizzone al sig. Saldalino Buronzo Delle 

Donne
• 1597 - Vendita fatta dai sigg. Molina di Rive a favore della sig.ra Clara Cazza vedova 

del fu M.A. Lupo di Vercelli
• 1606 - Acquisto dei sig. De Casalis dal sig. Tizzone
• 1623 - Acquisto dei sigg. Gerolamo e G. Francesco Delle Donne Saldalino dalla sig.ra 

Laura Belliotta, vedova del fu G. Tizzone
• 1623 - Acquisto del sig. G. Francesco Delle Donne dai fratelli Baldirone
• 1627 - Acquisto del sig. G. Francesco Delle Donne dal conte di Rive Sigismondo 

Tizzone
• 1628 - Acquisto del sig. G. Francesco Delle Donne Saldalino dalla sig.ra Lodovico 

Tizzone
• 1629 - Acquisto del sig. Gerolamo e G. Francesco Delle Donne Saldalino dai sig. 

Greppi
• 1632 - Inibizioni di molestia concessa al sig. Francesco Saldalino Delle Donne per 

l’acquisto effettuato in territorio di Balzola
• 1632 - Acquisto del convento dei Padri di San Francesco di Vercelli dai sigg. 

Bartolomeo Rattazzi e G. Francesco Delle Donne Saldalino
• 1633 - Acquisto del conte G. Francesco Delle Donne dal sig. G. Pani
• 1639 - Acquisto del conte G. Francesco Buronzo Delle Donne dalla sig.ra Paola 

Margherita figlia del fu conte Alessandro Tizzone e moglie di Luigi Caresana
• 1639 - Acquisto fatto dal conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano dal sig. Carlo 

Amedeo Tizzone 
• 1650 - Permuta tra il conte G. Francesco Buronzo e la compagnia del Corpus Domini 

e del Rosario di Rive
• 1664 - Acquisto dal conte G. Francesco Buronzo dal sig. Francesco Ferrero di Rive
• 1666 - Retrovendita del sig. Francesco Caldano a favore del sig. G. Alberto Maternino

MAZZO 61 

• 1627 - 1644 - Atti del sig. G. Bellino di Vercelli contro il conte Sigismondo Tizzone 
di Crescentino.

MAZZO 62 

• 1695 - Affitto fatto dal conte e senatore Buronzo al sig. G. Stefano Guaita di Vercelli 
di tutti i suoi beni in territorio di Rive e Balzola
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• 1712 - Capitoli d’affitto del mulino delle Rive del conte G. Francesco Buronzo 
d’Asigliano e del conte D. Giuseppe Olgiati a favore del sig. Domenico Bavoso 

• 1712 - Masserizio accordato dal conte d’Asigliano ai sigg. G. Giacomo e Francesco 
Grignola

• 1719 - Capitolazione e massarizio tra il conte Buronzo d’Asigliano e i sigg. Carlo 
Guglielmo e Domenico Francesco Crivelli

• 1766 - Masserizio accordato dal conte Luigi G. Buronzo d’Asigliano delle cascine e 
beni in territorio di Rive ai fratelli Manachino e Ottino

• 1768 - Affitto del conte Luigi Buronzo d’Asigliano di fabbriche e beni a Rive e 
Balzola a favore dei sigg. Viancino e Martorello

• 1769 - Consegnamento della Cascina e beni del conte Luigi Buronzo d’Asigliano in 
territorio di Rive, affittati ai sigg. Vianzino e Martorelli

• 1777 - Affitto dei beni a Rive e Balzola ai cugini Ottino
• 1779 - Stato dei prestiti fatti a titolo di scorte dal conte Buronzo d’Asigliano ai suoi 

affittavoli dei beni a Rive a Balzola
• 1787 - Consegnamento delle cascine e dei beni del conte Luigi Buronzo d’Asigliano in 

territorio di Rive e Balzola affittati ai sigg. Ottino
• 1798 - Visita, ricognizione ed estimo dei beni del conte Buronzo

MAZZO 82 

• 1413 – Investitura di Amedeo VIII di Savoia per il feudo di Balocco a favore del sig. 
Eustachio Confalonieri per la morte del sig. Antonio Confalonieri

• 1446 – Infeudazioni a favore dei nobili Eustachio e Martino Confalonieri, concessa da 
S.A. Ludovico Duca di Savoia

• 1519  –  Ricognizione  passata  nelle  mani  del  sig.  G.  Antonio  Rugia,  notaio 
commissario ducale,  deputato da Carlo duca di Savoia, per ricevere le ricognizioni dei 
feudatari Confalonieri e del Parroco di S. Agata

• 1561 – Transunto del senato sedente in Vercelli  per il  duca Emanuele Filiberto di 
Savoia ed istanza dei feudatari di Balocco di vari documenti

• 1561  –  Ricognizione  passata  dal  nobile  G.  Battista  figlio  del  fu  sig.  Bernardino 
Confalonieri  del  feudo di Balocco e successiva investitura  concessagli  da S.A. Donna 
Bianca Duchessa di Savoia

• 1563  –  Investiture  del  conte  Giovanni  Tommaso  Langosco  conte  di  Stroppiana, 
signore di Villarboito e Monformoso e Gran Cancelliere

• 1501 – Investitura concessa a monsignor Ferrero, vescovo di Vercelli al sig. Eustachio 
Confalonieri del luogo, feudo e territorio di Balocco

• 1601 – Lettere di donazione e infeudazione fatta da S.A. Carlo Emanuele Duca di 
Savoia  della  giurisdizione,  mulini,  forni,  focaggi  ed  altri  beni  e  ragioni   feudali  di 
Balocco, già di proprietà del fu Eustachio Confalonieri

• 1605 – Investitura concessa da S.A. Carlo Emanuele Duca di Savoia al sig. Giuseppe 
Pramaggiore, tutore e procuratore delle sig.re Laura e Leonora Confalonieri

• 1605 – Supplica rassegnata dal sig. Giuseppe Pramaggiore
• 1625 – Investitura concessa da S.A.R. Carlo Emanuele di Savoia ai sigg. Pramaggiore 

del luogo, beni e redditi feudali
• 1628 – Supplica rassegnata a S.A.R. dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro i 

sigg. Pramaggiore e Confalonieri
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• 1633 – Supplica del sig. Francesco Avogadro consigliere di Valdengo rassegnata a 
S.A.R. riguardante la proroga dell’investitura dei beni siti in Balocco ereditati dalla fu 
Eleonora Confalonieri

• 1635 – Investitura concessa da S.A.R. Vittorio Amedeo di Savoia al sig. Giovanni 
Francesco Buronzo Delle Donne

• 1635 – Supplica del conte G. Francesco Buronzo umiliata a S.A.R.
• 1646  –  Investitura  concessa  dall’Abbazia  di  S.  Andrea  di  Vercelli  al  conte  G. 

Francesco  Buronzo  delle  due  cascine  site  in  territorio  di  Balocco  denominate  di 
Valgrande, Valstretta e del Perverso

• 1654 – Supplica con decreto e manifesto camerale  rassegnata S.A.R  del conte G. 
Francesco Buronzo

• 1654 – Lettera di S.A.S. Carlo Emanuele alla Camera relativa all’investitura del feudo 
e giurisdizione di Balocco a favore del conte G. Francesco Buronzo

• 1654 – Investiture del conte G. Francesco Buronzo  della torre e castello di Balocco, 
mulini, forni 

• 1658 – Semplice memoria riguardante le investiture di Balocco
• 1661 – Supplica del conte G. Francesco Buronzo al vescovo di Vercelli per ottenere 

l’investitura dei beni e ragioni feudali di Balocco
• 1664 – Investitura concessa dal monsignor Michel Angelo Broglia vescovo di Vercelli 

al conte G. Francesco dei sigg. di Buronzo d’Asigliano

MAZZO 83 

• 1671 – Enfiteusi concessa dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli al sig. Francesco 
Ranzo

• 1672 – Investitura concessa dal vescovo di Vercelli, mons. Michelangelo Broglio al 
conte Giuseppe Maria Buronzo Villa.

• 1673 – Investitura in carta pergamena del re Carlo Emanuele a favore del conte 
Giuseppe Maria Buronzo per i feudi di Villa e Balocco

• 1674 – Cessioni del sig. Ranzo a favore dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli della 
cascina già da questa datagli in enfiteusi perpetua

• 1675 – Procura fatta dal conte Giuseppe Maria Buronzo d’Asigliano al conte senatore 
Nicolò Buronzo

• 1682 – Supplica a S.A.R. della dama Angela Maria Buronzo Avogadro, contessa di 
Villa, madre e tutrice del conte G. Francesco, per l’investitura di Balocco

• 1682 – Investitura  concessa  da  S.A.R.  Vittorio  Amedeo  al  conte  Carlo  Francesco 
Ignazio Buronzo del feudo di Balocco, Villa, Ferracano e Casa del Bosco

• 1692 – Supplica della contessa Maria Cristina Olgiati, vedova del fu Carlo Francesco 
Ignazio  Buronzo,  madre  e  tutrice  del  conte  Amedeo  Giuseppe Bernardo,  per  ottenere 
l’investitura dei feudi

• 1693 –  Investitura concessa da mons. Giuseppe Maria Ursino, vescovo di Vercelli al 
conte di Villa Carlo Francesco Ignazio

• 1698  –  Supplica  del  conte  di  Villa  Carlo  Francesco  Ignazio  Buronzo  al  vicario 
generale della mensa vescovile di Vercelli per ottenere l’investitura del feudo di Balocco 
con la prerogativa di confaloniere

• 1698 – Investitura concessa da mons. Bertodano, vescovo di Vercelli, al conte Carlo 
Francesco Ignazio Buronzo di Villa
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• 1728  –  Investitura  concessa  da  mons.  Montiglio,  vescovo  di  Vercelli,  al  conte 
Giuseppe Maria Amedeo di Villa

• 1732 – Factum per il conte Buronzo di Villa per ottenere la declaratoria sulle chiamate 
investiture nella forma

• 1733  –  Investitura  concessa  dal  cardinale  Ferreri,  vescovo  di  Vercelli,  al  conte 
Giuseppe Maria Amedeo Bernardo Buronzo

• 1744 – Investitura concessa da mons. Solaro Vescovo di Vercelli, al conte Giuseppe 
Maria Amedeo Bernardo Buronzo

• 1752 –  Investitura Camerale a favore del conte d’Asigliano Giuseppe Maria Buronzo
• 1764 – Dichiarazione del cavalier Azimonti relativa alla presentazione per parte del 

conte Luigi Buronzo alla Curia di Vercelli del ricorso per l’investitura dei beni posseduti 
in Balocco ed Asigliano

• 1770 – Investitura concessa da mons. Costa, vescovo di Vercelli, al conte Giuseppe 
Luigi Buronzo d’Asigliano

• 1776 – Patenti in carta pergamena del Re Vittorio Amedeo d’investitura al vassallo 
Ilarione Signoris della giurisdizione, feudo e castello di Buronzo, Balocco e Bastia

• 1784 –  Investitura del Mons. Filippa a favore del conte Luigi Buronzo d’Asigliano
• 1784  –  Istromento  di  sottomissione  passata  a  favore  del  regio  Patrimonio  per  il 

pagamento dell’anno canone per l’estrazione di una ruota d’acqua dal fiume Cervo
• 1783 – Sottomissione con cessione passata dal Marchese Carlo Girolamo Falletti di 

Barolo a favore del regio Patrimonio
• 1783 – Interinazione Regie Patenti,  a favore del Marchese Carlo Gerolamo Falletti 

Langosco di Barolo di concessione in conferma d’altra precedente della facoltà d’estrarre 
dal fiume Cervo tre ruote d’acqua

• 1784 – Quietanza passata dal Segretario Cavalli al conte Buronzo d’Asigliano relativa 
ai diritti voluti per le investiture di varie regioni di acque concessegli dalla R. Camera1

• 1822 – Parere Viotti sulla pretesa investitura dei beni di Balocco

MAZZO 84 

• 1447 – Sentenza arbitramentale profferta da Emanuele Filiberto Duca di Savoia nelle 
differenze insorte tra i sigg. Duca di Savoia nelle differenze insorte tra i sigg. Eustachio e 
Martino de Confaloneris dei sig.ri di Balocco da una parte, ed il sig. Pietro di Buronzo, 
dottore in legge

• 1654 – Causa insorta tra il sig. Bonifacio Berzetti Buronzo e il Patrimoniale Generale 
di S.A.R. ed il conte G. Francesco Buronzo 

• 1659 – Causa insorta tra il conte G. Francesco Buronzo e l’Abbazia di S. Andrea di 
Vercelli

• 1696 – Causa insorta tra il Barone Domenico Augusto Pramaggiore ed il conte Carlo 
Francesco Buronzo di Villa

• 1722 –  Causa insorta tra il conte G. Maria Bernardo Buronzo di Villa e le sorelle 
Ottavia, Cristina, Rosa e Lodovica, figlie del Barone Francesco Pramaggiore

• 1731 – Scritto legale per il Conte di Villa Buronzo

1 due documenti membranacei



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I
MAZZO 85 

• 1625 – Nota dei beni  formanti  il  feudo di balocco posseduti  dai sigg.  Giuseppe e 
Giovanni, figli del fu G. Maria Pramaggiore giusta la consegna fatta dai loro tutori

• 1653 – Supplica diretta alla Ducal Camera dal conte G. Francesco Buronzo perché gli 
sia dato tempo a maturare gli incombenti alle liti alle mense Vescovili di Vercelli per il 
feudo di Balocco

• 1664 – Relazione fatta da D. Francesco Centorio a nome dell’Abbazia di S. Andrea di 
Vercelli per i beni da essa comprati dal fu Antonio Confalero, Monsignore di Balocco, 
contro il conte G. Francesco Buronzo pretendente che i detti beni siano feudali 

• 1664 – Nota dei beni feudali del conte G. Francesco Buronzo posseduti in territorio di 
Balocco

• 1664 – Supplica rassegnata a S.A.R. dal suo patrimoniale in cui si chiede l’inibizione 
di molestia infertagli dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli per il possesso della roggia e 
altri beni di Balocco

• 1686 – Nota dei beni feudali  posti in Balocco spettanti  al  conte G. Maria Vittorio 
Buronzo

• 1698  –  Nota  dei  beni  feudali  dipendenti  dalla  mensa  Vescovile  di  Vercelli  e 
consegnati dal conte di Villa Carlo Francesco Buronzo a Monsignor Bertodano, vescovo 
di Vercelli

• 1722 – Supplica alla Regia Camera del procuratore generale contro i Consiglieri di 
Balocco onde il feudo del sito torni alle Regie Mani

• 1722 – Fede del Segretario della Comunità di Balocco relativa ai beni desunti dal 
catasto alla colonna del conte Giuseppe Buronzo di Villa

• 1730 – Supplica a S.R.M. del conte di Villa Giuseppe Maria Buronzo nella quale 
chiede la spedizione della copia autentica dei patti di dedizione del feudo di Balocco

• 1731 – Memorie per il conte di Villa relative al feudo alla giurisdizione e alle regioni 
di Balocco

• 1742 – Nota dei beni feudali decritti nel catasto dell’anno 1622 alla colonna del conte 
Buronzo di Villa

• 1664 – Ricorso della Comunità di Balocco, e decreto dell’Intendenza per 
l’allibramento della quantità di giornate che si vogliono feudali

• 1793 –  Certificato catastale dei beni feudali di Balocco appartenenti al conte 
d’Asigliano

MAZZO 86 

• 1637 – Retrovendita a favore del sig. Francesco Avogadro dal sig. G. Battista Plebano
• 1648 –  Acquisto dell’Abate D. Carlo Bonifacio Buronzo d’una cascina in territorio di 

Balocco
• 1673 – Indice di diversi acquisti fatti da vari particolari di diversi beni siti in territorio 

di Balocco
• 1674 – Acquisto di un campo del conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo dal sig. G. 

Cossa
• 1678 – Acquisto di un campo del conte G. Maria Vittorio Buronzo da G.  Masserano
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• 1685 – Acquisto di una pezza di prato degli eredi del fu conte Giuseppe Maria 
Buronzo di Villa dal sig. Alberto Galetto

• 1686 – Acquisto di una pezza di campo degli eredi del conte G. Maria Buronzo di 
Villa dal sig. G. Battista Baietto

• 1687 – Acquisto di una pezza di campo del Conte Carlo Francesco Ignazio Eusebio 
Buronzo di Villa dal conte Alessandro fu G. Giacomo Presbitero

• 1687 – Vendita fatta dal conte e Cavaliere Bonifacio Berzetti di Buronzo di Villa
• 1696 – Acquisto del sacerdote D. Cesare Antonio Carpano dai sigg. Masserano di una 

casa e beni posti in territorio di Balocco
• 1700 – Acquisto di una casa del conte Carlo Francesco Buronzo di Villa dei fratelli 

Gionanetto
• 1708 – Acquisto del conte Carlo Francesco Buronzo di Villa dai sigg. Rovere
• 1708 – Acquisto del conte Carlo Francesco Buronzo di Villa dal sig. Michele Nocca
• 1726 – Dazione in paga giudiziale a favore del conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa 

da parte di Giuseppe Fileppi d’una casa, stalla ed orti posti in territorio di Balocco
• 1729 – Permuta tra il conte G. Maria Bernardo di Villa, conte Agostino Benedetto 

Cusano, e conte G. Maria Leone Signoris
•  1730 –  Acquisto del sig. Giuseppe Marazina dal sig. G. Giuseppe Palanea
• 1731 – Acquisto con una casa con orto del conte G. Maria Buronzo di Villa dal sig. 

Giuseppe Palamea
• 1732 – Permuta tra il conte G. Maria Buronzo Villa ed il sig. Gerolamo Franisano
• 1732 – Permuta tra il conte G. Maria Buronzo di Villa e il sig. G. Stacotto
• 1736 – Acquisto del conte G. Maria Buronzo di Villa dal sig. Giuseppe Marazino
• 1743 – Acquisto di una cascina di Balocco detta la cascina dei Frati, del conte 

Giuseppe Maria di Villa dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli
• 1750 – Acquisto di una fabbrica e beni denominata la Cassinazza, del conte Giuseppe 

Buronzo d’ Asigliano dalla sig.ra Anna Berzetti e dal conte G. Maria Signoris
• 1752 – Cessione fatta dal conte Giuseppe Buronzo di Asigliano al sig. Gaspare 

Antonio Angiono di Cossato acquisitore della Cassinassa
• 1751 –  Quietanza del collegio delle Orfane di Vercelli a favore del conte Giuseppe 

Maria Buronzo d’Asigliano relativa al prezzo della Cassinassa
• 1770 – Vendita dei Coli dell’acqua delle roggia della Bastia. Copia d’istromento nella 

causa del conte e commendatore G. Berzetti e conte Carlo G. Gotofredo, confeudatari di 
Buronzo, Balocco e Bastia, contro il marchese G. Ludovico Berzetti di Murazzano

• 1790 – Acquisto di casa e beni del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano dai 
sigg. Taglia di Mortigliengo

• 1793 – Testimoniali d’acquisto presentati dal Procuratore Colleggiato Giovanni 
Domenico Molineri a nome del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano

• 1797– Riduzione in Instromento dei beni dell’Opera di S. Spirito di Balocco
• 1790 –  Permuta tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano ed il conte e 

commendatore Berzetti
• 1805 – Transazioni in scrittura privata seguita tra il conte Paolo Buronzo d’Asigliano 

ed il conte Carlo Emanuele Arborio Mella
• 1790 – Permuta di stabili tra il conte Ilarione Signoris ed il conte Giuseppe Luigi 

Buronzo d’Asigliano
• 1791 – Permuta tra il conte Buronzo d’Asigliano ed il conte Ilarione Signoris
• 1796 – Permuta tra il rev. D.G. Berzetti ed il conte Giuseppe Luigi Buronzo 

d’Asigliano
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• 1800 – Vendita del conte e commendatore Berzetti Buronzo a favore del marchese 
Berzetti  Murazzano

• 1801 – Vendita di una pezza di campo fatta dal sacerdote D. Nepomuceno, cappellano 
di Buronzo, a favore del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano

• 1809 – Vendita del sig. Pietro Role a favore del conte Paolo Buronzo d’Asigliano
• 1807 – Vendita di un campo in territorio di Balocco fatta dal conte Venceslao Berzetti 

Buronzo a favore del sig. Giovanni Dellarole
• 1815 – Acquisti di beni siti in Balocco fatto dal sig. G. Dellarole, a nome del conte 

Buronzo d’Asigliano, dal conte Venceslao Berzetti
• 1817 – Vendita del conte Venceslao Berzetti a favore del sig. Pietro Chiaramella
• 1830 – Cessioni di beni in pagamento fatte dal sig. Stefano Gioggia a favore del conte 

Paolo Buronzo d’Asigliano

MAZZO 87 

• 1632 – Acquisto del conte G. Francesco Buronzo dalla sig.ra Anna Ludovica fu G. 
Battista Plebano dei sigg. di Buronzo di tutti i beni e regioni dei pascoli feudali in 
territorio di Balocco

• 1634 – Acquisto del conte G. Francesco delle Donne dei sigg. di Buronzo 
dell’Arciprete G. Tommaso e del Barone Giuseppe e nipote Pramaggiore del luogo, 
castello, giurisdizione e beni di Balocco come feudali, parte di S.A.R. e parte della mensa 
Vescovile di Vercelli

• 1635 – Divisioni seguita tra la sig.ra Maddalena, moglie del cavalier D. G. Stefano 
Berzetti ed il figlio Francesco Avogadro dei beni posti in territorio di Balocco, avuti in 
eredità dal fu Giulio Cesare Avogadro

• 1681 – Acquisto del conte e senatore Nicolò e G. Francesco Buronzo dal conte 
Francesco Giuseppe Berzetti di fiorini 95 della giurisdizione del Contado e Feudo di 
Buronzo, Balocco e Bastia

• 1732 – Permuta tra il conte G. Maria Buronzo Villa ed il conte G. Maria Leone dei 
sigg. di Buronzo

• 1781 – Copia di supplica con approvazione delle permute seguite a Rive tra i conti 
Buronzo d’Asigliano e Beria

• 1786 - 1788 – Permuta tra il conte d’Asigliano ed il teologo Giuseppe Cima1 

MAZZO 88 

• 1611 - Registro estratto catastale della Comunità di Balocco
• 1611 - Registro dei beni posseduti dai particolari e dai corpi nei territori di Balocco e 

Bastia
• 1641 - Attestazione del conte Berzetto Buronzo per rivendicare i diritti sui beni a 

Balocco
• 1654 - Testimoniale con produzione d’atti e missioni in possesso dei beni a Balocco a 

richiesta del cav. D. Bonifacio Berzetti dei sig.ri di Buronzo
• 1655 - Testimoniali d’attestazioni giudiziali comprovanti che la Cascina Colombara, 

già appartenente al Conte G. Francesco Buronzo, è stata devoluta al patrimonio ducale
• 1676 - Fede del prevosto di Balocco sul reddito dei beni della sig.ra Anna Ludovica 

Plebano Dionigi
1 estratto il disegno n. 19
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• 1682 - Memoria concernente la ritificanza dell’abate D. Carlo Bonifacio Buronzo a 
favore del conte Francesco Giuseppe Berzetti relativamente alle permissioni in ragioni 
d’acque

• 1710 - Dettaglio della quantità delle risaie esistenti in Balocco e Bastia con 
l’indicazione della denominazione e del proprietario

• 1725 - Testimoniali d’attestazione dei sigg. Palanca e Tognola relativi al saccheggio 
del luogo di Balocco

• 1739 - Permesso dell’intendenza per il seminario dei risi a favore del conte Buronzo
• 1742 - Quietanza finale passata dai sigg. Maiola al conte Buronzo Villa per riparazioni 

fatte alle fabbriche di Balocco
• 1756 - Aderenza prestata dalla Comunità di Balocco al conte Buronzo d’Asigliano per 

l’uso di un trabucco di terreno
• 1757 – 1792 - Transazioni tra le comunità di Balocco ed il marchese Giuseppe 

Berzetti di Murazzano 
• 1792 - Tipo rappresentante le opere da farsi in difesa del luogo e territorio di Balocco1 
• 1761 - 1769 - Stato delle fabbriche di Balocco
• 1771 - Transazione tra il conte Gromo di Ternengo ed il conte Berzetti con 

declaratoria del Tribunale di nullità del contratto della roggia Bastia e obbligo per il conte 
d’Asigliano di chiudere la bocca di derivazione di detta roggia

• 1788 - Fede di catasto dei beni di Balocco appartenenti al conte d’Asigliano
• 1790 - Convenzione con l’avv. Gallone per la somministrazione dell’acqua alla 

Prevostura di Balocco
• 1791 -  Inventario dei beni della Prevostura di Balocco sotto il titolo di San Michele 

Arcangelo
• 1792 - Concessione d’acqua fatta dal conte Buronzo d’Asigliano a favore 

dell’avvocato Galloe
• 1792 - Fede di catasto riguardante il conte Giuseppe Buronzo d’Asigliano
• 1792 - Relazioni dell’Arch. Sassi sui confini di Formigliana occupati dal conte 

Buronzo d’Asigliano
• 1793 - Transazione tra il conte d’Asigliano ed il Marchese Berzetti di Murazzano di 

una lite per arbitrario atterramento di piante2 
• 1793 - 1794 - Progetti per la strada nuova dell’abitato di Balocco sino al fiume Cervo 

o confini di Formigliana3 
• 1796 - Convenzioni tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano e l’oste Pietro 

Mandozio
• 1800 - Riparto delle imposizioni fatte dalla comunità di Balocco e Bastia al conte 

Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano
• 1800 - Tiletto d’ingiunzione imposto dal comune di Balocco a carico del conte 

Buronzo d’Asigliano e altri particolari
• 1804 - Processo verbale di trasferta a Balocco e Bastia del cittadino Consigliere di 

Prefettura avvocato Picco
• 1805 - Processo verbale d’aggiudicazione della strada vicinale da Balocco a Carisio4

• 1807 - Dichiarazione del Sindaco di Buronzo, Balocco e Bastia relativa ai beni in 
catasto

• 1835 - Stato delle risaie irrigate con le acque del conte Buronzo d’Asigliano5

1 arch. Nicola Nervi
2 estratti i disegni nn. 24 e 25
3 estratto il disegno n. 26
4 estratto il disegno n. 31
5 estratto il disgno n. 29
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• s. d - Nota dei beni descritti alla colonna del conte Leone Signoris nel nuovo catasto 
formato in seguito alla misura generale del territorio di Balocco.

• s.d. - Semplice nota o ragguagli delle scritture e documenti portati nella 
rappresentanza non meglio identificabile

• s.d. - Libro sommarione dei beni di Balocco e Bastia.
• 1829 - Dichiarazione del segretario catastale della Comunità di Balocco relativa ai 

beni  del conte Paolo Buronzo d’Asigliano

MAZZO 89 

• 1601 - 1605 - Mensa Episcopale di Vercelli contro la sig.ra Laura Confalonieri, 
relativamente al feudo di Balocco

• 1788 - 1832 - Conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano contro i sigg. Bossetti e 
Valenzano, relativamente a beni posti in territorio di Balocco 

• 1795 – Sommario nella causa del Marchese Carlo Gerolamo Falletti Langosco di 
Barolo contro il conte Giuseppe Luigi  Buronzo d’Asigliano 

• 1796– Copia di conclusioni nella causa del marchese Carlo Gerolamo Falletti 
Langosco di Barolo contro il conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano 

• 1833 - 1838 – Conte Luigi Buronzo d’Asigliano contro il sig. Pietro Chiaramella, 
relativamente a ragioni d’acque. 

MAZZO 90 

• 1673 - 1678 – Atti del cavalier Bonifacio Berzetti Buronzo contro il conte Giuseppe 
Maria  Buronzo  Villa  

MAZZO 91 

• 1448 – Supplica rassegnata a S.A. Ludovico Duca di Savoia dei sigg. Eustachio e 
Martino dè Confalonieri di Balocco per derivare una bealera dal fiume Cervo

• 1448 – Patenti di concessione fatta dal Duca Ludovico di Savoia ai sigg. Eustachio e 
Martino dei Confalonieri di Balocco per l’estrazione di una bealera dal fiume Cervo

• 1585 – Acquisto da parte dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli dalla Comunità di 
Carisio di un sito detto al Castellazzo

• 1600 – Supplica rassegnata a S.A. dal sig. Eustachio Confalonieri contro gli agenti 
dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli che pretendevano costruire in territorio di Balocco

• 1609 – Memorie relative ai mulini di Balocco
• 1638 – Supplica a S.A. rassegnata dal conte G: Francesco Buronzo d’Asigliano per 

obbligare al pagamento il sig. G. Francesco Berzetto Buronzo e la cognata Margherita
• 1638 – Ricognizione dei mulini e dei luoghi di Monfermoso seguita ad istanza del 

Conte G. Francesco Buronzo di Villa e d’Asigliano, conte di Vische, conte di Druent
• 1651 – Supplica dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli rassegnata a S.A. per impedire 

al conte di Masino l’introduzione di diversi cotizi
• 1662 – Narrativa dell’origine e progresso della lite vertita tra l’Abbazia di S. Andrea 

di Vercelli ed il conte G. Francesco Buronzo per ragioni d’acque nel territorio di Balocco
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• 1664 – Supplica umiliata a S.A. dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il 
Prevosto di Balocco ed altri particolari per l’utilizzazione dell’acqua di una roggia nella 
vicinanze del fiume Elvo e scorrente per i beni dell’Abbazia

• 1664 – Attestazioni comprovanti il possesso di una roggia appartenente all’Abbazia di 
Vercelli

• 1666 – Supplica del sig. Antonio Olgiati rassegnata a S.A. e al conte G. Francesco 
Buronzo per far dichiarare la causa fra loro vertente per ragioni d’acque

• 1681 – Supplica dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro la Comunità di Balocco 
per aver atterrato una chiusa sul fiume Elvo

• 1685 – Progetto d’accordo tra il conte Francesco Giuseppe Berzetti ed il pupillo conte 
di Villa, nella persona del suo tutore, per una nuova imboccatura della roggia che il conte 
Berzetti pretende dal fiume Cervo

• 1695 – Supplica a S.A. del conte Carlo Francesco Ignazio Buronzo Villa per obbligare 
la contessa Vittoria, vedova Berzetti, a formare i ponti necessari sulla bealera scorrente in 
territorio di Balocco

• 1696 – Supplica del conte Carlo Francesco Buronzo Villa contro gli eredi del fu conte 
Francesco Giuseppe Berzetti Buronzo che hanno formato una pista di riso sopra una 
bealera scorrente in territorio di Balocco

• 1710 – Nota delle opere da eseguirsi relativamente alla livellazione fatta dall’ing. 
Giuseppe Rovizotti per estrarre dal fiume Cervo un condotto d’acque per l’irrigazione di 
gerbidi

• 1712 – Condono del duca Vittorio Amedeo a favore della comunità di Balocco e 
Bastia

• 1717 – Testimoniali di visita della roggia Berzetti ed informazioni di contravvenzione 
del conte Felice Ascanio Berzetti Pettenati

• 1717 – Supplica rassegnata a S.A. della contessa di Villa Cristina Maria Olgiati 
Buronzo contro gli affittavoli dei beni di S. Damiano

• 1719 – Ratificanza fatta dal Principe di Masserano dei contratti seguiti per le 
concessioni d’acqua della sua bealera a favore del conte di Villa e del conte Avogadro di 
Casanova

• 1719 – Supplica umiliata a S.R.M. dal conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa contro 
Giorgio Boggio e altri affittavoli di S. Damiano relativa al Cavo denominato Roggia

• 1732 – Supplica del marchese Ascanio Berzetti di Murazzano contro il conte Buronzo 
di Villa relativa al dirottamento del torrente Cervo nel nuovo alveo

• 1733 – Supplica della comunità di Balocco all’Intendente relativa ai lavori di 
riparazione da farsi al fiume Cervo

• 1734 – Ordine della comunità di Balocco per la costruzione di un ponte sulla Roggia 
Ronzana e per il riassettamento delle strade circostanti rimaste impraticabili

• 1739 – Relazione del sig. Giorgio Cavo relativa alle riparazioni da apportare alla 
roggia del marchese Berzetti Pettenati

• 1756 – Dichiarazioni del Parroco di Balocco relativa alle inondazioni e alle piene del 
fiume Cervo in territorio di Balocco

• 1758 – Supplica al Prefetto Leonardo Cavallo inoltrata dal conte Giuseppe Buronzo 
d’Asigliano contro il marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano dei sigg. di Buronzo, 
Balocco, Bastia, per indurlo a desistere dal proposito di fermare i lavori di costruzione di 
un nuovo cavo nella tenuta della Crosetta

• 1759 – Supplica alla regia Camera inoltrata dal conte Giuseppe Buronzo d’Asigliano 
contro il marchese Berzetti di Murazzano per indurlo a desistere dal proposito di far 
estrarre una bealera dal fiume Cervo
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• 1761 – Convenzione seguita tra il conte Giuseppe Buronzo d’Asigliano ed il Marchese 
Giuseppe Berzetti Buronzo di Murazzano per la formazione del nuovo cavo per 
l’introduzione dell’acqua nella roggia del conte

• 1762 – Copia d’ordinato della comunità di Balocco per i lavori di riparazione ordinati 
dal marchese Berzetti di Murazzano della sponda sinistra del nuovo alveo del fiume Cervo

• 1762 – Dichiarazioni del conte d’Asigliano a favore del marchese di Barolo con cui si 
permette l’esecuzione delle opere necessarie per ricevere i coli provenienti da alcune 
campagne del conte

• 1763 – Testimoniali d’attestazioni giudiziali comprovanti l’obbligo del conte 
d’Asigliano relativo al trasporto del risone del magazzino della Lista a quelli del luogo di 
Balocco

• 1763 – Ordinanza del Prefetto di Vercelli con quietanza del notaio Scanzio di Candelo 
riguardante l’annua ricognizione accordata dal conte d’Asigliano agli affittavoli di Bena

• 1763 – Dichiarazioni del misuratore G. Antonio Ferraris relativa alla corrosione 
verificatasi alla chiusa che serve a derivare l’acqua a beneficio del marchese di Barolo

• 1786 – Attestazioni di diversi particolari relativa all’apporto di ghiaia, dannoso alle 
campagne del luogo di Balocco, da parte della roggia del Molinetto di Buronzo

• 1786 – Relazione dell’ing. Vismara, perito parziale del conte Buronzo d’Asigliano, 
sugli eccitamenti fatti dal marchese di Barolo sulla roggia Molinara di Balocco1 

• 1788 – Convenzione tra il conte di Masino ed il conte d’Asigliano riguardanti 
concessioni d’acque

• 1788 – Scrittura tra il conte di Masino ed il conte d’Asigliano per la concessione 
d’acqua a favore dei beni della Cascina Lista appartenenti a quest’ultimo2 

• 1791– Convenzione tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano e l’avvocato 
Antonio Gallo

• 1793 – Parere dell’arch. Nervi Nicola relativo all’esecuzione di alcune opere volute 
dall’Istromento di Transazione 1790

• 1794 – Transazioni tra il principe di Masserano ed il conte Buronzo d’Asigliano3 
• 1794 – Parere dell’Arch. Idraulico Nepomuceno Perini intorno alla relazione 

dell’idraulico Giulio
• 1794 – Memoria riguardante i danni da cavi nei beni del conte d’Asigliano in località 

Cascine di Balocco
• 1795 – Testimoniali di dichiarazione per comprovare che le acque della roggia 

Ronzano nel territorio di Balocco sono sempre state pervenute dal conte d’Asigliano
• 1800 – Stato di alcuni beni di Balocco danneggiati dalle acque del marchese di Barolo
• 1814 – Osservazioni dell’arch. Nicola Nervi per risposta alla memoria del 1813 nella 

causa del conte d’Asigliano contro il marchese di Barolo
• 1829 – Relazione della misura eseguita dall’Ing. Malinverni sulla portata della roggia 

Molinara di Balocco
• 1844 – Costruzione di un acquedotto sotto la roggia Molinara di Villarboit in territorio 

di Balocco4 
• 1578 – Transazione tra il conte Carlo Langosco e Carlo Confalonieri
• 1832 – Transazioni tra il Marchese Carlo Tancredi Felletti di Barolo ed il conte Paolo 

Buronzo d’Asigliano

1 estratto il disegno n. 18
2 estratto il disegno n. 20
3 estratto il disegno n. 27
4 estratto il disegno n. 33



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

MAZZO 92 

• 1627 - 1638 – Atti dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il Colonnello 
Francesco Berzetti ed il Capitano Ascanio Gilio

• 1655 - 1796 – Memoria degli atto seguiti nella causa del conte Auditore G. Francesco 
Buronzo, conte di Vische e Druent e Contessa di Stroppiana Druent sig.ra Margherita 
Parpaglia Langosco contro zio e nipote Berzetti; Ristretto della decisione 1796

• 1656 - 1668 – Atti del conte G. Francesco Buronzo contro i sigg. G. Ferrero, 
Cristoforo Cortando e G. Moretto, massari in Buronzo dei sigg. G. Francesco, Bonifacio e 
Marta Berzetti

• 1664 – Atti dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il conte G. Francesco 
Buronzo

• 1675 – Atti del conte Giuseppe Villa Buronzo contro il conte di Masino
• 1678 – Parere dell’avv. collegiato Nizzati per la bealera  di balocco per cui è seguita 

transazione tra il conte Carlo Langosco ed il sig. Antonio Confaloniero

MAZZO 93 

• 1681 – Atti della Comunità di Carisio contro l’Abbazia di S. Andrea di Vercelli
• 1681 – Atti del sig. D. Francesco Lodovico Ferrero Fiesco Principe di Masserano 

contro il conte Carlo Francesco Buronzo di Villa
• 1685 – Atti del conte G. Francesco Buronzo contro il conte Francesco Giuseppe 

Berzetti di Buronzo
• 1694 – Atti del principe della Cisterna D. Giacomo Maurizio Dal Pozzo contro il conte 

Carlo Francesco Buronzo di Villa
• 1715 – Atti della sig.ra contessa Maria Cristina Olgiati, vedova del fu conte Carlo 

Francesco Buronzo di Villa contro il conte Felice Ascanio Berzetti
• 1716 - 1718 – Atti del conte Giuseppe Amedeo Buronzo di Villa contro il conte Felice 

Ascanio Berzetti

MAZZO 94 

• 1717 – Atti del conte Proccana Langosco di Druent contro il conte G. Amedeo ed il 
cavalier G. Nicola Fratti

• 1720 – Comunità di Carisio contro il conte G: Maria Buronzo di Villa ed il sig. 
Vittorio Amedeo Ferrero Fiesco Principe di Masserano

• 1721 – Atti del conte Giuseppe Maria  Bernardo Buronzo  di Villa contro il conte 
Felice Ascanio Berzetti Pettenati

• 1728 - 1729 – Atti della comunità di Balocco contro il conte Berzetti di Murazzano
• 1750 – Atti del marchese Carlo G. Falletti di Barolo contro il conte Giuseppe Buronzo 

d’Asigliano
• 1756 – Atti sommari della Comunità di Balocco contro il conte e marchese Berzetti
• 1757 – Atti dei sigg. Battista Cenni e Francesco Viola contro il conte Giuseppe 

Buronzo d’Asigliano
• 1760 - 1801 – Atti del conte Giuseppe Maria d’Asigliano contro il Marchese Giuseppe 

Berzetti di Murazzano
• 1790 – Atti del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano contro il prevosto di 

Balocco don Gioacchino Saracco
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• 1798 – Atti del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano contro la comunità di 
Buronzo1 

• 1799, 24 aprile - Tipo regolare della pezza di campo del marchese Berzetti Murazzano 
ricavata dalla mappa territoriale di Balocco2 

MAZZO 95/A

• 1792 - 1797 – Atti del conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano contro il marchese 
Carlo Gerolamo Falletti Langosco di Barolo

• 1792 - 1797 – Memoria nella causa del marchese di Barolo contro il conte Buronzo 
d’Asigliano

• 1792 - 1797 – Memorie in causa e brogliazzo d’atti del conte Giuseppe Buronzo 
d’Asigliano contro il marchese Falletti Langosco di Barolo

• 1795 - 1822 – Sommario nella causa del marchese Carlo Gerolamo Falletti Langosco 
di Barolo contro il conte Giuseppe Luigi Buronzo d’Asigliano 

• 1796 – Motivi della sentenza nella causa tra il conte Giuseppe Buronzo d’Asigliano 
contro il marchese di Barolo Faletti Langosco

• 1796 – Copia delle conclusioni nella causa tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d’Asigliano  contro il marchese Carlo Gerolamo Falletti Langosco di Barolo

• 1796 – Copia di conclusioni nella causa del marchese Carlo Gerolamo Falletti 
Langosco contro il conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano 

• 1796 – Sommario nella causa del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro il 
marchese Carlo Gerolamo Falletti di Barolo

• 1821 –Causa del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro il marchese di 
Barolo

• 1821 – Causa tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano e il marchese di Barolo. 
Relazione dell’Arch. Nervi

• 1821 – Pareri diversi e carte sulle vertenze insorte tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d'Asigliano e il marchese di Barolo

• 1824 – Causa tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano e il marchese di Barolo. 
Memoria dell’arch. Pietro Bosso

• 1824 – Sommario nella causa del marchese Ottavio Alessandro Faletti di Barolo di 
Torino contro il conte Paolo Buronzo d’Asigliano 

• 1825 – Memoria proseguita in causa del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano 
contro il marchese Falletti di Barolo

• 1830 – Aggiunta di sommario nella causa del marchese Tancredi Falletti di Barolo 
contro il conte Paolo Buronzo d'Asigliano di Vercelli 

• 1831 – Causa tra il conte Buronzo e il  marchese di Barolo. Parere dell’avv. Gioannetti 
relativo all’indennizzo preteso dal marchese di Barolo

MAZZO 95/B 

• 1785 - 1793 – Atti sommari del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro i 
sig. Antonio Gallo e G. Battista Campora

1 estratto il disegno n. 28
2 arch. Nicola Nervi



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

• 1789 – Atti del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro il conte Avogadro 
Casanova di Vercelli ed il conte Carlo Francesco Valperga di Masino

• 1790 – Atti sommari del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro il sig. 
Giuseppe Benenchio ed il marchese Carlo Berzetti, di Chiarazzano

• 1790 - 1791 – Atti sommari del conte Luigi Buronzo d'Asigliano contro il sig. G. 
Antonio Gavino

• 1791 - 1793 – Atti sommari del conte Luigi Buronzo d'Asigliano contro il sig. Bocca e 
Principe di Masserano

• 1793 – Atti sommari del conte Luigi Buronzo d'Asigliano contro il sig. Giacomo 
Canetto di Balocco

• 1793 – Atti sommari del conte Luigi Buronzo d'Asigliano contro il sig. Giuseppe 
Benenchio

• 1799 - 1800 – Scritture della comunità di Balocco e Bastia riguardanti la controversia 
col conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano 

• 1800 – 1802 – Atti sommari del conte Giuseppe  Buronzo d'Asigliano contro il sig. 
Carlo Francesco Valperga Masino

• 1801 - 1811 – Atti sommari del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il sig. Carlo 
Francesco Valperga Masino 

• 1807 - 1808 – Atti  del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il sig. Alessandro 
Gromo Ternengo

• 1838 – Atti del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il sig. Pietro Chiaramella 
• 1801 - 1811 – Atti sommari del conte Giuseppe  Buronzo d'Asigliano contro la 

comunità di Balocco
• 1801 – Atti del conte Giuseppe Buronzo d'Asigliano contro la comunità di Bastia, 

Balocco e Buronzo
• 1801 – Cause e liti. Conte  Buronzo d'Asigliano contro il marchese Falletti, ed il conte 

Buronzo  Signoris ed il sig. Chiaramella
• 1838 – Cause e liti. Ragionamento letto davanti la 1° classe del Real Senato del Conte 

Paolo Buronzo d’Asigliano contro il sig. Chiaramella 
• 1792 – Mulini e ragioni d’acque del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro il 

principe di Masserano

MAZZO 96 

• 1600 – Affitto fatto dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli ai fratelli Giuli
• 1601 – Bolla di papa Clemente VIII in cui si autorizza l’Abbazia di S. Andrea di 

Vercelli a concedere in affitto per un novennio i beni di sua proprietà siti in territorio di 
Balocco1

• 1604 – Gratifico dell’affitto seguito tra l'Abbazia di S. Andrea di Vercelli e il sig. 
Giulio Tealdo di Mortara

• 1604 – Procura fatta dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli in capo dei Rev. Pietro 
Martire di Vercelli e don Anacleto di Milano

• 1604 – Recesso d’affitto fatto dal sig. Giulio Tealdo di Mortara dei beni da lui affittati 
dall'Abbazia di S. Andrea di Vercelli siti in territorio di Balocco

• 1604 – Dazione in paga fatta dai sigg. Tealdo di Mortara dell'Abbazia di S. Andrea di 
Vercelli di 400 sacchi di risone in pagamento del fitto da essi dovuto

1 documento membranaceo
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• 1611 – Supplica a S.M. Carlo Emanuele dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli per 
obbligare l’affittavolo G. Moretto ad eseguire la ricognizione con agenti dell’Abbazia dei 
beni affittatigli

• 1616 – Affitto fatto dall'Abbazia di S. Andrea di Vercelli al sig. Michele Vittore ed al 
sig. G. Stefano Raimondo

• 1619 – Affitto fatto dall'Abbazia di S. Andrea di Vercelli ai sigg. Raimondo e Gaglio
• 1622 – Affitto dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli  dei beni in Casanova e in 

Balocco conforme all’Istrumento di transazione fatta col sig. Lorenzo Avogadro
• 1640 – Affitto o concessione dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli a favore del sig. 

Alfonso Langosco Motta  relativa ai beni del territorio di Balocco
• 1663 – Masserizio accordato dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli al sig. Giacomo 

Calligaris di Balocco
• 1674 – Affitto fatto dal conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa al sig. G. Cossa di 

Balocco
• 1675 – Affitto del marchese Francesco Giacinto Berzetti Buronzo di Murazzano a 

favore del conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo di Villa
• 1687 – Affitto fatto dal sig. D. Carpano agente del  conte Buronzo di Villa, al sig. 

Antonio Stacotto di Bastia
• 1690 – Affitto fatto dal sig. D. Cesare Carpano agenti del conte Giuseppe Maria 

Vittorio Buronzo di Villa G. Cossa di Balocco
• 1692 – Atti vertiti tra il sig. Bartolomeo Lei di Villa contro il sig. Antonio Rosso.
• 1693 – Atti del marchese Francesco Giacinto Berzetti Buronzo di Murazzano, contro il 

conte Francesco Ignazio Buronzo di Villa
• 1693 – Procura fatta dal conte di Villa Carlo Francesco Buronzo al reverendo D. 

Cesare Carpano di Bioglio
• 1712 – Masserizio accordato dalla sig.ra contessa Villa al sig. Massetto
• 1729 – Affitto fatto dal conte Buronzo di Villa a favore dei nobili Matteo Abonio e 

Giacinto Gavone
• 1733 – Affitto del  conte Buronzo di Villa  a favore dei sigg. Cridis e Facio 
• 1739 – Affitto fatto dal dalle Madri Monache di  S. Agata di Vercelli al conte G. 

Francesco Buronzo d’Asigliano
• 1739 – Affitto fatto dal conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo di Villa al sig. 

Giuseppe Antonio Brignano di Torino
• 1743 – Affitto fatto dal  conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo di Villa  al sig. 

Giuseppe Deambrosio
• 1745 – Supplica diretta al Prefetto di Vercelli dal conte Buronzo d’Asigliano contro il 

sig. Giuseppe Antonio Brignano
• 1747 – Affitto dei beni di Balocco del Conte Carlo Francesco d’Asigliano in favore 

dei sigg. Pettivo, Crosa e Tamiatti
• 1760 – Supplica della comunità di Buronzo ai sigg. Buronzo per ottenere il permesso 

del pascolo, coltivazione a bosco e taglio di fieno 
• 1767 – Affitto del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a favore dei fratelli 

Gallo
• 1767 – Affitto fatto del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano di Vercelli a favore 

dei fratelli Galoe di Desana
• 1767 – Affitti vertiti tra i sigg. Verzaldo Abondo Lignana e i conti di Tronzano contro 

il conte Giosetto Luigi Buronzo d'Asigliano
• 1770 – Quietanze d’affitto novennale del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a 

favore dei sigg. Verzaldo Conti e Lignana



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 D

I V
ER

CE
LL

I

• 1787 – Affitto del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a favore dei sigg. 
Filippo Rossetto e Giuseppe Valenzano 

• 1788 – Consegna del Castello, Cascine, Beni, Molini e Piste dipendenti 
dall’affittamento di Balocco fatto dal conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano

• 1795 – Capitoli d’affittamento del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a favore 
del sig. G. Antonio Sirio

• 1842 – Supplica dei fratelli Curti comparsa pareri ed altre carte relative alla questione 
di alcune piante fatte atterrare dai Conti eredi del fu don Paolo Conte d’Asigliano

• s.d.  – Estratto di varie pene relative alle campagne e altri furti 
• 1738  – Affitto fatto dal conte Giuseppe Buronzo Villa a favore dei sigg. Pinchia e 

Talucco

MAZZO 97 

• 1605 – Dichiarazioni della comunità di Balocco in seguito all’Editto del 1604 relativo 
ai seminati a riso

• 1605 – Atti dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il sig. Giulio Cesare 
Avogadro di Valdengo e la sig.ra Eleonora Confalonieri

• 1613 – Supplica e permesso di seminare risi accordato ai padri dell'Abbazia di S. 
Andrea di Vercelli

• 1761 – Dichiarazione del misuratore G. Antonio Ferraris relativamente ad alcune 
pezze boschive

• 1761 – Testimoniali d’attestazione giudiziali del tribunale di Buronzo
• 1761 – Permissione di pascolo accordata dal marchese Giuseppe Buronzo Berzetti al 

sig. Giacomo Verzelletti
• 1761 – Copia d’ordinanza del Giudice di Buronzo con rimissione della causa al 

Prefetto di Vercelli ed ordinanza della Prefettura
• 1761 – Relazione del misuratore Ferdinando Bianchi relativa alle piante fatte atterrare 

dal marchese Berzetti
• 1673 – Attestazione del Parroco di Balocco relativamente ai pascoli goduti dal conte 

G. Francesco Buronzo 
• 1765 –. Sommario nella causa marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano, conte D. 

Giuseppe Francesco Gromo di Ternengo e conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano, 
attori, contro il conte Giuseppe Berzetti di Buronzo convenuto

• 1772 – Atti civili del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano contro il marchese 
Giuseppe Berzetti di Murazzano per l’atterramento di diverse piante ordinato dal 
marchese 

• 1774 – Atti civili del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano, del sig. Campora e 
del sig. Galoe contro il marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano per l’atterramento di tre 
piante di rovere

• 1775 – Attestazioni concernenti i piantamenti fatti eseguire dal marchese Giuseppe 
Berzetti di Murazzano sulle proprietà lungo il Cervo

• 1780 – Atti del sig. Bartolomeo Verzoletto, contro il marchese Giuseppe Berzetti 
Buronzo Pettenati di Murazzano per pascolo di pecore. 

• 1787 – 1792 – Atti civili formali vertiti tra il conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d'Asigliano e il marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano

• 1797 – Atti sommari del Comune di Balocco contro il conte Giuseppe Luigi Buronzo 
d'Asigliano per semine a riso
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• 1805 – Petizioni dei sigg. Buronzo, Signoris, Berzetti ed altri contro la comunità di 
Buronzo e Balocco

• 1816 – Atti del Regio Fisco di Balocco e Bastia, luogo aggregato al mandamento di 
Buronzo, contro il conte Paolo Buronzo d’Asigliano per seminati e riso

• 1677 – Supplica umiliata a S.A.R. dal conte G. Francesco Buronzo contro i vari 
particolari

MAZZO 98 

• 1609 – Consegna del sig. Giulio Cesare Avogadro dei sigg. di Valdengo in virtù della 
nuova legge per i beni nel finaggio di Balocco

• 1702 –  Consegna fatta dal conte Carlo Francesco Buronzo del feudo di Balocco e sue 
pertinenze

• 1715 - 1716 –  Consegna dei beni di Balocco, Bastia, Ferracana e casa del Bosco fatta 
dal conte Amedeo Bernardo Buronzo

• 1733 –Ordinato dalla comunità di Balocco relativo alla consegna dei beni feudali col 
nome dei possessori e delle baragge feudali

• 1742 –  Consegna fatta dal conte Giuseppe Maria Buronzo dei suoi beni feudali di 
Balocco e Bastia

• 1783 –  Consegna fatta dal marchese Carlo Gerolamo Falletti Langosco di Barolo 
della regione d’estrarre acqua dal fiume Cervo

• 1784 –  Consegna fatta dal conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano di ragione 
d’acqua nel fiume Cervo

• 1782 –  Consegna delle risaie del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano site in 
territorio di Balocco

• 1792 –  Consegna delle risaie del conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano site nei 
territori di Balocco, Olcenengo, S. Germano e Rive

• s.d. [seconda metà sec. XVIII ] –  Copia di consegnamento dei beni posti in territorio 
di Balocco fatto dal conte Giuseppe Buronzo Villa

• s.d. [seconda metà sec. XVIII ] – Consegnamento dei beni posseduti da ciascun 
particolare e Corpo sul territorio di Balocco

• s.d. [seconda metà sec. XVIII ] - Consegna di beni di Balocco e Buronzo

MAZZO 99 

• 1615 – Atti dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli per esazioni di residui fitti dal sig. 
Agostino Avogadro di Villarboit

• 1655 – Atti del conte G. Francesco Buronzo contro il cav. Bonifacio Berzetti Buronzo
• 1703 – Atti del conte  Francesco Ignazio  Buronzo Villa contro il patrimoniale 

Generale per la rettifica dei diritti feudali in Balocco
• 1743 – Copia della versione fatta a Roma dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli 

relativa ai denari ricavati dalle alienazioni di censi e crediti
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MAZZO 101 

• 1633 – Causa del Promotore della mensa Vescovile di Vercelli contro gli eredi del fu 
Giuseppe M. Pramaggiore

• 1674 – Enfiteusi per parte dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli di vari beni a favore 
del conte Giuseppe Marai Buronzo Villa 

• 1689 – Transazione seguita tra l'Abbazia di S. Andrea di Vercelli ed il conte 
Francesco Buronzo

• 1712 – Cause dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il conte Giuseppe Amedeo 
ed il cavalier Nicola, figli del fu conte Carlo Francesco Buronzo di Villa

• 1714 – Fede dell’agrimensore Eusebio Tamiatti relativa alle misurazioni di beni della 
cascina denominata dei frati dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli

• 1796 – Supplica di alcuni beni enfiteutici del tenimento di Balocco appartenenti 
all’Opera Pia di Carità di S. Spirito

MAZZO 103 

• 1728 – Ristretto del conto con il sig. Giuseppe Marazino e Bernardino della Rovere 
per le spese da loro fatti in servizio della ficca che si è fatta sul fiume Cervo in territorio di 
Balocco

• 1730 – Copia del parere del sig. Giorgio cavo in seguito all’ordine avuto 
dell’intendente di trasferirsi a Balocco e dintorni per visitare i luoghi interessati al 
progetto che si vuole dare corso

• 1732 – Relazione dell’ing. Pietro Danesio della visita fatta al fiume Cervo e delle 
riparazioni occorrenti

• 1733 – Copia dell’ordinanza dell’Intendente di Vercelli nella causa della comunità di 
Balocco contro il marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano

• 1734 – Supplica dell’intendente marchese Ascanio Felice Berzetti Pettenati di 
Murazzano affinché per varie cause sia assolto delle spese caricatogli dalla Comunità di 
Balocco per opere di riparazione al fiume Cervo

• 1735 – Testimoniali d’ordinato della comunità di Balocco per obbligare i particolari al 
concorso delle spese per le riparazioni al fiume Cervo

• 1735 – Supplica alla comunità di Balocco all’Intendente per far concorrere i 
particolari al riparto delle spese per le riparazioni eseguite intorno al fiume Cervo

• 1755 – Ordinato della Comunità di Balocco relativo alla formazione di una nuova 
strada sostitutiva della vecchia corrosa dalle acque del fiume Cervo

• 1756 – Relazioni dell’ing. Barberis relativa ai ripari da farsi attorno al fiume Cervo
• 1756 – Tiletto invitativo riservato a chiunque voglia attendere alle opere da farsi 

intorno al fiume Cervo per impedire le corrosioni
• 1756 – Rappresentanza della Comunità di Balocco all’ufficio dell’Avvocato Generale 

per ripari al Cervo
• 1757 – Supplica del marchese Giuseppe Berzetti Pettenati di Murazzano e del conte D 

Venceslao Berzetti contro la Comunità di Balocco per rilevare che il corso naturale del 
fiume Cervo apporta corrosione alla strada reale ed al territorio circostante

• 1758 – Ordinato della Comunità di Balocco relativo ai ripari al fiume Cervo
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• 1758 – Supplica della Comunità di Balocco all’Intendente relativa all’opportuno 
riparto delle spese a carico dei particolari per danni causati dal torrente Cervo

• 1761 – Supplica del marchese Giuseppe Berzetti di Murazzano contro la Comunità di 
Balocco relativamente alla ventilata variazione del letto del fiume Cervo

• 1761 – Indice della variazione del litorale e corso del fiume Cervo dopo la visita 
effettuata dall’ingegnere Castelli

• 1761 – Parere dell’arch. Ferdinando Bianchi intorno ai criteri con i quali si deve 
effettuare il riparto delle spese per i ripari e per il taglio al fiume Cervo nelle vicinanze di 
Balocco

• 1761 – Libro con cui sono descritti tutti i giornalieri, i bovari e tutte le imprese affidate 
per riparo al fiume Cervo

• 1762 – Riparto della spesa totale per i ripari ed altre opere eseguite contro il fiume 
Cervo

• 1762 – Supplica della comunità di Balocco all’Intendente per ingiungere i particolari 
al pagamento secondo il riparto stabilito

• 1762 – Supplica della comunità di Balocco all’Intendente riguardante l’invio di un 
perito per la valutazione dei danni arrecati al territorio dal fiume Cervo

• 1762 – Supplica della comunità di Balocco all'Intendente per ottenere l’alloggio 
militare contro i particolari morosi al pagamento della quota dovuta secondo il riparto 
relativo di ripari al Cervo

• 1763 – Contanti rimessi dall’esattore di Balocco G. Novarese esatti da vari particolari 
in relazione alle spese a loro carico per i ripari del fiume Cervo

• 1765 – Alluvioni causate dalle piene del fiume Cervo
• 1791 - 1792 – Scritture relative ai ripari al torrente Cervo scorrente in territorio di 

Balocco1 
• 1792 – Regia delegazione per i ripari del torrente Cervo in territorio di Balocco
• 1734 – Supplica della Comunità di Balocco all’Intendente contro il conte di Ternengo 

ed abate Berzetti, decisi a non concorrere alle spese a loro carico secondo il riparto 
precedentemente prefissato relativo alle riparazioni al fiume Cervo         

• S. d. – Parcella delle spese fatte dalla Comunità di Balocco per le opere di riparazione 
del fiume Cervo 

• S. d. – Parere dell’avvocato Olmo intorno  ai ripari e al taglio al fiume Cervo

MAZZO 104 

• 1761 – Atti di relazione seguiti tra la comunità di Balocco ed i sigg. Buronzo Berzetti 
per i danni in territorio di Balocco

• 1761 – Sentenza relativa all’esecuzione  di alcune riparazioni al fiume Cervo
• 1762 – Atti vertiti  tra il conte Buronzo d'Asigliano contro il marchese Giuseppe 

Ludovico Berzetti di Murazzano relativi alla formazione di cavi o canali in territorio di 
Balocco

• 1774 – Atti del conte Buronzo d'Asigliano e il conte Signoris e commendator Berzetti 
relativi ai ripari delle spese per opere di riparazione attorno al Cervo

• 1763 – Supplica  a S.M. del marchese di Murazzano Giuseppe Paolino Berzetti 
Buronzo per ottenere la revisione della sua causa contro la comunità di Balocco riguardo 
le riparazioni attorno al Cervo

1 estratto il disegno n. 22
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• 1774 – Atti vertiti tra il marchese Berzetti Buronzo di Murazzano contro il conte 
Buronzo d'Asigliano per ripari contro le corrosioni del Cervo

• 1790 – Atti del conte Buronzo d’Asigliano contro la comunità di Balocco
• 1792 – Atti del conte Buronzo d’Asigliano contro la comunità di Balocco riguardanti 

le corrosioni del fiume Cervo
• 1800 – Atti civili sommari nella causa del conte Buronzo d’Asigliano contro la 

comunità di Balocco
• 1801 – Atti e scritture riguardanti la visita del fiume Cervo in prossimità di Balocco
• 1827 – Osservazioni della comunità di Balocco presentate all’Intendente in seguito 

alla relazione del geometra Boreani
• 1635 - Riparto dei focaggi a carico dei particolari di Donato in surrogazione 

dell’imbottato e della molitura
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• 1611 - Convenzioni tra i nobili di Buronzo e la comunità di detto luogo 
• 1738 - Transazioni tra il conte  Maria Giuseppe Buronzo ed il comm. D. Venceslao 

Berzetti
• 1739 - Scrittura riguardante le baraggie del consortile di Buronzo per divisioni
• 1739 - Affittamento del conte Giuseppe Buronzo Villa ai sig. Carlo Domenico Pinchio 

e G. Francesco Falucco
• 1742 - Stato delle baraggie di Balocco da dividere tra i vassalli di Buronzo, Balocco e 

Bastia
• 1747 - Misura dei beni divisi nella baraggia delle Cascine di Balocco e catastati alla 

colonna del conte d’Asigliano
• 1748 – 1812 - Affittamenti delle baraggie di Buronzo e di Balocco
• 1750 - Acquisto del conte Giuseppe Buronzo Villa dal conte G. Battista Gottofredo
• 1751 - Ricognizione dell’ing. Genta delle Baraggie di Balocco
• 1752 - Atti del marchese Giuseppe Ludovico Berzetti di Murazzano e del conte Ercole 

Cromo di Temengo contro il conte Giuseppe Buronzo d'Asigliano; commendator 
Venceslao Berzetti, conte Giuseppe Signoris e altri

• 1757- Atti tra il conte Buronzo d'Asigliano ed il commendator Berzetti
• 1768 - Atti tra il conte Buronzo d'Asigliano contro i consorti di Buronzo, Balocco e 

Bastia
• 1788 - Atti tra il conte Buronzo d'Asigliano contro la comunità di Balocco e Buronzo
• 1799 - Usurpazione delle baraggie e dei pascoli in territorio di Buronzo
• 1800 - Inibizioni e particolari di Buronzo per la baraggia comune
• 1807 - Dichiarazioni giurate dell’architetto Nervi ed altri relative al taglio del bosco 

ordinato dal conte Paolo Buronzo d'Asigliano in regione Pallona
• 1807 - 1826 - Causa del conte Buronzo d'Asigliano contro la comunità di Balocco, 

Buronzo e Bastia
• 1808 - Sentenza del tribunale di 1° istanza in Vercelli contro la Comunità di Buronzo, 

Balocco e Bastia
• 1809 - Sentenza interlocutoria della Corte d’appello nella causa dei Consorti di 

Buronzo e Balocco contro dette comunità
• 1814 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro Berzetti Buronzo e la Comunità di 

Balocco, e Bastia
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• 1823 - Comparsa a nome dei sig.ri di Buronzo
• 1828 - Relazione nella causa del conte Buronzo d'Asigliano, canonico Signoris di 

Buronzo, marchese  Berzetti di Murazzano ed altri contro la Comunità di Buronzo, 
Balocco e Bastia

• 1829 - Ragionamento nella causa dei consignori di Buronzo, Balocco e Bastia contro 
la Comunità di Buronzo, Balocco, e Bastia 

• 1830 - Testimoniale di convocato a duplice Consiglio della Comunità di  Balocco
• 1831 - Dettaglio delle spese da pagarsi per diritto d’emolumento e d’Insinuazione 

della Sentenza Camerale del dicembre 1829
• 1831 - Note delle vacazioni impiegate e delle spese fatte dall’ing. Brunati per la 

suddivisione delle baraggie  sui territori di  Buronzo, Balocco e Bastia
• 1832 - 1833 -  Ordinato del consiglio ordinario di Buronzo concernente le 

deliberazioni sul rimborso spese dovute di consignori
• 1832 – 1833 - Atti del conte Paolo  Buronzo d'Asigliano contro la Comunità di 

Buronzo, Balocco e Bastia

MAZZO 106 

• 1734 - Concessioni ed investiture. Procura del conte Giuseppe Maria  Buronzo Villa 
nella persona del conte Ludovico Francesco Maria Caneva di Salasco

• 1773 - Concessioni ed investiture. Copia di supplica del conte Buronzo d'Asigliano 
alla Regia Camera relativa all’investitura di una porzione del feudo di Buronzo

• 1773 - Concessioni ed investiture. Copia di ricorso per ottenere l’investitura dei feudi 
per l’avvento alla Corona di S.M. il re Vittorio Amedeo

• 1800 – 1801 - Concessioni ed investiture. Carte relative al rivo Ronzano preteso in 
proprietà dalla Comunità di Balocco

MAZZO 108 

• 1581 - Copia di sentenza della Ducal Camera dei Conti relativa ai particolari di 
Buronzo non tenuti a giurare fedeltà

• 1609 - Sentenza dei delegati relativa ai feudi di Buronzo, Balocco e Bastia ed obblighi 
d’investitura

• 1611 - Memoria degli istromenti di convenzione, locazione e consegna relativamente 
ai beni feudali di Buronzo con regie patenti d’investitura di giurisdizione al Vassallo 
Ilarione Signoris d’una porzione del feudo e Castello di Buronzo, Balocco e Bastia

• 1634 - Donazione fatta dal conte Berzetto dei sigg. di Buronzo e Colonnello di S.A.R. 
al conte G. Francesco delle Donne Buronzo

• 1634 - Convenzione tra il consortile dei signori di Buronzo ed il conte G. Francesco 
delle Donne

• 1689 - Istromento Rogato Serra di donazione del quarto dei risi alla Chiesa 
parrocchiale di Bastia

• 1669 - Instromento di divisione seguita tra il conte Cesare Riccardo Plebano ed i suoi 
fratelli per il Colonnellato di Buronzo
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• 1700 – 1715 - Libro contenente transazioni, ordinati e diverse altre scritture 
concernenti il Consortile di Buronzo

• 1716 - Supplica del Consortile relativa alla conferma ed all’approvazione dei capitoli 
formati nel 1565

• 1721 - Distribuzione degli emolumenti che si percepiscono nelle segreterie dei feudi di 
Buronzo, Balocco, e Bastia 

• 1722 - Nota dell’esazione dei redditi giurisdizionali di Buronzo, Balocco e Bastia per i 
conti d’Asigliano e Villa

• 1738 – 1739 - Conto reso dal notaio Carlo Vigliani Poma dei redditi giurisdizionali dei 
feudi spettanti al conte Buronzo d'Asigliano 

• 1753 - Conto dei redditi giurisdizionali spettanti al conte Buronzo d'Asigliano 
• 1754 - Conto dei reddito giurisdizionali esatti dal notaio Carlo Vigliani Poma spettanti 

al conte Buronzo d'Asigliano 
• 1762 - Lettera dell’agente Pietro Gallo diretta al conte Buronzo d'Asigliano relativa ai 

redditi giurisdizionali di Buronzo
• 1801 - 1802 - Atti del conte Giuseppe Luigi  Buronzo d'Asigliano contro i sigg. 

Berzetti Murazzano, Berzetti Signoris, Berzetti Buronzo e Gromo Ternengo
• 1802 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano  contri i sigg. Berzetti, Berzetti Murazzano 

e Gromo Ternengo, ed i Comuni di Buronzo, di Balocco e Bastia per le divisioni delle 
Baraggie

• 1802 - Atti del  conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Venceslao Berzetti 
relativamente ai pascoli nelle baraggie

• 1807 - Procura generale dei sigg. Consorti Buronzo al conte Buronzo d'Asigliano  e 
all’Abate canonico Signoris

• 1808 - Atti del sig. Giuseppe Leone Signoris e del canonico Signoris contro i comuni 
di Buronzo, Balocco e Bastia 

• 1808 - 1830 - Supplica dei Consignori di Buronzo, Balocco e Bastia ed altri atti
• 1811 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il conte Buronzo Berzetti
• 1811 - 1813 - Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il sig. Venceslao Berzetti 

Buronzo
• 1812 - Atti relativi alla vertenza contro la comunità di Buronzo, Balocco e Bastia 
• 1822 - Ordinanza della R. Camera ai periti eletti dalla comunità di Buronzo, Balocco e 

Bastia per procedere alle operazioni loro prescritte.
• 1823 - Testimoniali di relazione dei periti Mattei e Destefanis in seguito alle 

commissioni appoggiate dalla Regia Camera nella causa delle Comunità di Buronzo, 
Balocco e Bastia  contro i relativi Consignori

• 1823 - Memorie relative alle relazioni dei periti delle comunità di Buronzo e  Balocco
• 1823 - Scritture dei feudi. Verbale per l’assenza del sig. Nervi uno dei tre periti 

designati dalla R. Camera per la causa dei Consorti di Buronzo contro la comunita di 
Buronzo e Balocco 

• 1826 - 1830 - Scritture dei feudi. Sentenza della Regia Camera relativa alla lite 
vertente tra il conte Paolo Buronzo d'Asigliano, il canonico Luigi Signoris, marchese 
Giuseppe Berzetti di Murazzano, contessa Teresa Berzetti e altri, contro la comunità di 
Buronzo, Balocco e Bastia

• 1829 - Scritture dei feudi. Aggiunta sommario nella causa vertente tra i sigg. conte 
Buronzo d'Asigliano, canonico Luigi Signoris, marchese Giuseppe Berzetti Murazzano, 
contessa Teresa Berzetti e altri, attori, contro la comunità di Buronzo, Balocco e Bastia  

• 1832 - Scritture dei feudi. Estratto di verbale redatto dall’Ufficio della R. Intendenza 
di Vercelli relativo alla vertenza tra i Consignori e la comunità di Buronzo, Balocco e 
Bastia 
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•  1619 – Capitoli formati dai sig.. di Buronzo da osservarsi in occassione dall’invito 
avuto da S.A.R. di trovarsi muniti di livrea a Torino per presenziare l’entrata in città di 
Madama Reale

• 1676 – Transazione e affittamenti tra le Madri Monache del Monastero di S. Agata di 
Vercelli ed i sigg. Vittorio ed Anna Teodora Coniugi Berzetti di Buronzo relativa alle 
cessioni della cascina ed altri beni a favore dei sigg. Coniugi

• 1680 – Attestazione giudiziale comprovante l’esercizio dell’ufficio di giudice di 
Buronzo da parte del capitano Camillo Berzetti a nome del conte senatore Nicolò 
Asigliano

• 1716 – Capitolazione di masserizio seguita tra il conte Buronzo d’Asigliano ed il sigg. 
Abondio Taglione di una sua cascina sita in Buronzo

• 1739 – Capitolazione tra la comunità di Balocco e Bastia da una parte ed il sig. G. 
Battista Piatto d’Andorno per la formazione di un nuovo catasto

• 1748 – Fede del segretario della comunità di Buronzo dei beni a colonna del conte G. 
Francesco Buronzo d'Asigliano del catasto del 1740

• 1765 –  Scrittura d’affittamento della cascina di Buronzo del conte Buronzo 
d'Asigliano  

• 1765 – Schizzo di pianta della cascina di Buronzo del conte Buronzo d'Asigliano 
• 1774 – Scrittura d’affittamento dell cascina e beni di Buronzo a favore del sig. Mattia 

Givone
• 1777 –  Conto dimostrativo rassegnato dal parroco di Buronzo al conte Buronzo 

d'Asigliano  dell’avere e delle spese della parrocchia
• 1783 – Affittamento fatto dal conte Giuseppe Luigi Buronzo d'Asigliano a favore del 

sig. Mattia Givone della fabbrica di cascina e altri beni siti in territorio di Buronzo
• 1838 – Capitoli d’affittamento a favore del sig. Giuseppe Cesona della cascina e 

baraggie di Buronzo
• s.d. – Nota del quantitativo delle giornate cadenti sotto il beneficio di Buronzo
• s.d. – Capitoli per l’affittamento del 1° e 2° lotto dei beni appartenenti alla chiesa di 

Buronzo

MAZZO 110 

• 1709 – Sentenza S.A.R. Vittorio Amedeo nella causa vertita tra il conte Vittorio Maria 
Giacinto Gromo di Ternengo da una parte ed i Vassalli ed il consortile di Buronzo 
dall’altra

• 1710 – Atti del conte Francesco Buronzo d'Asigliano contro il conte Felice Ascanio, 
erede universale del conte Francesco Giuseppe Berzetti 

• 1721 – Atti vertiti tra i vassalli G. Battista e Giuseppe Antonio Maria Leone, signore 
di Buronzo, contro gli altri Vassalli del luogo

• 1729 – Atti vertiti tra i conti G. Battista e G. Antonio Maria Leone Signoris Buronzo 
contro altri consorti di Buronzo

• 1752 – Parere dell’avv. Traggia  relativo alla pretesa avanzata dal conte Signoris verso 
il conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano 
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• 1830 – Pareri del perito misuratore Orazio Boreani sul valore di una baraggia del 
consortile di Buronzo

MAZZO 111 

• 1498 – Privilegi accordati da S.A. Filiberto Duca di Savoia al sig. Sebastiano Ferrari 
di Gaglianico in relazione all’ampliamento dell’acquedotto già costruito a sue spese

• 1685 – Convenzione tra il conte Giuseppe Francesco Berzetti ed i consiglieri di 
Buronzo, Balocco e Bastia  riguardante la concessione a favore del conte della licenza per 
l’esecuzione di scavi nei dintorni di Buronzo

• 1709 – Associazioni dei Conti Signoris, Villa e d’Asigliano per l’estrazione ed 
imboccatura di una roggia 

• 1710 – Testimoniali di sottomissione passata dal conte G. Francesco Buronzo 
d’Asigliano per la costruzione e derivazione di una bealera del fiume Cervo per proprio e 
comune beneficio

• 1722 – Copia di supplica del conte Felice Ascanio Berzetti Pettenati dei signori di 
Buronzo contro diversi particolari riguardanti l’antico diritto contestato del conte di 
derivare l’acqua dal torrente Ronzano per l’adacquamento dei beni a Buronzo, Balocco e 
Bastia 

• 1785 – Copia di relazione dell’ing. Giuseppe Castelli in seguito ad Ordinanza 
Camerale concernente l’acqua delle bealera della Bastia per l’irrigazione dei prati di 
Buronzo con l’indicazione del riparto da praticarsi dagli utenti

• 1805 – Convenzione col Conte Venceslao Berzetti per la concessione dei passaggi 
dell’acqua del mulino di Buronzo

• 1837 – Ordinato del Consiglio Comunale di Buronzo relativo alla proposizione 
d’affitto delle acque del rivo Garabione

• 1838 – Copia di produzione nella causa del conte Buronzo d'Asigliano  contro la 
comunità di Buronzo

• 1838 - Tipo dimostrante l’andamento del rivo Gerabione in territorio di Buronzo 
desunto dalla mappa del luogo1

MAZZO 112 

• 1576 – Acquisto dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli dal sig. Antonio Confalonieri
• 1576 – Acquisti dei beni di Balocco fatto dai padri dell’abbazia di S. Andrea di 

Vercelli
• 1580 – 1581 – Atti dei padri dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli contro il sig. 

Antonio Confalonieri di Balocco e la comunità di Vettignè
• 1582 – Testimoniali di visita e risposte di posizioni nella causa tra l’abbazia di S. 

Andrea contro il sig. Confalonieri e la comunità di Vettignè
• 1600 – Istromento di locazione per beni di Balocco
• 1600 – Affittamento fatto dall’Abbazia di S. Andrea a favore dei fratelli Tealolo
• 1607– Esame in causa d’appello dei sigg. Tealdo contro il monastero di S. Andrea di 

Vercelli
• 1608 – Attestazioni di testimoni in favore dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli
1 disegno n. 32 estratto
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• 1625– Testimoniali nella causa di vari affittavoli contro l’Abbazia di S. Andrea di 
Vercelli

• 1625 – 1626 – Supplica dei Padri di S. Andrea di Vercelli per affittamenti a Balocco
• 1626 – Atti dei padri di S. Andrea di Vercelli contro i sig. Pramaggiore e la sig.ra 

Laura Confalonieri
• 1635 – Affitto di beni fatto dall’Abbazia di S. Andrea di Vercelli a favore del sig. 

Alfonso Motta
• 1654 – Acquisto del conte Bonifacio Buronzo dell'Abbazia di S. Andrea di Vercelli
• 1662 – Acquisto del conte auditore Buronzo d'Asigliano dai sig. Filippo Zanada  e 

Bartolomeo Boltro
• 1679 – Acquisto del conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo di Villa dal sig. Eusebio 

Francesco Romersa
• 1720 – 1721 – Atti vertiti tra la comunità di Villa, Buronzo, Masserano contro Carisio
• 1740 – Quietanza delle Madri del Monastero di S. Agata di Vercelli a favore del conte 

di Villa in scarico della contessa Berzetti Vagnano
• 1740 – Acquisto del conte Buronzo di Villa da Vassallo Filippo Berzetti
• 1757 – Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro il conte  Berzetti di Buronzo
• 1784 – Interinazione Regie Patenti con le quali si accorda al conte Giuseppe Luigi 

Buronzo d'Asigliano la facoltà di estrarre una ruota d’acqua dal fiume Cervo
• 1797 – 1800 – Atti del conte Buronzo d'Asigliano contro Carisio
• 1799 – Atti del conte Buronzo d'Asigliano  contro i sig. Rabioglio
• 1805 – Stato delle carte estratte dall’Archivio del conte Buronzo d’Asigliano
• 1820 – Cessione beni in pagamento con successiva obbligazione del sig. Giovanni 

Gioggia a favore del conte Paolo Buronzo d’Asigliano
• 1820 – Baraggie di Buronzo, Balocco e Bastia: riparto dell’estimo censuario
• 1844 – Concessioni della marchesa Falletti di Barolo al conte Carlo Buronzo Signoris

MAZZO 113 

• 1572 – Vendita fatta dal sig. Erniotto delle Donne, figlio del fu G. Antonio dei sigg. di 
Buronzo al sig. G. Francesco Gottofredo figlio del fu Agostino del sig. di Buronzo 

• 1619 – Vendita fatta dal sig. Gottardo Berzetti al sig. Gaspare Gottofredo
• 1622 – Permuta fra il Capitano Berzetti e la chiesa parrocchiale di Buronzo
• 1676 – Vendita fatta dal conte Gaspare Gottofredo dei sigg. di Buronzo al conte e 

senatore Nicolò Buronzo
• 1680 – Vendita fatta dalla contessa Marta Berzetti al conte G. Francesco Buronzo
• 1680 – Vendita fatta dalla contessa Anna Teodora, unica figlia ed erede universale del 

fu G. Francesco Gottofredo dei sigg. di Buronzo, Balocco e Bastia, a favore dei figli del fu 
conte Giuseppe Maria Vittorio Buronzo

• 1682 – Acquisto fatto del conte e senatore Nicolò Buronzo dal conte Cesare Riccardo 
Plebano, dei sig. Conti di Buronzo

• 1685 –. Cessioni in usufrutto fatta dal conte Giuseppe Berzetti al conte e senatore 
Nicolò Buronzo

• 1685 – Acquisto dei sigg. Felice Macchi e Lucia Rondi Coniugi dai fratelli Moretto
• 1687 – Vendita fatta dai sig. Coniugi Rondi al conte Carlo Francesco Ignazio, Eusebio 

Buronzo di Villa
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• 1711 – Supplica diretta dal conte G. F. Buronzo d'Asigliano  relativa alla vendita di 
beni promessi allodiali fatta dal conte Francesco Giuseppe Berzetti  a favore del conte 
Nicolò Buronzo, padre del supplicante

• 1792 – Acquisto di un campo per un nuovo cavo della roggia del marchese di Barolo e 
del conte Buronzo d'Asigliano dal conte e commendatore Gromo di Ternengo

• 1811 – 1813 - Due Instromenti d’acquisto del conte Buronzo d'Asigliano dal conte 
Venceslao Barzetti Buronzo

MAZZO 114 

• 1604 – Retrovendita fatta dai sig.. Gottofredo e Berzetto
• 1614 – Cotizzazione dei sigg. di Buronzo fatta dal referendaro Castagna
• 1718 – Consegnamento fatto dal conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano di una 

porzione di beni e ragioni feudali situati nei dintorni di Buronzo
• 1720 – Consegnamento del conte Buronzo d'Asigliano per la giurisdizione e beni di 

Buronzo, Balocco e Bastia 
• 1734 – Consegnamento del conte G. Francesco Buronzo del feudo d'Asigliano  e della 

giurisdizione e feudalità a Buronzo, Balocco e Bastia 
• 1734 – Consegnamento del conte G. Maria Buronzo Villa dei feudi posseduti a 

Buronzo, Balocco e Bastia  e villa Ferracana
• 1742 – Transazione seguita tra il conte G. Escole Gromo Buronzo di Ternengo ed il 

consortile di Buronzo
• 1793 – Consegnamento del Conte Giosetto Luigi Buronzo d’Asigliano dei redditi dei 

beni feudali e diritti della giurisdizione a Buronzo, Balocco e Bastia ed Asigliano e varie 
altre località

• 1840 – Nota dei beni esistenti a Buronzo e a Balocco. Estratto di catasto alle colonne 
dei Conti G. Francesco e Giuseppe Buronzo d’Asigliano 

MAZZO 115 

• 1627 – 1630 – Atti vertiti davanti al R. Senato tra i sig. del consortile di Buronzo 
contro il sig. G. Antonio delle Donne

• 1624 – 1627 – Consortile del Castello di Buronzo contro i sigg. G. Francesco delle 
Donne Saldalino

MAZZO 119 

• 1566 – Donazione e remissione fatta da S.A.R. al sig. Bartolomeo Avogadro delle 
ragioni a lui spettanti su vari beni

• 1569 –  Internazione camerale delle lettere d’infeudazione concesse al sig. Bartolomeo 
Avogadro da S.A. del territorio della Casa del  Bosco, diocesi di Vercelli

• 1569 – Privilegio d’infeudazione del luogo di Villa e dintorni al sig. Bartolomeo 
Avogadro maggiordomo di S.A. Madama Maria di Savoia

• 1581 –  Investitura del sig. Bartolomeo Avogadro di Villa, casa del Bosco e Sostegno
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• 1585 – Giuramenti di fedeltà prestati dai sigg. di Casa del Bosco ai sigg. Avogadro 
Bena, conti Villa, Casa del Bosco e dintorni

• 1585 – Missioni in possesso del luogo di Villa e dintorni a favore dei sigg. Avogadro 
Bena

• 1612 – Giuramento di fedeltà prestato dai sigg. della Casa del Bosco al sig. Pietro 
Giorgio Avogadro Bena, signore di Cantone

• 1619 – Infeudazioni fatta da S.A. al conte Carlo Emanuele Scaglia del luogo e 
giurisdizione di Sostegno

• 1625 – Giuramento di fedeltà prestato dai sigg. di Casa del Bosco a S.A.R.
• 1635 – Investitura concessa da S.A. Vittorio Amedeo al conte G. Francesco Falletto di 

Melazzo dei sigg. di Villafaletto dei feudi di Villa, Casa del Bosco ed altri
• 1638 – Investitura concessa da S.A. Francesco Giacinto Duca di Savoia  al conte 

Francesco Buronzo d'Asigliano del feudo di Villa Ferracana, Casa del Bosco e dintorni
• 1638 – Investitura concessa da S.A. Francesco Giacinto Duca di Savoia  al conte 

Francesco Buronzo  di Villa del luogo, feudo e giurisdizione di Villa e dintorni
• 1644 – Giuramento di fedeltà prestato dal conte Marco Alessandro Scaglia di 

Sostegno a S.A.R. per il feudo di Sostegno
• 1646 –  Investitura concessa dal conte Francesco Buronzo  di Villa a vari particolari 

d’un mulino con roggia di cui il conte si riserva il diretto dominio mediante un annuo fitto
• 1646 – Giuramento e fedeltà prestata dalla comunità di Villa e dintorni al conte 

Giuseppe Francesco di Villa, signore e padrone del luogo
• 1646 – Istromento di fedeltà prestata dai capi di casa della Casa del Bosco al conte 

Giuseppe Francesco  Buronzo Villa
• 1648 – Patenti accordate da S.A. Cristina di Francia, madre e tutrice di S.A.R. Carlo 

Emanuele, d’erezione in Contado a vece di Signoria del feudo di Villa, Ferracano e Casa 
del Bosco a favore del conte G. Francesco Buronzo, uditore nella camera ducale

• 1652 – Supplica rassegnata a S.A. dal conte G. Francesco Buronzo relativa all’unione 
al feudo di Villa delle ragioni feudali competenti nel luogo detto la Casa del Bosco

MAZZO 120 

• 1652 – Investitura del feudo della Casa del Bosco unito a Villa a favore del conte 
Francesco Buronzo

• 1652 – Copia d’istromento d’investitura dei sigg. della Casa del Bosco
• 1652 – Istromento d’investitura con giuramento di fedeltà prestata dai sigg. di Casa 

del Bosco e ricognizione dei feudali del luogo in oggetto
• 1654 – Investitura  del duca carlo Emanuele a favore del conte G. Francesco  Buronzo 

del feudo di Villa Ferracano, Casa del Bosco  con sue ragioni e pertinenze e del Castello e 
giurisdizione di Balocco

• 1657 – Investitura concessa dal conte Francesco Buronzo ai sigg. Giovanni Antonio e 
Carlo Feleppi per un mulino con fabbrica eretto in territorio di Villa

• 1662 – Investitura concessa dal conte G. Francesco Buronzo di Villa ai fratelli Franca 
per la metà di una casa e altri beni siti in territorio della Casa del Bosco, acquistati come 
retrofeudi del sig. Giovannino Barbero

• 1676 – Investitura concessa da S.A.R. Vittorio Amedeo al conte Giuseppe Maria 
Buronzo dei feudi e giurisdizioni di Buronzo, Balocco e Bastia e Casa del Bosco 

• 1682 – Patenti d’infeudazione alla sig.ra Angela Maria Buronzo, madre e tutrice di 
Carlo Francesco Ignazio Eusebio 
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• 1684 – Investitura concessa dall’avv. Ferraris, tutore del conte Giuseppe Maria 
Buronzo di Villa, ai fratelli e cugini Prasco per i beni loro concessi in enfiteusi

• 1703 – Consegnamento fatto dal conte Carlo Francesco Villa
• 1707 – Giuramento di fedeltà prestato dalla comunità di Villa Ferracano ed Orbello al 

conte Carlo Francesco Villa Buronzo
• 1720 – Supplica a S.A. del conte Giuseppe Amedeo per ottenere l’investitura del 

feudo di Villa
• 1722 – Investitura in carta pergamena di S.A.R. Vittorio Amedeo II a favore del conte 

Giuseppe Amedeo Bernardo Buronzo di Villa
• 1722 – Testimoniali della comunità della Casa del Bosco  non tenuta a prestare 

omaggio di fedeltà ai signori di Sostegno bensì al conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa
• 1731 – Atti tra il conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa ed il procuratore gen.le di 

S.M. per l’investitura del feudi di Villa Ferracano, Casa del Bosco , Orbello e Balocco
• 1757 – Atti del conte Buronzo d’Asigliano contro il sig. Nares

MAZZO 121 

• 1567 – Permuta seguita tra il conte Tommaso Langosco di Stroppiana, signore di 
Villarboit, Brusnengo e Monformoso ed il sig. Bartolomeo Avogadro di Villarboit

• 1631 – Cessione e remissione fatta dal conte Francesco Amedo falletti dei conti di 
Villafaletto a favore del sig. C. Francesco Saldalino delle Donne

• 1653 – Acquisto di una casa fatto dal conte G. Francesco Buronzo dal sig. Giovanni fu 
Francesco Simone di Villa

• 1658 – Vendita di un gerbido fatta dal sig. Bartolomeo dell’Asta e Giacomo Lei al 
conte G. Francesco Buronzo

• 1661 – Permuta seguita tra il conte e cav. Francesco  dei signori di Buronzo ed il conte 
Francesco Buronzo d’Asigliano

• 1688 – Vendita fatta da Lorenzo Lei della diocesi di Vercelli al sig. Carlo Francesco 
Ignazio Buronzo di Villa

• 1732 – Acquisto del terreno sotto il Castello fatto dal conte Giuseppe Maria Buronzo 
di Villa dai coniugi Antonio e Lucia Lei

• 1733 – Istrumento d’acquisto fatto dal conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa di una 
mezza giornata di vigna venduta dal sig. Filippo Simone

• 1734 – Istrumento d’acquisto del conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa d’una pezza 
vignata venduta dal sig. Francesco Antonio Lei

• 1736 – Vendita di una pezza di terra fatta dal sig. Giacomo Ravello di Villa al conte di 
Villa

• 1736 – Acquisto del conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa d’una pezza di terra 
venduta dal sig. Giovanni Avondo

• 1755 – Vendita di una pezza di terra vignata con alberi di noce fatta dal sig. Paolo 
Ravello al conte Buronzo d’Asigliano.
fascicoli già appartenenti alla scatola 123:

• 1756 - Transazione tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano ed il conte 
Francesco Felice Ronualdo Falletti Casasco di Villafaletto  a favore del priore D. 
Giovanni Nizzarti 

• 1756 - Vendita del conte Felice Romualdo Falletti Casasco di Villafaletto a favore del 
priore D. Giovanni Nazzarti 
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• 1755 - Atti del  conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro il conte Francesco 
Felice Falletti di Melasso 

• 1754 - Testimoniali di presentazione di comparsa per il Procuratore generale di S.M. 
sulla proposizione già offerta al conte d’Asigliano 

• 1754 - Testimoniali di dichiarazione per io feudo di Villa 
• 1750 - . Tiletto invitativo agli interventi all’affitto del Castello, beni e redditi 

dipendenti dal feudo di Villa appartenenti al Regio Patrimonio 
• 1743 - Partite fatto del conte G. Francesco Buronzo per l’acquisto del feudo di Villa
• 1756 - Atti vertiti tra il conte Giuseppe Maria  Buronzo di Villa contro i conti 

Francesco Felice Ronualdo e Carlo Filippo Antonio fratelli Faletti di Melasso
• 1652 – Supplica del conte e  auditore Buronzo alla Ducal camera relativamente alla 

condizione apposta nell’interinazione camerale delle patenti d’erezione in Contado del 
feudo di Villa 

MAZZO 122 

• 1637 - Atti vertiti tra i particolari della Casa del Bosco contro il patrimoniale di S.A.R. 
per il pagamento di laudemi

• 1640 - Cessione di un credito fatto dai fratelli Casea di Pinerolo al conte Giovanni 
Francesco delle Donne dei signori di Buronzo e di Villa

• s.d. [post 1654] - Sommario non terminato di patenti concessioni e investiture 
riguardanti il feudo di Villa ed altre comunità

• 1668 - Concessioni sovrane al sig. Francesco delle Donne Buronzo di esazione dai 
comuni di Asigliano e Villa 

• 1690 - Atti vertiti tra i particolari della Casa del Bosco  contro la comunità di Sostegno 
per rappresaglia loro fatta su bestie bovine

• 1695-  Supplica di alcuni particolari di Casa del Bosco  contro la comunità di 
Sostegno per irregolarità di leva militare

• 1696 - Supplica di particolari di Casa del Bosco  per l’esenzione di carichi voluti loro 
imporre dalla comunità di Villa 

• 1697 - Supplica del conte Buronzo di Villa contro il conte Antonio Scaglia di sostegno 
per la cessazione della giattanza del secondo

• 1697 – 1700 -  Atti vertiti tra i particolari di Casa del Bosco  contro il Patrimoniale 
gen.le di A.A.R. per il pagamento di carichi

• 1700- Ricavo dei beni retro feudali posseduti da diversi particolari di Casa del Bosco 
• 1706 - Capitolazione tra il conte Carlo Francesco Villa Buronzo col capo – mastro 

Giuseppe Torre di Brusnengo per la costruzione di un pozzo al castello di Villa.
• 1714 - Supplica rassegnata a S.A. dalla contessa M. Cristina Olgiati Villa Buronzo, 

madre e tutrice del conte Giuseppe Maria per tacitare le pretese della comunità di 
Sostegno relative alla giurisdizione sul cantone Casa del Bosco 

• 1720 - Capitolazione del conte di Villa con i fratelli capo - mastri Sabatini per la 
fabbrica del castello di Villa

• 1721 - Atti vertiti tra i particolari della Casa del Bosco contro la comunità di Sostegno 
relativi all’elezione di un cappellano e alla costruzione di un cimitero

• 1734 - Fede dell’Archivista della Camera dei Conti relativa alle cavalcate per i feudi 
di Villa e Casa del Bosco 

• 1741 - Consegnamento fatto dal conte giuseppe Buronzo dei suoi beni feudali di Villa
• 1775 - Copia catastale del quantitativo dei beni di Villa spettanti al conte Buronzo
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• s.d. - Memoria dei titoli degli stabili della Casa del Bosco 
• s.d. - Sommario nella causa tra il conte Giuseppe Maria Buronzo di Villa contro il 

conte di Sostegno ed il Presidente Paolo Leone di Leinì per ragioni pretese da 
quest’ultimo sul cantone della Casa del Bosco 
fascicoli già appartenenti alla scatola 117:

• 1719 – Atti del conte Giuseppe Maria Amedeo Buronzo di Villa contro il conte 
Gaspare Antonio Berzetti ed altri consignori di Buronzo, Balocco e Bastia

• 1722 – Ordinanza camerale Confermante i diritti del conte Buronzo sugli esercenti 
dello osterie sotto la sua giurisdizione 

• 1741 – Atti dei signori giurisdicenti di Buronzo, Balocco e Bastia
• 1708 – Testimoniali d’attestazioni giudiziali comprovanti l’antica consuetudine per cui 

tutti i consignori di Buronzo, Balocco e Bastia  si congregano per creare il nuovo 
giusdicente

• 1709 – Copia di sentenza si S.A. Vittorio Amedeo dichiarante spettante al vassallo 
conte Vittorio Maria Giacinti Gromo di Ternengo di deputare un Podestà a Buronzo 

• 1717 – Deputazione del procuratore fiscale di Buronzo, Balocco e Bastia  del  conte G. 
Francesco Buronzo d’Asigliano in capo del nobile Abondio Taglione 
fascicoli già appartenenti alla scatola 118:

• 1746 – Bandi campestri a stampa, per i feudi di Buronzo, Balocco e Bastia 
• 1765 – Atti vertiti tra il marchese Berzetti Murazzano contro il conte Asigliano, 

Berzetti, Gromo ed altri per pascoli di Buronzo e Bastia 
• 1769 – Scrittura d’affittamento del pascolo  delle pecore e delle capre fatto da vari 

Consignori di Buronzo 
• 1772 – Scrittura d’affittamento del pascolo di Buronzo 
• 1775 – Scrittura originale d’affittamento di pascolo spettante al giudiscente di 

Buronzo 
• 1776 – Villa e dintorni – Pascoli. Convenzione tra i signori consorti di Buronzo 

riguardante il pascolo 
• 1781 – Scrittura d’affittamento di baraggie a Buronzo a favore del sig. Baltera 
• 1799 – Atti cvili del conte G. Francesco Buronzo contro il sig. Staccotto per 

contravvenzioni a pascoli 
• 1799 - 1812 – Processo civile del conte G. Paolo Buronzo contro il conte Venceslao 

Berzetti Buronzo 

MAZZO 124 

• 1639 – Proclama del Vicario della Cattedrale di S. Maria Maggiore di Vercelli 
pendente messa relativo alla cascina denominata la Trucca donata dal  conte G. Francesco 
Buronzo d'Asigliano  per patrimonio sacro al chierico Perucca

• 1674 – Transazione tra il conte senatore Nicolò Buronzo e l’avv. G. Franco relativa 
alla rinuncia dei crediti del primo verso il secondo

• 1749 – Quietanza passata dal sig. Stefano Mocafico al sig. Giuseppe Vai, agente del 
conte d’Asigliano per scorta a titolo di massaro della cascina della Trucca

• 1840 – Capitolazione di masserizio della cascina detta la Trucca
fascicoli già appartenenti alla scatola 127:

• 1712 – Ordine della Comunità di Monte Belnardo, Motta ed Alciati relativo al 
pagamento del fogaggio a favore del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano 

• s.d. – Nota dei focaggi a carico della Comunità di Motta Alciati e Monte Belnardo
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• 1588 – Istromento d’acquisto del feudo e beni di Motta dei Conti fatto per il sig. 
Ambrosio Taegia dal conte Alfonso Langosco 

• 1617 – Acquisto di tereno a Motta dei Conti di proprietà dei fratelli Monosola fatto dal 
sig. Domenico De Ambrosis 

• 1644 – 1648  – Patenti di S.A.R. Cristiana di Francia, duchessa di Savoia, relative alla 
concessione del feudo della Motta al conte G. Francesco Buronzo 

• 1654 – Testimonianza del collegio dei dottori di Vercelli dell’investitura delle ragioni 
sul fiume Sesia concessa da S.A. Carlo Emanuele al sig. Camillo Taeggia 

• 1660 - 1669 – Atti del conte G. Francesco Buronzo contro vari particolari per censi e 
crediti 

• 1677 – Atti del conte senatore Nicolò Buronzo contro la comunità di Motta ed Alciati 
per diritti di fogaggio 

• 1678 - 1694 – Atti del conte senatore Nicolò buronzo contro il conte Giuliano ascanio 
Cipelli di Vercelli per il feudo della Motta dei Conti 

• 1683 – Procura fatta dalla Comunità della Motta in capo di particolari relativa alla 
composizione di vertenze sui focaggi 
fascicoli già appartenenti alla scatola 128:

• 1532 – Quietanza passata dal sig. Vercellino Cossato, mercante di Vercelli, a favore 
del sig. Antonio Morello per censi e crediti 

• 1534 – Quietanza passata dal sig. Eusebio Boschetto per dote della moglie Corvina 
• 1534 –. Procura ad esigendum fatta dal sig. Pietro Gibello in capo del sig. antoniotto 

De Ramschi 
• 1535 – Vendita di terra coltiva fatta dal sig. Martinetto Perotto a afvore del sig. 

eusebio Boschetto 
• 1535 – Obbligo passato dal sig. Francesco renaldo a favore del sig. Eusebio Boschetto 

per il prezzo di una pezza di terra 
• 1541 – Inventario dei beni lasciati in eredità dal fu G. Pietro Oliaro eseguito dalla 

moglie Catarina 
• 1542 – Quietanza fatta dal sig. Vincenzo Gibello a favore della sig.ra Antonia, vedova 

del fu Filippo Gibello e del fu Pietro G. Oliaro per relativa all’amministrazione dei beni 
curata dalla suddetta vedova 

• 1544 – Vendita dei beni rustici fatta dalla sig.ra Antonia Mariotta a favore del sig. 
Antoniotto Morello

• 1544 – Locazione fatta dal sig. Francesco gatto a favore del sig. Bartolomeo Oliario 
• 1545 – Vendita di due pezze di terra fatta dalla sig.ra Mariotta Buschino a favore del 

sig. Antoniotto Morello 
• 1546 – Restituzione di dote fatta dal sig. Antoniotto Morello alla sig.ra Mariotta, 

vedova del fu Stefano, padre del primo 
• 1546 – Permuta di due pezze di terra seguita tra il sig. Francesco Gatto ed il sig. 

Stefano Morello
• 1546 – Permuta di due pezze di terra seguita tra il sig. Francesco Gatto e il sig. 

Bartolomeo Oliaro 
• 1554 – Acquisto di una pezza di terra appartenente al sig. Battista Trosca fatto dal sig. 

Bartolomeo Corno 
• 1586 – Affittamento dell’alveo d’una roggia fatto dalla Comunità di Carisio a favore 

del sig. Paolo Guasco 
• 1588 – Locazione di beni coltivi, prativi, vignati e gerbidi fatta dal nobile G. Battista 

De Stillio di masserano a favore del sig. Paolo Guasco 
• 1635 – Riparto dei focaggi a carico dei particolari di Carisio in lluogo dell’imbottato e 

moltura 
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• 1682 – Cessione fatta dalla contessa Angela Maria Avogadro Villa a favore del conte 
Masino relativamente a ragioni d’acque 

• 1434 – Affittamento di vari beni fatto dal si. Francesco Gasti a favore del sig. G. 
Pietro Oliaro 

• 1523 – Vendita di due pezze di terra fatta dal sig. Giovannino Passero a favore del sig. 
Eusebio Oliaro 

• 1527 – Affittamento di una pezza di terra fatta dal sig. Bartolomeo Corte a favore del 
sig. Giovanni Sanzone 

• 1531 – Donazione inter vicos fatta dal sig. Filippo De morello a afvore del sig. 
Fabiano De Aurelio 

• 1531 – Vendita di due cascine fatta dal sig. Antoniotto Morello a favore del sig. 
antonio Morello 

• 1531 – Vendita di una pezza di terra fatta dalla sig.ra Florina, vedova del fu Perrino 
Morelli, a favore del sig. Antoniotoo Morello 

MAZZO 125 

• 1473 – Ricognizione o giuramento di fedeltà prestata nelle mani del sig. Filippino de 
Ritiis di Salasco, delegato da S.A. Duchessa Iolanda di Savoia, per ricevere i vassallaggi 
di Larizzate, Vercelli ed Ivrea

• 1641 – Acquisto di feudi di Larizzate e Lachelle fatto da Luogotenente capitano 
Agostino Alciati

• 1643 – Atti vertiti davanti la Curia Vescovile di Vercelli tra il conte Francesco 
Buronzo contro la comunità di Larizzate per crediti di focaggi

• 1657 – Cessione reciproca seguita tra il conte G. Francesco  Buronzo d'Asigliano ed i 
regolatori dell’Ospedale maggiore di Vercelli, l’unico dei focaggi di Larizzate gli altri di 
Borgo d’Ale

• 1720 – Atti vertiti tra l’Ospedale maggiore di S. andrea di Vercelli ed il conte G. 
Francesco Buronzo d’Asigliano per focaggi ceduti all’Ospedale da altro conte Buronzo

•

MAZZO 126

• 1594 – Atti della città di Vercelli contro il conte Guido Langosco di Sartirana ed il sig. 
Nicolò Aiazza per danni prodotti dalla sua chiusa sulla Sesia

MAZZO 130 

• 1650 – Atti vertiti tra il sig. Carlo Cattaneo di Vercelli e la comunità di Caresana
• 1659 – Cessione a favore del conte Francesco Buronzo dell’Ospedale maggiore di 

Vercelli
• 1662 – Atti seguiti tra il conte G. Francesco Buronzo contro gli eredi del fu Francesco 

Vercellino
• 1663 – Conti seguiti tra il conte G. Francesco Buronzo e la Comunità di Caresana
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• 1669 – Supplica al delegato della Comunità di Caresana affinché vengano chiamati 
tutti i suoi creditori censuari a far fede dei loro crediti e censi

• 1698 – Ratificanza fatta dalla Comunità di Caresana a favore del conte G. Francesco 
Buronzo d’Asigliano

• 1725 – Atti vertiti tra la Comunità di Caresana ed il conte Buronzo d’Asigliano ed altri 
particolari

• 1731 – Liquidazione sul debito della Comunità di Caresana verso il conte Francesco 
delle Donne Saldalino Buronzo

• 1733 –  Liquidazione sul debito della Comunità di Caresana verso il conte Francesco 
delle Donne Saldalino Buronzo

• 1736 – Atti seguiti tra il conte Buronzo d’Asigliano e la Comunità di Caresana
• 1740 – Declaratoria dei sigg. Delegati nella causa del conte G. Francesco Buronzo 

d’Asigliano contro la Comunità di Caresana
• 1741 – Liquidazione nella causa tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro 

la Comunità di Caresana
• 1742 – Copia di conclusioni per la Comunità di Caresana contro il conte G. Francesco 

Buronzo d’Asigliano
• 1752 – Affittamento fatto dal conte G. Giuseppe Buronzo d’Asigliano ai sigg. 

Giuseppe Perucca e Cerusico Allodio Butta della cascina del Dosso
fascicoli già appartenenti alla scatola 129:

• 1616 – Retrovendita per il sig. G. Pietro bucino a favore del sig. Francesco Aiazza 
• 1656 – Atti vertiti tra la Comunità di Caresana e diversi particolari debitori all’esattore 

delle decime spettanti al capitolo di Vercelli 
• 1668 – Acquisto del conte G. Francesco Buronzo dai fratelli Carlo Giovanni e Gian 

Battista Vercellino  di una pezza di terra vignata 
• 1674 – Supplica del conte senatore Nicolò Buronzo a S.A.R. relativa ai miglioramenti 

eseguiti alla cascina del Dosso 
• 1674 – Supplica del conte senatore Nicolò Buronzo contro la baronessa Anna Maria 

Salomona  ossia contro donna Claudia de Pavie come madre e tutrice della suddetta 
• 1678 – Ratificanza fatta dalla baronessa d’Ervey Anna maria Salomona, moglie in 

seconde nozze del conte Beggiano, con quietanza del conte e Senatore Nicolò Buronzo 
• 1744 –  Vendita ed acquisti allodiali. Ricavo dei beni che occorrono nel registro dell 

Comunità di caresana soettanti al conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano 

MAZZO 131 

• 1646 – Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo con la Comunità di Caresana
• 1674 – Transazione seguita tra il conte Nicolò Buronzo e la Comunità di Caresana
• 1685 –. Atti vertiti tra la contessa Giulia Matilda Avogadro contro il conte e cav. 

Giorgio Caresana 
• 1720 – Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro l’avvocato G. 

Fillippo Ferreri
• 1722 – Atti vertiti tra il conte Giorgio Caresana di Carisio contro il conte G. Francesco 

Buronzo d’Asigliano ed il sig. Auditore G. Francesco Berglia
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MAZZO 132 

• 1639 – Atti di riduzione del feudo di Tricerro al Principe e Duca del Monferrato per 
trascuranze d’uinvestitura e giuramenti di sudditanza non prestati a tempo debito 

• 1643– Donazione fatta a S.A. Cristina di Francia, madre e tutrice di S.A. carlo 
Emanuele, del luogo, feudo e giurisdizione, beni e redditi di Tricerro al conte G. 
Francesco Buronzo 

• 1716 – Supplica della comunità di Tricerro a S.A.R. per ottenere l’inibizione alle 
variazioni di un ponte su una roggetta attraversante la strada reale 

• 1801– Tricerro: scritture diverse. Convenzione per la goldica di acque nazionali tra il 
comune di Tricerro il cittadino G. Maria Magrelli e la Nazione 

MAZZO 135 

• 1535 - Quietanza passata dal sig. Eusebio Bonecio d’Andorno a favore del sig. 
Antonietto Romasco

• 1548 - Donazioni per causa di morte fatta da Giovanetta De Morgis a favore del 
marito Bartolomeo Oliario

• 1643 - Obbligo della Comunità di Andorno di pagare al sig. G. Andrea Casco
• 1643 - Obbligo passato dalla Comunità di Andorno a favore del sig. Paolo Antonio 

Piccono
• 1645 - Protesta ed intimazione fatta dal sig. Paolo Antonio Piccono, munizioniere 

gen.le di S.A.R., alla Comunità di Andorno per ottenere il pagamento dei suoi averi per i 
cotizzi di grano e reliquati

• 1647- Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo, cessionario delle ragioni del sig. 
Piccono, contro la Comunità di Andorno

• 1656 - Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo ed il conte Carlo S. Martino e 
l’affittavolo G. Antonio Gibello.

• 1673 - Sostituzione di procura fatta dal conte senatore Nicolò Buronzo in capo del sig. 
Antonio Cicero

• 1684 - Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo contro gli esattori d’Andorno e 
Valle per ottenere soddisfazione dei diritti di fogaggio a lui dovuti da vari particolari

• 1690 - Liquidazione nella causa del conte G. Francesco Buronzo contro la Comunità 
di Andorno relativa ai crediti verso la medesima

• 1700 - Supplica del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro la Comunità di 
Andorno e Valle per il pagamento d’un debito contratto da queste col padre Conte e 
Senatore Nicolò

• 1722 - Atti vertiti tra la Comunità di Andorno contro vari creditori
• 1723 - Liquidazione fatta dalla Comunità di Andorno del credito dovuto al conte G. 

Francesco Buronzo d’Asigliano, come cessionario del fu Munizioniere generale Paolo 
antonio Piccono

• 1746 - Supplica del Regio Patrimoniale contro il conte  Buronzo d’asigliano per 
esigere i diritti sui mulini di Andorno 

• 1726 - Conto reso dal sig. G. Battista Galiardi d’Andorno relativo ai focaggi per 
l’esazione fattane a nome del Conte d’Asigliano
fascicoli già appartenenti alla scatola 133:

• 1657 – Cessione reciproca tra il conte G. Francesco Buronzo e l’Ospedale maggiore di 
Vercelli per focaggi permutati di Larizzate e Borgo d’Ale  
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• 1660 – Cessione di una somma per focaggi fatta dal sig. Carlo G. Battista Baldasser 
Avogadro del fu Francesco conte di Casanova a favore del sig. Agostino Emanuele 
Berzetti di Buronzo 

• 1666 – Cessione di terreno vignato per pagamento dei fratelli Grignola a favore del 
sig. conte G. Francesco Buronzo 

• 1671 – Masserizio fatto dal conte senatore Nicolò Buronzo al sig. Ottavio Grignola 
• 1673 – Affittamento della cascina detta Pulsella fatto dal conte senatore Nicolò 

Buronzo ai sigg. Grignola 
• 1715 – Atti del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro il debitore sig. 

Tommaso Santino 
• 1728 –  Vendita di una cascina ed altri beni fatta dal conte G. Francesco Buronzo a 

favore dell’avv. G. Maria 
• 1779 – Testimoniali originali di procura alla lite fatta dal conte Giuseppe Luigi 

Buronzo  d’Asigliano in capo al notaio Vittorio Amedeo Salussoglia  
• 1782 – Obbligo per residuo prezzo di beni acquistati in Alice con quietanze per la 

somma equivalente 
fascicoli già appartenenti alla scatola 134:

• 1573 – Vendita di stabili fatta dal sig. Amadio figlio del fu nobile Francesco Barzardo 
Bresano, a favore del sig. Eusebio Maximo 

• 1588 – Investitura concessa dalla mensa vescovile di Vercelli al sig. Geronimo 
Maxino 

• 1621 – Attestazioni dei sigg. Angelo Pallavicino, G. Battista Cabiate e Francesco 
Prinetto relative al quantitativo d’acqua prodotta dalla fontana detta La Foresta  

• 1635 – Testimoniali di procura della Comunità di Lignana in capo dei sigg. Francesco 
Volpe e Francesco Bassano relativamente al riparto dei diritti d’imbottato e moltura

• 1657 – Affittamento fatto dal rev. D.G. Giacomo Rasoa a favore del sig. Carlo 
Verderio, agente e procuratore del conte di Desana 
fascicoli già appartenenti alla scatola 137:

• 1614 –Acquisto di un anno censo fatto dal sig. Ferrante 
• 1631 – Nomina del parroco di S. Barnaba della Villata nella persona di D. Battista 

Guasco 
• 1267 - Investitura concessa dai sigg. consorti di Buronzo a favore del sig, Giacobo de 

Spalto di Biandrate per feudo de Jure 
• 1561 –  Affittamento di beni parrocchiali fayyo dal reverendo G. Maria Buronzo al 

rev. Bartolomeo Seatis di Sandigliano 
• 1577 – Atti del rev. Capitolo di Novara relativi alla nomina del parroco di Villata 
• 1577 – Nomina del parroco di S. Barnaba di Villata 
• 1605 – Nomina del parroco di S. Barnaba di Villata 
• 1605 – Allegazioni a stampa sulla nomina del parroco di Vicolungo
• 1777 – Copia di sentenze del vicario generale della mensa vescovile di Vercelli 

favorevole al jus patronato dei sig. di Buronzo per le nomine dei parroci delle chiese di S. 
Martino e S. Giorgio di Vicolungo 
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• 1723 – Quietanze del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano, al favore del regio 
patrimonio
fascicoli già appartenenti alla scatola 136:
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• 1723 –  Atti tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro il procuartore 
Generale 

• 1720 – Supplica diretta alla Camera dei Conti dal conte G. Francesco Buronzo 
d’Asigliano, figlio del fu conte senatore Nicolò 

• 1666 – Procura fatta tra il conte Ottavio Francesco Bertodano in capo del conte e 
senatore Nicolò Buronzo 

• 1654 – Atti civili tra il cavalier Bonifacio Buronzo Berzetti, come curatore del sig. G. 
Antonio Avogadro, contro altri sigg. Avogadro di Vigliano, Valdengo e Montecavallo 

• 1666 –  Obbligo passato dalla Comunità di Vigliano a favore del sig. Antonio delle 
Donne dei signori di Buronzo 
fascicoli già appartenenti alla scatola 138:

• 1637 – Assegnazione fatta da S.A. Vittorio Amedeo a favore degli eredi Zanetti 
• 1660 – Cessione di un credito del conte G. Francesco Buronzo da parte dei fratelli 

Corbetta 
• 1660 – Atti vertiti tra i fratelli Corbetta ed il Patrimoniale Regio, come eredi del sig. 

Zanetti 
• 1680 – Supplica rassegnata a S.A.R. dal conte e senatore Nicolò Buronzo 
• 1699 – Vendita del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano a favore del sig. 

Michelangelo Marchisio con quietanza del sig. Bezzo Bottiglia a favore di detto conte 
• 1720 – Supplica del sig. Giuseppe Aliberti, economo deputato dal senato al patrimonio 
• 1720 – Liquidazione sul tasso a carico della città di Carmagnola 
• 1723 – Quietanza a favore del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano rilasciata dalla 

sig.ra Alaessandra M. Riperia  
• 1633 - 1638 –  Donazione fatta da S. A. Vittorio Amedeo al sig. Guglielmo di 

Cremaux, Barone d’Entraque, alla dama Perona di Grigliet e alla dama d’onore di Mad. 
A.R. S.t. Trivier 
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• 1635 – Riparto delle spese a carico dei particolari di Ronco e Zumaglia in 
surrogazione dell’imbottato e molitura

• 1635 – Riparto dei capi di casa di Castellengo dell’importo del fogaggio in 
surrogazione dell’imbottato e molitura 

• 1635 – Riparto e carico dei particolari di Ponderano dell’importo del fogaggio in 
surrogazione dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Viverone
• 1635 – Atti per il riparto del fogaggio in surrogazione dell'imbottato e della molturaa 

carico dei particolari di Chiavazza
• 1635 – Riparti dei fogaggio a carico dei particolari di Boriana in surrogazione 

dell'imbottato e molitura
• 1635 – Riparto dei focaggi dei particolari d’Azeglio in surrogazione dell'imbottato e 

molitura
• 1635 – Riparto dei focaggi a carico dei particolari di Ternengo in  surrogazione 

dell'imbottato e molitura
• 1635 – Riparto del fogaggio  a carico dei particolar di Cavaglià in surrogazione 

dell'imbottato e molitura
• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Dorzano in surrogazione 

dell'imbottato e molitura
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• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Salussola in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Candelo in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Imposizione fatta ai particolari di Stroppiana relativa al pagamento del 
fogaggio in surrogazione dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Sordevolo in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Mongrando in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Camburzano in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Muzzano in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Roppolo in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Bena in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Cerretto in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1635 – Riparto del fogaggio a carico dei particolari di Vettignè in surrogazione 
dell'imbottato e molitura

• 1642 –Vendita di focaggi fatta dal sig. Ranucio Pauli al conte G. Francesco Buronzo 
D’Asigliano a carico della Comunità di Albano, Cascine Strà, Caresana, Larizzate e 
Andorno

• 1649 – Atti tra il conte G. Francesco delle Donne e la Comunità di Albano per focaggi
• 1655 – Ingiunzione del conte G. Francesco Buronzo alla Comunità di Viverone per 

venir soddisfatto dei suoi crediti
• 1656 – Atti vertiti tra il conte G. Buronzo e la Comunità di Tronzano per focaggi
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• 1659 – Cessione fatta dal conte Carlo Francesco Curzetto Cocconato al conte G. 
Francesco Buronzo

• 1661 – Attestazione del Chiavario degli archivi di S.A. sig. Bianchi relativa al quid 
dovuto per focaggi alla comunità di Selve

• 1661 – Cessione del conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano e di Villa a favore del 
marchese Mercurino Alfonso Gattinara

• 1662 – Conto seguito tra il conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano e la comunità di 
Viverone relativo al pagamento dei tassi a carico di quest’ultima

• 1662 – Obbligo passato dalla Comunità d’Albano a favore del conte G. Francesco 
Buronzo d'Asigliano

• 1666 – Supplica umiliata dal conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano a S.A.r. per 
venir soddisfatto dei focaggi dovutogli

• 1666 – Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano e varie comunità
• 1667 - 1669 – Atti vertiti tra conte G. Francesco Buronzo d'Asigliano contro la 

Comunità di Pertengo
• 1670 – Vendita fatta dal commendator Ettore Olgiati al conte G. Francesco Buronzo 
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• 1672 – Transazione seguita tra il conte senatore Nicolò Buronzo ed il conte Caresana 
per differenze tra loro insorte relative a focaggi

• 1680 – Supplica rassegnata a S.A.R. dal commendatore Ettore Olgiati per ottenere il 
pagamento di tassi a carico della città d’Ivrea

• 1683 – Supplica a S.A.R. del conte senatore Nicolò Buronzo contro il commendatore 
Ercole Antonio Berzetti

• 1707 - 1715 – Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo con la Comunità di 
Gaglianico

• 1720 – Atti vertiti tra il conte Stefano Francesco Antonio De Rege di Lignana contro il 
sig. Carlo Emanuele Curtetto e conte Buronzo d’Asigliano

• 1720 – Atti seguiti tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro il 
commendatore Olgiati

• 1721 – Supplica del conte G. Francesco Buronzo per indennizzazione a lui dovute per 
focaggi di Rive

• 1725 – Albano Atti vertiti tra tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro la 
Comunità d’Albano

• 1592 – Transazione seguita tra il sig. G. Francesco Biamino e i nobili Avogadro di 
Quinto

• 1620 – Commendator G. Antonio Berzetti contro il sig. Stefano Giovanni  Berzetti, 
signori di Buronzo 

•  1626 –Atti della contessa di Legnana Anna modesta Avogadro contro la Comunità di 
Sali

• 1631 – Supplica umiliata a S.A.R. delle Comunità di Ghislarengo relativa al 
ripartimento dei Sali

• 1635 – Supplica al Senato del sig. Giacomino Greggio, capo – mastro per le 
fortificazione di Vercelli relativamente al pagamento di una somma precedentemente 
fissata dall’intendente delle fabbriche

• 1657 – Atti vertiti tra il conte G. Francesco Buronzo contro la Comunità di Tronzano
• 1561 – Giuramento di fedeltà prestato dal sig. Antonio, figlio del fu Bonifacio delle 

Donne di Buronzo, S.A. Emanuele Filiberto duca di Savoia per il fondo Monformoso
• 1564 – Omaggio di fedeltà prestata dalla Comunità di Monatanaro al notaio Francesco 

valerio di Moncrivello, deputato da S.A. Emanuele Filiberto a ricevere ricognizioni
• 1570 –  Risposta della Comunità di Pertengo alle posizioni del sig. Giorgio Ticione.
• 1659 – Patenti di donazioni fatta da S.A.R. al conte G. Francesco Buronzo di vari beni 

feudali posti in territorio di Salasco
fascicoli già appartenenti alla scatola 142:

• 1592 – Atti dell’Abbazia doi S. Andrea di Vercelli contro i fratelli Avogadro 
Consignori di Collobiano 

• 1601 – Affittamento fatto dal canonico della cattedrale di S. Maria Maggiore di 
Vercelli al rev. D. Alessandro Persolio 

• 1613 – Supplica a S.A.R. rassegnata dal sig. Michelangelo valfredo contro diversi 
particolari per molestie ai suoi beni siti in territorio di Arbassano 

• 1616 – Supplica dell’Abbazia di S. Andrea di Vercelli con decreto di S.A. e 
ingiunzioni alla sig.ra Margherita Avogadro di villarboit di restituire i grani alla suddetta 
Abbazia 
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• 1614 – Creazione di censo fatta dalla Comunità di Roasio dei sigg. Rovasenda e 
Buronzo

• 1616 – Costituzione di censo fatta dalla Comunità di Candelo a favore della sig.ra 
Laura, vedova del fu medico Molignato

• 1627 – Obbligo passato dalle Comunità di Ceretto e Quaregna a favore del nobile G. 
Francesco Saldalino delle Donne

• 1629 – Atti dei fratelli Teggio contro la sig.ra Isabella Bolla
• 1640 – Obbligo passato dalla Comunità di Sostegno a favore del  sig. G. Andrea Casea 

di Pinerolo, tesoriere della città d’Ivrea
• 1650 – 1653 – Atti del colonnello Cesare Berzetti e del sig. G. Francesco del Signore 

contro il sig. Agostino Bocea, podestà di Salussola
• 1653 – Cessione fatta dal tesoriere G. Andrea Casea a favore del conte G. Francesco 

Buronzo
• 1655 – Costituzione di un censo fatta dai coniugi Coniugi Vespolino a favore della 

Comunità di Desana
• 1661 – Atti vertiti tra tra il conte G. Francesco Buronzo contro la Comunità di 

Quaregna
• 1666 – Obbligo passato dalla Comunità di Viverone a favore del conte G. Francesco 

Buronzo
• 1669 – Supplica alla R. Camera del conte G. Francesco Buronzo per rettifica del 

credito verso la Comunità di Borgaro 
• 1614 – Supplica del conte Nicolò Buronzo con atti di remissione contro la Comunità 

di Gaglianico
• 1614 – Cessione di argioni fatta dal conte senatore Nicolò Nburonzo al sig. Carlo 

Duchese di Torino e conte di Lignana e Veneria
• 1681 – Transazione seguita tra il conte senatore Nicolò Buronzo e la Comunità di 

Viverone e mediazione del conte Curzetto
• 1720 – Convenzione seguita tra il conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano, figlio ed 

erede del fu conte senatore Nicolò, ed i reverendi padri delle cascine di Vinovo
• 1766 – Vendita di piante fatta dal sig. Giacomo Daglio di Larizzate a favore del conte 

G. Francesco Buronzo d’Asigliano
• 1607 – Acquisto di censo per parte dei fratelli Ponte dal sig. Alessandro Aiazza
• 1675 – Cessione di ragioni fatta dal conte Senatore Nicolò Buronzo al sig. Carlo 

Duchene di Torino e conte di Lignana Veneria
• 1674 – Supplica del conte Nicolò Buronzo con atti di remissione contro la Comunità 

di Gaglianico.
• 1632 – Vendita di una parte del dacito di vino fatta dalla Comunità di Trino a favore 

dei sigg. Montiglio e Cattaneo
• 1642 – Vendita di un pezzo di bosco fatta dal sig. Gaspardo Puglierero a favore del 

sig. Alessandro Federico Cavalleri
fascicoli già appartenenti alla scatola 144:

• 1495 – Vendita del prato denominato Cassignola fatta da Caterina e Giovanni Coniugi 
Beda a favore dei fratelli Domenico e Guglielmo De Piro 

• 1602 – Acquisto di beni da parte del sig. Bartolomeo Sinello dal sig. Gioffredo 
Langosco 

• 1609 – Vendita di terra fatta dal sig. Michele Pezaliero al sig. Roberto Torello 
• 1613 – Acquisto del feudo di Rivalta fatto dal consigliere di Stato e presidente della 

camera dei conti Nicolò Coardo e appartenente al sig. Carlo della Rovere, conte di 
Rivalba 

• 1630 – Vendita di diversi beni fatta dal sig. Torello Lorenzo a favore del sig. Valfredo 
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• 1631 – Acquisto per i beni per parte del sig. Francesco delle Donne Saldalino dai 
fratelli Masino 

• 1631 – Acquisto per i beni per parte del sig. Francesco Saldalino dal capitano 
Gerolamo Masino 

• 1649 – Acquisto di una vigna e bosco per parte del conte G. Francesco Buronzo dal 
sig. G. Battista Chiamale 

• 1672 – Vendita di stabili fatta dalla sig.ra Margherita, vedova in 2° nozze del fu 
Battista Ferreri, al sig. Michelangelo Gai 

• 1688 – Istromento di vendita riguardante il sig. Antonio Silva, cavaliere di S. 
Guglielmo ed Kalper, cavaliere di Domodossola 

• 1718 – Vendita di vigna fatta dal conte G. Francesco Buronzo a favore del sig. G. 
Maria Pozzo 

• 1741 – Vendita di una cascina fatta dall’Ospedale di carità di Torino a favore 
dell’Ospizio di Carità di Vercelli 
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• 1626 – Causa insorta tra il sig. Violante Avogadro di Quinto Vercellese e gli eredi del 
fu sig. Nicolò Casalis

• 1654 – Atti imperfetti seguiti tra il sig. conte uditore  G. Francesco Buronzo contro il 
sig. uditore Giovanni Cane

• 1660 – Causa vertita tra lo zio e i nipoti Pancalio ed il conte G. Francesco Buronzo
• 1767 – Atti vertiti tra il sig. Gerolamo Utino ed il conte G. Francesco Buronzo
• 1627 – Rparazioni eseguite alla casa della dell’Angelo situata a  Torino  e 

appartenente al conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano
• 1630 – Atti sommari del conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano contro la 

Municipalità di Torino 
• 1660 – Atti vertiti tra il conte uditore conte G. Francesco Buronzo ed il sig. G. Battista 

Brusento
• 1799 - Atti sommari del conte Buronzo d’Asigliano contro la municipalità di Torino

fascicoli già appartenenti alla scatola 145:
• 1618 – Vendita di censo fatta dalla città di Torino al sig. G. Antonio Beccaria 
• 1624 – Costituzione di censo fatta dal sig. G. Paolo Cane di Torino di un annuo 

reddito sopra una sua casa ai sigg. Antonio e Bartolomeo Cane 
• 1630 – Obbligo passato dal sig. G. Angelo Casale al sig. Antonio Cane 
• 1630 – Costituzione di un censo fatta dal sig. G. Angelo Casale 
• 1634 – Quietanza passata dal sig. G. Battista Cane a favore dei fratelli Ponte 
• 1650 – Quietanza passata dal sig. Lorenzo Cane a favore del conte G. Francesco 

Buronzo
• 1674 – Quietanza passata dal sig. Francesco Agostino Prengiano a favore del conte e 

senatore Nicolò Buronzo 
• 1798 – Costituzione e vendita di censo fatta dal conte Giosetto Luigi Buronzo 

d’Asigliano a afvore del capitolo della chiesa Metropolitana di Torino
1799 – Retrocessione di censo fatta dal capitolo della metropolitana di Torino  al conte G. 
Buronzo d’Asigliano1

1 fascicolo già appartenente al volume 145
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• 1627 – Attestazione dell’agrimensore Bernardino Perolino relativamente alla casa 
detta dell’Angelo sita in Torino 

• 1632 – Suppliche sporte dai fratelli Francesco e Lorenzo Cane per ottenere il beneficio 
d’inventario

• 1652 – Patenti S.A.R. Carlo Emanuele d’inibizioni di molestia del suo Procuratore 
gen.le al conte G. Francesco Buronzo per la contabilità relativa alla casa dell’Angelo di 
Torino venduta ai fratelli Cane

• 1656 – Cessione e rimessione  fatta dal sig. Gasparre Prengiano a favore del conte G. 
Francesco Buronzo d’Asigliano

• 1659 – Dichiarazione del conte G. Antonio Turinetti relativa alla partita ceduta dal sig. 
Stefano del Ponte al sig. Antonio Ferrari

• 1671 – Supplica del conte G. Francesco Buronzo contro il patrimoniale di S.A.R. per 
inibizione di molestia alla casa dell’Angelo di Torino 

• 1673 – Copia di cedola sulle ragioni del sig. Agostino Orengiano contro il sig. 
Colomba ed il conte senatore Nicolò Buronzo sulla casa dell’Angelo

• 1697 – Convenzione seguita tra il conte G. Francesco Buronzo e la città di Torino 
relativamente alle riparazioni da eseguirsi intorno alla casa dell’Angelo

• 1703 – Versione di un credito del conte senatore Nicolò Buronzo verso il conte 
Annibale lodovico Fanzone per il pagamento al sig. Giacomo Morelli

• 1707 – Convenzione seguita tra il sig. Carlo Pamaglio ed il conte G. Francesco 
Buronzo per tacitare le questioni sorte su una casa in Torino appartenente al conte

• 1723 – Transazione seguita tra il conte G. Francesco Buronzo ed i servi di Maria detti 
di S. salvatore di Torino

• 1727 – Riduzione di fitto fatta dal conte Buronzo d’Asigliano a favore del gestore 
dell’osteria della Casa dell’Angelo a Torino 

• 1740 – Dichiarazione dell’oste Piovano la Casa dell’Angelo relativamente al diritto di 
una camera spettante il suddetto

• 1755 – Parere riguardante le riparazioni da farsi alla Casa dell'Angelo relativo a 
commissioni del Vicariato del 1754

• 1650 – Atti vertiti davanti al R. senato tra il conte G. Francesco Buronzo contro l’oste 
Colombo della Casa dell'Angelo, debitore

• 1711 – Affittamento fatto dal conte G. Francesco Buronzo  d’asigliano a favore del 
sig. Guglielmo Maggia, oste della Casa dell'Angelo

• 1731 – Affittamento della Casa dell'Angelo fatto da conte G. Francesco Buronzo 
d’Asigliano a favore del sig. Giuseppe Antonio Ricca

• 1740 – Affittamento fatto dal conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano a favore del 
sig. Piovani, oste della Casa dell'Angelo

• 1746 – Rinnovo dell’affittamento concessa al sig. Piovano, oste della Casa dell'Angelo
• 1751 – Capitolazione per le occasioni della Casa dell'Angelo con l’albergatore 

Antonio Piovano
• 1755 – Affittamento fatto dal sig. francesco Bernardino Mulatera, a nome del conte 

Buronzo d’Asigliano, a favore del sig. Bernardo Bolmida di Caresana
• 1763 – Affittamento della Casa dell'Angelo fatto dal conte Giuseppe Buronzo 

d’Asigliano a favore del sig. Carlo Cierlia
• 1772 – Nuovo affittamento fatto dal conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano di una 

casa in Torino sotto la parrocchia di San Rocco
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fascicoli già appartenenti alla scatola 146:
• 1619 – Vendita fatta dagli eredi del fu sig. nicolò Casale a favore del sig. Antonio 

Cane 
• 1624 – Quietanza passata dalla sig.ra Clara figlia del fu nobile Nicolò casale, a favore 

del sig. Antonio Cane 
• 1637 – Cessione fatta dal sig. Stefano Del Ponte ai sigg. Ferrari 
• 1643 – Rinuncia fatta dal sig. Andrea Ferrari a favore del sig. G. Battista Ferreri, 

canonico di Carmagnola 
• 1648 – Vendita fatta dal sig.  G. Battista Cane a favore del conte G. Francesco 

Buronzo 
• 1637 – Vendita fatta dal sig. Lorenzo figlio del Antonio cane a favore del conte G. 

Francesco Buronzo 
• 1652 – Cessione fatta dall’Intendente generale dei viveri per S.A.R. G. Andrea Ferrari 

a favore del conte G. Francesco Buronzo 
• 1654 – Vendita fatta dal sig. Lorenzo, figlio del fu Antonio Cane, a favore del conte 

G. Francesco Buronzo 
• 1655 – Cessione fatta dal sig. G. angelo Casalis a favore del conte G. Francesco 

Buronzo 
• 1659 – Cessione fatta dal dall’Intendente Baldassarre Pansoia a favore del conte G. 

Francesco Buronzo 
• 1671 – Vendita fatta dall’avv. Gerolamo Roberto Ferrero e dal sig. Stefano Nicolò 

Bernardi a favore dei fratelli G. Battista e Carlo Vincenzo Meschiatis 
• 1674 – Vendita fatta dai fratelli G. Battista e Carlo Vincenzo Meschiatis a favore del 

conte senatore Nicolò Buronzo 

1780 – Acquisto della città di Torino  dal conte G. Francesco Buronzo d’Asigliano1

fascicoli già appartenenti alla scatola 149:
• 1621 – Vendita di una vigna ed altri beni fatta dal capitano Cesare Bianchi di Roasio a 

favore del sig. G. Battista Massena di Villafranca di Nizza
• 1672 – Cessione di vigne fatta dal sig. Bianco Bellizia a favore del conte Buronzo 

d’Asigliano 
• 1683 – Capitoli d’accordo nelle differenze tra i fratelli Mariani ed il conte G. 

Francesco Buronzo contro le sorelle Bianchi, eredi del fu capitano Cesare Orazio 
• 1699 – Costituzione di un censo fatta dal conte G. Francesco Buronzo a favore del sig. 

Vincenzo Canetti 
• 1708 – Vendita di beni posti nei monti di Torino  in regione detta dei sassi fa dal conte 

G. Francesco Buronzo d’Asigliano a favore del sig. Francesco Antonio Colombo 
• 1722 – Vendita di una casa civile e rustica con beni adiacenti nei pressi di S. Mauro 

Torinese fatta dal conte G. Francesco Buronzo a favore del sig. Gais 
• 1722 - 1735 – Vendita di una fabbrica civile rustica e terreno vignato nei pressi di S. 

Mauro Torinese in regione Ridoira fatta dal conte G. Francesco Buronzo a favore del sig. 
Matteo Gais 

• 1723 – Quietanza dei conti G. Francesco Buronzo d’Asigliano e Giuseppe Amedeo 
Bernardo Villa, zio e nipote, a favore del regio procuratore per acquisto di beni 

• 1744 – Fede del segretario Francesco Domenico Campi, scritturale e liquidatore della 
città di Torino e del monte S. Giovanni relativa all’assegnazione al conte Nicolò Buronzo 
d’Asigliano di undici luoghi e mezzo fissi dall’erezione di detto Monte 

• 1648 – Vendita fatta dal sig. Lorenzo figlio del fu Antonio Cane a favore del conte G. 
Francesco Buronzo 

1 fascicolo già appartenente al volume 146
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• 1539 – Atti criminali in parte mancanti contro il sig. Pietro Tengione detto Casmatta 
relativi all’omicidio del sig. Tartaglia Zanino

• 1650 – Atti criminali fra il Regio Fiscale di Villa contro il padre e figlio Ceius relativi a 
gabelle

• 1667 – Atti criminali fra il fisco di Villa ed i sigg. Tornatone e Berecchio contravventori 
di Sostegno

• 1673 – Atti criminali tra il fiscale di Villa e i fratelli Simone di detto luogo.
• 1694 - 1696 – Atti criminali del fisco d’Asigliano contro i fratelli Vigini inquisiti per 

ferite
• 1695 – Atti criminali del fisco di Villa contro il sig. Giovanni Simone di detto luogo per 

ferite 
• 1699 - 1700 – Atti criminali del fisco di Villa contro i fratelli Avondo e il sig. Giovanni 

Ley per furto di vino
• 1722 – Atti criminalidel fisco di Balocco contro il sig. Giuseppe Marazina per porto 

d’armi
• 1724 – Quietranza relativa alla condanna del sig. Giovanni Ricca

VOLUME A

• 1566 - Vendita di fogaggi fatta da S.A. Emanuele Filiberto Duca di Savoia a favore della 
signora Maria di Gallier1

• 1620 - Carichi cuminitativi. Supplica rassegnata a S.A.R. dell'Abazia di S. Andrea di 
Vercelli  contro la comunita' di Balocco e Casanova per la fissazione arbitraria degli 
imposti agli affittavoli e ai massari dell'Abazia2 

• 1722 - 1723 - Contumacia della comunità di Asigliano nella causa contro il conte 
Francesco Buronzo d'Asigliano

• 1750 - Acquisto del conte Giuseppe Buronzo d'Asigliano dal conte e dalla contessa 
coniugi Signoris Buronzo

• 1752 - Acquisto di beni in Balocco del sig. Gaspare Angiono di Cossato dal conte 
Giuseppe Buronzo d'Asigliano

• 1756 - Quietanza del conte Giuseppe Buronzo d'Asigliano  a favore del sig. Gaspare 
Antonio Angiono di Cossato per vendita beni

• 1786 - Volumetto d'atti relativo al ricorso a S.M. per ottenere il permesso per la permuta 
tra il conte Buronzo d'Asigliano ed il teologo Cimma

• 1786 - Debito del conte G. Luigi Buronzo d'Asigliano verso il cavalier Vialardi di 
Villanova

• 1788 - Istromento di permuta tra il conte Buronzo d'Asigliano
• 1788 - Acquisto di terre di Balocco del sig. Domenico Sella dal sig. Giovanni Migliavacca
• 1791 - Ordinanza d'accusa contro il medico Tartaglia per essere passato col cavallo 

sull'argine del Castello d'Asigliano
• 1791 - 1820 - Stato dei beni della Cassinassa3

1 fascicolo già appartenente al volume 44
2 fascicolo già appartenente al volume 100
3 estratto il disegno n. 34
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• 1792 - Cause e liti. Convenzione seguita tra i comproprietari dell'acqua del Molinasso ed 
il sig. Pantaleone Brocherel1 

• 1793 - Vendita di una fabbrica denominata la casa del massacro sita in Balocco fatta dal 
sig. Carlo Giuseppe Florio a favore del sig. Gian Domenico Sella

• 1798 - 1799 - Parere dell'architetto Nicola Nervi sullo stato, qualita' e situazione dei fondi 
in Balocco contesi dal conte Buronzo d'Asigliano e dalla Chiesa Parrocchiale

• 1799 – Cause e liti. Atti del conte  Giuseppe Buronzo d’Asigliano contro l Comunità di 
Balocco2 

• 1799 - Offerta del conte Giuseppe Luigi Buronzo relativa al rivo Ronzano scorrente in 
territorio di Balocco

• 1800 - Parere sulle opere da farsi intorno al fiume Cervo
• 1800 - Dichiarazione riguardante il ponte del Ronzano
• 1801 - Memorie nella causa del conte Buronzo d'Asigliano contro la comunita' di Balocco 

e Bastia e parere Viotti
• 1815 - Precario Fagnola d'Asigliano relativo all'apertura di una finestra
• 1823 - 1843 -  Vendita di stabili in territorio di Balocco fatta dal sig. Antonio Pizzoglio a 

favore del sig. Maurizio Sella3

• 1829 - Eredita' del canonico Cusani
• 1832 - Progetto di restauro del fabbricato dell'Osteria di Balocco del conte Paolo Buronzo 

d'Asigliano
• 1833 - 1835 - Atti del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il conte Vittorio Emanuele 

Mella ed il sig. Pietro Chiaramella
• 1835 - Atti del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il sig. Pietro Chiaramella
• 1835 - 1836 - Atti del conte Paolo Buronzo d'Asigliano contro il sig. Pietro Chiaramella
• 1836 - Sistemazione della strada comunale nel tratto compreso tra l'abitato di Balocco e la 

regione delle baraggie
• 1836 - 1839 - Atti d'appello e sentenza nella causa tra il sig. Pietro Chiaramella ed il conte 

Paolo Buronzo d'Asigliano
• 1839 - Sentenza del Tribunale di Prefettura nella causa dei fratelli Gattinara contro il 

conte Paolo Buronzo d'Asigliano
• 1840 - Casellario della misura dei beni componenti il tenimento di Balocco e Bastia 

appartenente al conte Luigi Signoris Buronzo d'Asigliano 
• 1840 - Atto di cura al minore conte Luigi Buronzo Signoris in capo del marchese Luigi 

del Carretto di Torre Bormida e Bergolo dei marchesi di Savona e Finale
• fascicoli già appartenenti alla scatola 41:  
• 1632 - Acquisto di un censo fatto dal sig Giovanni Mella dal sig. Stefano Cassandra
• 1544 - Istromento d'acquisto di terra prativa vignata e coltiva dei fratelli Vassalllis della 

comunità d'Asigliano 
• fascicoli già appartenenti alla scatola 128:  
• 1609 - Supplica rassegnata a S.A. Carlo Emanuele dall' Abazia di S. Andrea di Vercelli 

per non essere danneggiata dalla Roggia del Boschetto 
• 1599 - Locazione fatta dai Rev. Canoni dell' Abazia di S. Andrea di Vercelli a favore del 

sig. Michele, figlio del fu Tommaso, delle cascine di Vitignate della metà della roggia del 
Mulino

• 1595 - Mulini e ragioni d'acque. Locazione del mulino del Boschetto sito ai confini di 
Carisio fatto dall'Abbazia di S. Andrea di Vercelli  a favore del sig. Pollino di Nibione 

1 fascicolo già appartenente al volume 27;  estratto il disegno n. 23
2 fascicolo già appartenente al volume 95B
3 estratto disegno n. 30
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Inventario dei disegni

n. data titolo
1 1685, febbraio 6 Figura ò sia Tippo delle campagne attinenti alla Bealera del Sig.r  Conte 

Berzetti
Filippo Emanuele Bellano, senza scala
estratto dal mazzo 21

2 1710 Misura Generale e terminazione del Territorio di Balocco e Bastia
Ing. Belletti, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

3 1710 Pianta del finaggio di Balocco e Bastia
s.a., scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

4 1732, agosto 28 Tipo dimostrativo delli Beni Corosi dal Fiume Servo sotto Balocco
Ing. Pietro Denisio, senza scala
estratto dal mazzo 21

5 1732, ottobre 6 Tipo in giusta misura d’una parte del fiume Servo e sue diramationi 
scorrente nelle fini di Balocco in cui si vedono espressi li ripari ed opere da 
farsi attorno il medesimo
Carlo Antonio Castelli, scala in trabucchi 
estratto dal mazzo 21

6 1735, luglio 20 Corso del torente Servo nelle fini di Balocco nel sito della maggior 
corrosione colla designazione de ripari da farsi per ovviare li maggiori 
danni ad esso teritorio ed anche per accorrere con questi affine lo stesso 
torente non si getti nel logo stesso di Balocco
Vassallo Ignazio Mazzone, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

7 1747, luglio 15 Typo della cassina, e beni detti della Cassinassa, posta nelle fini di  
Balocco, propria dell’Ill.mo Sig.r conte Giuseppe Signoris
ing. Giovanni Matteo Massone, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

8 1749, agosto 25 Tipo dimostrativo del corso del fiume Cervo con indicazione dei lavori da 
eseguire
Giorgio Cavo, senza scala
estratto dal mazzo 21

9 1749, agosto 29 Carta Tjpografica del corso del fiume Servo nel territorio di Balocco con 
dessignazione delle ficche da farsi per darne suo corso antico per magior  
dirittura, per evitare in vista del discorso presentaneo a semicircolo, e sua 
inclinazione il divasamento della campagna, e rovina del luogo stesso 
misuratore Pietro Giuseppe Beltramo, scala in trabucchi piemontesi
estratto dal mazzo 21

10 1751, febbraio 27 Tipo del corso del fiume Cervo sovra il territorio di Balocco ... con 
dessignatione de ripari necessarij a farsi per impedire le corusioni ed 
inondationi
misuratore Giovanni Domenico Barberis, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21
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11 1756, giugno 23 Tipo del corso del fiume Servo sito sovra il territorio di Balocco con 
dessignatione de ripari necessarii farsi per impedire l’allagamento di quel 
luogo
misuratore Giovanni Domenico Barberis, senza scala
estratto dal mazzo 21

12 1756, luglio 22 Tipo per li ripari al torrente Servo
Ing. Gaetano Portigliotti, scala in trabucchi piemontesi
estratto dal mazzo 21

13 1761, agosto 29 Dissegno della pianta e profilo della diga da formarsi attraversante il fiume 
Cervo nelle vicinanze del luogo del Balocco
arch. Ferdinando Bianchi, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

14 s.d. [post 1761] Pianta del taglio del fiume Cervo nel terreno coltivato a bosco del 
marchese Berzetti  
s.a., senza scala
estratto dal mazzo 21

15 1775, gennaio 13 Piano dei siti stati alluvionati dal fiume Cervo situati sovra il  territorio di 
Balocco dall’anno 1740 a questa parte
misuratore Giovanni Domenico Barberis, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

16 1775, gennaio 13 Piano de boschi nella regione di S. Vito situati sovra il territorio di  
Balocco proprij delli Ill.mi Sig. ri  conte Buronzo d’Asigliano, e  marchese  
Berzetti di Murazano, estratto dalla mappa del d.to luogo
misuratore Giovanni Domenico Barberis, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

17 1780, maggio 2 Tipo del fiume Cervo presso all’imbocatura della roggia del Sig.r  

Marchese Faletti di Barolo, sulle fini di Buronzo, regione del Galbietto
arch. Giovanni Matteo Zucchi, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 21

18 1786, gennaio 19 Tipo dimostrativo della roggia Molinara di Balocco dal suo principio sul 
fiume Cervo, sino alla roggia detta del Ronzano
ing. Gaetano Vitale Vismara, senza scala
estratto dal mazzo 91

19 s.d. [1786-1788] Progetto di permuta tra il M.to Rev.do Sig.r teologo Cimma e l’Ill.mo Sig.r 

conte Buronzo d’Asigliano de beni che essi signori possedono nella 
reggione detta la Cassinassa in territorio di Balocco per la quadra d’essi, et 
per il comodo, e meglior coltura de medesimi, e di maggior utile e 
vantaggio reciproco
misuratore Giovanni Domenico Barberis, senza scala
estratto dal mazzo 87

20 s.d. [1788] Tipo regolare degli infra-scritti rispettivi tenimenti, e beni posti nel 
distretto tra li torrenti Elvo e Cervo cadenti negli infra divisati territori
s.a., scala in trabucchi
estratto dal mazzo 91

21 1791, maggio 31 Tipo dimostrativo dell’andamento del fosso detto del Prato Masina, e sue 
diramazioni situato in territorio di Balocco
arch. Nicola Nervi, senza scala
estratto dal mazzo 21

22 1792, marzo 24 Tipo dimostrativo dell’andamento del torrente Cervo discorrente nel  
territorio di Balocco, col progetto d’inalvearlo nell’antico alveo 
abbandonato per impedire in tal modo il prossimo pericolo d’un salto del  
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d.to torrente in mezzo al territorio, ed abitato di Balocco
misuratore Pietro Centurione, senza scala
estratto dal mazzo 103

23 1792, novembre 6 Tipografia regolare della presentanea Porta di Milano ove il  Pantaleone 
Brocherel intenderebbe ... costrurre una pesta da canepa, con altra fabbrica 
da macina e torchio da oglio
misuratore Carlo Marazio, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 27 ora A

24 1793, maggio 24 Figura regolare del corso attuale del fiume Cervo su parte del territorio di 
Ballocco
ing. Sassi, per copia conforme all’originale dell’arch. Giuseppe Viletti, 
scala
estratto dal mazzo 88

25 1793, maggio 24 Figura dello stato attuale del corso del fiume Cervo
Ing. Sassi, per copia conforme dall’originale dell’arch. Giuseppe Viletti, 
senza scala
estratto dal mazzo 88

26 1793, luglio 22 Tipo regolare estratto dalla mappa di Balocco di parte del territorio di detto 
luogo riguardante il progetto ... di un allineamento d’una nuova strada
arch. Pietro Battaglia, per copia conforme all’originale del misuratore 
Pietro Centurione, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 88

27 1794, marzo 10 Tipo pressoché regolare dell’andamento e situazione de fossi che S.E. il  
Sig.r Prencipe di Messerano intende servirsi ne fondi dell’Ill.mo Sig.r Conte 
d’Asigliano in territorio di Balocco per condurre le acque di lui proprie  
all’irrigamento di varj fondi laterali ed inferiori colla designazione 
degl’altri che non intende farne uso per la condotta delle d.te aque e colla  
situazione degl’edifizj necessarj
arch. e misuratore Nicola Nervi , per copia conforme all’originale del 
misuratore Giuseppe Cipriano del Pozzo, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 91

28 1798, agosto 7 Abozzo dimostrativo dello stato attuale della baraggia di Buronzo le di cui 
aque per tre diversi canali passa per l’abitato di Buronzo e che parte delle 
quali si vanno per novità scaricando direttamente nel Ronzano
s.a., senza scala
estratto dal mazzo 94

29 1802, settembre 14 Piano dimostrativo dell’andamento attuale del fiume Cervo a fronte 
dell’abitato di Balocco colla situazione della chiusa, che si fa per parte del 
cittadino Buronzo Asigliano intersecante il Cervetto morto, affine di 
tramandare le acque del medesimo alla risara sua propria detta dell’isola
arch. Nicola Nervi, senza scala
estratto dal mazzo 88

30 1804, febbraio 22 Profilo del nuovo braccio del Cervetto del cittadino Buronzo Asigliano 
secondante l’andamento della linea a ponti e Tipo presso ché regolare 
dell’andamento del nuovo braccio del cervetto del cittadino Buronzo 
Asigliano posto nel territorio di Balocco  ... tendente a condur l’acqua 
propria a suoi fondi proprii
arch. Nicola Nervi, scala in trabucchi
estratto dal mazzo A

31 1805, marzo 16 Piano dello stradone detto di Carisio per tutta l’estesa del territorio  di 
Balocco Majrie di Buronzo
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arch. Zucchi, scala in trabucchi
estratto dal mazzo 88

32 1838, giugno 26 Tipo dimostrativo l’andamento del rivo Garbione sul territorio di Buronzo 
desunto dalla mappa del luogo, e rappresentante in via soltanto 
approssimativa la porzione del fosso, o publico scolatore denominato 
Ozzolo, non che della strada provinciale 
geom. Francesco Arasco, senza scala
estratto dal mazzo 111

33 1843, dicembre 19 Disegno di un acquedotto a costrursi sotto la roggia Molinara di Villarboit 
in territorio di Balocco
ing. Pietro Bosco, scala  
estratto dal mazzo 91

34 s.d. [1791-1820] Pianta del letto del fiume Cervo  nell’area compresa tra la cascina 
Cassinassa e la roggia Molinara presso il ponte della Madonna
s.a., senza scala
estratto dal mazzo 7
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